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DECLARACION “CE” DE CONFORMIDAD

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 C. P. 18220 Albolote, Granada (ESPANA)
Sociedad responsable de la fabricacion y puesta en el mercado de la maquina que a
continuacion se especifica:

DOBLADORA DE ESTRIBOS ELECTRICA

DECLARA:

Que la maquina arriba indicada, destinada al doblado de barras de acero liso y corrugado para
uso en estructuras y otros componentes de la construcciéon, cumple todas las disposiciones
aplicables de la Directiva de Maquinas (Directiva 2006/42/CE) y las reglamentaciones
nacionales que la trasponen.

Cumple también con todas las disposiciones aplicables de las siguientes Directivas
comunitarias Directivas 2006/95/CE; 2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE;
2002/95/CE; 2002/96/CE

Cumple las disposiciones de las siguientes normas aplicadas
UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294; UNE-EN 349; UNE-EN 60204-1; UNE-EN 1050;
UNE-EN 953

Datos de la persona facultada para elaborar el expediente técnico

Eugenio Fernandez Martin
Responsable técnico

SIMA S.A.
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (ESPANA)

Albolote 01.01.2010

: * m Fdo: Javier Garcia Marina
s I a Gerente
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1. INFORMACION GENERAL.

ATENCION: Lea y comprenda perfectamente las presentes instrucciones antes de empezar a manejar la
maquina

SIMA S.A. agradece la confianza depositada en nuestros fabricados al adquirir una DOBLADORA DE ESTRIBOS
ELECTRICA.

Este manual le proporciona las instrucciones necesarias para su puesta en marcha, utilizacién, mantenimiento
y en su caso, reparacion. Se sefialan también los aspectos que pueden afectar a la seguridad y salud de los usuarios
durante la realizacion de cualquiera de dichos procesos. Si se siguen las citadas instrucciones y se opera como se
indica, se obtendra un servicio seguro y un mantenimiento sencillo.

Por ello, la lectura de este manual es obligatoria para cualquier persona que vaya a ser responsable del uso,
mantenimiento o reparaciéon de la citada maquina.

Se recomienda tener siempre este manual en un lugar facilmente accesible donde se esté
utilizando la maquina.

2. DESCRIPCION GENERAL DE LA MAQUINA

Las maquinas dobladoras de estribos modelos Star-16, estan disefiadas y fabricadas para doblar barras de
acero liso y corrugado de construcciéon. El procedimiento de doblado se realiza en frio mediante mandriles que
garantizan unos didmetros de doblado conforme a normas Europeas.

. El elemento principal de la maquina, es un reductor que se encarga de trasmitir la energia necesaria
para realizar el doblado de barras de acero.

. La maquina es accionada por el motor eléctrico que trasmite el movimiento, mediante transmisién al
mecanismo doblador en el que se montan los diferentes mandriles para el doblado de las barras de
acero.

. El angulo de doblado se consigue introduciendo el pivote en el plato doblador para determinar el
angulo de doblado aproximado, y desplazando milimétricamente el fin de carrera mediante el
regulador de angulos para ajustar el angulo con mas exactitud.

. El panel de mandos esta dotado de pulseteria y mandos eléctricos de gran sencillez y facilmente
localizables, identificados mediante pictogramas.

. Dispone de un pedal para confirmar y ejecutar la maniobra, evitando asi que los miembros
superiores queden atrapados con la maquina en funcionamiento.

. La zona de trabajo esta protegida mediante un resguardo superior que limita posibles accidentes,
este resguardo esta dotado de un visor transparente que permite observar el material a doblar y los
elementos de doblado, evitando llegar con las miembros superiores a la zona de doblado.

. La funcién principal de la maquina se basa en la realizacién de estribos poligonales.
. Incorpora patas desmontables para transporte.
. Cuadro eléctrico segun normas CE.

. La estructura de la maquina esta pintada al horno con pintura epoxy — poliéster lo que le confiere
una alta resistencia a la superficie y mantiene la estructura protegida de la corrosion.

. La equipacion eléctrica cumple la normativa de seguridad comunitaria.

Cualquier otro uso que se le pueda dar a esta maquina se considera inadecuado y puede resultar
peligroso, por lo que queda expresamente prohibido.
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2.1 TRANSPORTE.

La maquina embalada en fabrica incorpora un palet que permite un facil transporte con carretillas elevadoras
0 transpaletas manuales. Su peso y dimensiones (Ver cuadro de caracteristicas técnicas de este manual), hacen
posible el uso de vehiculos ligeros.

Cuando sea necesario transportar la maquina o trasladarla a grandes distancias y se realice mediante
vehiculos, gridas u otros medios de elevacién, estos deben garantizar su seguridad.

Al elevar la maquina con gruas o polipastos deberan utilizarse eslingas normalizadas, estas se escogeran
prestando especial atenciéon a la carga de trabajo limite requerido, teniendo en cuenta la forma de uso y la naturaleza
de la carga a elevar, la elecciéon sera correcta si se siguen las pautas de uso especificadas. La maquina dispone de dos
orificios en la mesa para ser elevada. Fig. A

ATENCION: Aléjese de las cargas elevadas y tenga especial cuidado con posibles desplazamientos de la
carga durante el transporte evitando que exista peligro alguno, ya sea en tareas de elevaciéon o de amarre. Para ello es
fundamental la correcta eleccién de la eslinga a utilizar y siendo especialmente cuidadosos en las operaciones mas
delicadas (elevacion, enganche, amarre o descarga).

IMPORTANTE: Durante el transporte de la maquina esta nunca debe ponerse invertida ni tampoco apoyarla
sobre ninguno de los lados, solo deberéa estar apoyada sobre sus cuatro patas.

2.2 PICTOGRAMAS.

Los pictogramas incluidos en la maquina tienen el siguiente significado:

LEER MANUAL ES OBLIIGATORIO EL USO DE

DE INSTRUCCIONES CASCO, GAFAS Y PROTECCION ACUSTICA

ES OBLIGATORIO EL ES OBLIGATORIO EL USO DE CALZADO

USO DE GUANTES DE SEGURIDAD

3. INSTRUCCIONES DE MONTAJE.

3.1 CONDICIONES DE SUMINISTRO

Al abrir el embalaje, encontrara la maquina con las patas desmontadas; un manual de instrucciones con su
garantia correspondiente, y una bolsa conteniendo los siguientes elementos:

e Cuatro patas.

e Resguardo para el plato de doblado.

e Soporte Regla.

e Regla y dos topes.

e Soportes varillas.

e Un bulén @18, un bulén de @24, un bulén de @26 y un bulén de @48.

e Para el empuje de las barras lleva un bulén de @25 y un mandril de @36.
e Un dispositivo de estribos.

e Una escuadra de doblado
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3.2 MONTAJE DE LOS ACCESORIOS

Por cuestiones de transporte la maquina se sirve parcialmente montada a falta de montar por el usuario: la
regla R, Fig. 2, los topes T, Fig. 2, las patas P, Fig. 2, los soportes para varillas V, Fig. 2 y el resguardo para el plato
de doblado Q, Fig. 2.

4. MANTENIMIENTO, INSPECCION Y CONTROL.

ATENCION: Ante cualquier operacion de limpieza, reparacion o de mantenimiento, asegurese de
que el cable de alimentacion de la Red eléctrica, esta desconectado.

. No debe de utilizarse para limpiar los circuitos y elementos eléctricos agua a presion.

. Engrasar semanalmente con grasa calcica los agujeros donde van alojados los bulones y la parte
inferior del bulén, de esta manera evitdramos que el oxido pueda dejar gripados los bulones.

. Cada seis meses revisar la tensién de las correas del motor. El tensado correcto es aquel que
permite una flecha de 1,5 a 2 cm. Fig. 3.

. El grupo reductor no necesita engrase, ya que contiene grasa de por vida.
. Los cables eléctricos que presente cortes o roturas deberan ser cambiados rapidamente.
. En caso de observar anomalias en la maquina desconectarla y hacerla revisar por un técnico.

e Al final de cada jornada, apague la maquina y desconéctela de la red.

¢ Sila maquina no esta cubierta, cubrala con tela impermeable.

4.1 CAMBIO DE LAS CORREAS.

La maquina se sirve con las correas perfectamente tensadas, es posible que con el uso las correas cedan un
poco. Para volver a tensar o reemplazar debera seguir el siguiente procedimiento.

1. Asegurese de que la maquina esta desconectada de la red.

2. Retire el resguardo inferior de acceso a los
mecanismos.

3. Aflojar las cuatro tuercas del motor A, Fig. 4, lo suficiente para que el motor pueda ser desplazado.

4. Dependiendo de lo que necesitemos hacer, tensar o cambiar correas, deberemos de girar el tornillo tensor
B, Fig. 4 en un sentido o en otro. Si vamos a tensar hay que asegurarse que las todas las correas tienen la
misma tension, debiendo actuar sobre el tensor

5. Una vez regulada la tension de las correas volver a apretar las tuercas motor

6. Volver a colocar el resguardo inferior de chapa.

IMPORTANTE: Las correas de la transmisidn tienen que ser revisadas y tensadas tras varias
jornadas de trabajo, esta demostrado que tras varias horas de trabajo, las transmisiones por correas de
perfil clasico aumentan su longitud debido a roces, temperatura, tensiones, etc..

5. MANDOS

A, Fig.5 Clavija mural. Entrada de tension de la red a la maquina.
B, Fig.5 Selector sentido giro del plato. Selecciona la direcciéon del sentido de giro del plato.

C, Fig.5 Volante regulacion del angulo. Con este reglaje regulamos la precisiéon del angulo que no
podemos conseguir con el pivote de inversion.

D, Fig.5 Piloto verde. El piloto iluminado indica que la maquina tiene tensoén.

E, Fig.5 Pulsador naranja. Este pulsador se utiliza cuando levantamos el pie del pedal o pulsamos alguna
parada de emergencia, provocado por un accidente o algin error al comenzar la maniobra y queremos que el plato
vuelva al punto de origen.
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F, Fig.5 Parada de emergencia. Como su nombre indica se utiliza para detener la maniobra en caso de
emergencia.

Pedal. Su funcién es confirmar el giro del plato cuando presionamos el pedal de una forma intencionada.
Fig.9

5.1 PARTES DEL PLATO.

El plato de doblado dispone un agujero A, Fig.6 para insertar el bulén de empuje. Dos agujeros roscados
B,Fig. 6 que sirven de extractores para extraer y desmontar el plato. Un agujero C, Fig.6 para insertar el bulén
central, y un sector de agujeros D, Fig.6 para insertar el pivote de inversion.

5.2 PIVOTE DE INVERSION Y SELECCION DEL ANGULO.

El pivote de inversion Fig. 8 es el elemento con el cual seleccionamos el angulo de giro del plato.

6. PUESTA EN MARCHA Y USO.

ATENCION: Deben seguirse todas las recomendaciones de seguridad sefaladas y cumplir con la normativa
de seguridad de riesgos laborales.

RODAJE: El modelo STAR-16 no necesita ninguna operacion de rodaje, esta disefiado especialmente para
obtener las maximas prestaciones desde el momento de su puesta en marcha.

NOTA: Al elaborar ferralla el empuje de la barra siempre debe hacerse con un mandril M, Fig.7
superpuesto en el bulén de empuje.

USO NORMAL DE LA MAQUINA:

La dobladora de estribos ha sido disefiada y construida para el doblado de barras de hierro liso y corrugado.
Cualquier otro uso no indicado expresamente se considera anormal. Cualquier Util o accesorio afiadido o modificado sin
la autorizacién escrita del fabricante se considera inapropiada y peligrosa, por lo que en estos casos o por mal uso si
se producen dafios o lesiones, SIMA S.A. exime toda responsabilidad como fabricante. Al instalar la maquina debe
asegurarse de que el plano donde se coloque para trabajar sea una superficie horizontal y que el terreno no sea
blando. Esta maquina, NO TIENE QUE SER UTILIZADA BAJO LA LLUVIA. TRABAJAR SIEMPRE CON BUENAS
CONDICIONES DE ILUMINACION.

6.1 REALIZACION DEL DOBLADO CON LA ESCUADRA.

La escuadra de doblado esta destinada al doblado de varillas desde @ 8 a @ 16mm. La maquina dispone de una
serie de bulones de @18, @24, @36, @48 estos bulones solo se podran utilizar como bulén central. También
dispone de un quinto bulén de @25 el cual debera de de montarse siempre con su casquillo y este estara
limitado a funcionar como bulén y casquillo de empuje. Para la realizacion del doblado procederemos de la
siguiente forma Fig.10.

1. Conectar la maquina a la red, asegurarse que el plato gira en sentido de las agujas del reloj.

2. Montar la escuadra de apoyo (S) y regular la distancia de separacion al bulon central (B) dependiendo del
@ de varilla que queramos doblar.

3. Regular la distancia de los topes (T), dependiendo de las medidas del estribo que queramos hacer.

4. Insertar el pivote de inversion (P) en uno de los agujeros exteriores que tiene el plato, dependiendo del
angulo que queramos doblar. Es recomendable hacer unas cuantas pruebas antes de comenzar a
trabajar, para hacerse con el control de la maquina.

5. Coloque la barra y pise el pedal para comenzar el doblado, una vez haya llegado el plato al final de su
recorrido el plato retrocedera solo sin necesidad de soltar el pedal. Si durante el avance del plato
levantamos el pie del pedal por algiin motivo, el plato se detendra y debemos presionar el pulsador naranja
del panel de mandos para conseguir el retroceso del plato doblador, hasta su posicion de origen de
comienzo de doblado.

6. Si no conseguimos el angulo deseado debemos regular con el mecanismo regulador de angulos (R) de esta
manera podremos regular el angulo con mas precision.
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6.2 REALIZACION DEL DOBLADO CON EL DISPOSITIVOS DE ESTRIBOS.

El dispositivo de estribos esta destinado al doblado de varillas de hasta 8 mm. Dispone de un bulén de @25 el
cual debera de de montarse siempre con su casquillo y este estara limitado a funcionar como bulén y casquillo de
empuje. Para la realizacion del doblado procederemos de la siguiente forma Fig.11.

1. Conectar la maquina a la red, asegurarse que el plato gira en sentido de las agujas del reloj.

2. Montar el dispositivo de estribos (S).

3. Regular la distancia de los topes (T), dependiendo de las medidas del estribo que deseamos realizar.
4

Insertar el pivote de inversion (P) en uno de los agujeros exteriores que tiene el plato, dependiendo del
angulo que deseamos doblar. Es recomendable hacer unas cuantas pruebas antes de comenzar a
trabajar, para hacerse con el control de la maquina.

5. Coloque la barra y pise el pedal para comenzar el doblado, una vez haya llegado el plato al final de su
recorrido el plato retrocederd solo sin necesidad de soltar el pedal. Si durante el avance del plato
levantamos el pie del pedal por algun motivo el plato se detendrd y debemos de pulsar el pulsador naranja
del panel de mandos para conseguir el retroceso del plato doblador, hasta su posicion de origen de
comienzo de doblado.

6. Si no conseguimos el angulo deseado deberemos de regular con el mecanismo regulador del angulo (R) de
esta manera podremos regular el &ngulo con mas precision.

7. SOLUCION A LAS ANOMALIAS MAS FRECUENTES.

ANOMALIA POSIBLE CAUSA SOLUCION

Potencia de doblado insuficiente Correas destensadas o dafadas. Tensarlas o sustituirlas.
Baja potencia en motor. Revisar motor por servicio técnico.
El plato de doblado gira pero no Verifique el final de carrera de parada
vuelve y se para tras tocar el final de | Final de carrera. y confirme su continuidad. (1 abierto,
carrera. 0 cerrado)
Verifique la tensién de la red eléctrica
. . Manguera en mal estado. del lugar de trabajo. Compruebe los
Falta tensién en la maquina, la . . . . . .
) . . Revisar cuadro eléctrico del lugar de fusibles de alta y baja tension del
lampara piloto no se enciende. . R .
trabajo. cuadro eléctrico de maquina.

Compruebe la conexién de los cables.

La maquina esta conectada solo a una
fase. Controlar los fusibles de alta
tensiéon del cuadro eléctrico de la
La maquina no esta bien conectada. maquina y el cuadro del lugar de
trabajo. Comprobar la conexion de los
cables a la caja de bornes, al base y a

La lampara de piloto esta encendida
pero la maquina no funciona.

la clavija.

Comprobar la salida de la corriente de
Conexién a 230V o 400V. La conexién emision. Si el voltaje es inferior a
es regular pero la maquina no tiene Tensién inestable. 230V o 400V la maquina no funciona.
fuerza suficiente. Se aconseja un estabilizador de

tension.

Durante el retroceso después del
doblado, el plato doblador no para en | Final de carrera.
el punto de inicio.

Verifique el final de carreray su
continuidad (1 abierto O cerrado).




8. CARACTERISTICAS TECNICAS.
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MODELO POTENCIA TENSION PESO NETO MEDIDAS LXAXH mm GIRO/MIN.
MOTOR MOTOR

STAR-16 2,2Kw 230v 149 Kg. 1136x738x1095 19

STAR-16 1,5Kw 230v / 400v 140 Kg. 1136x738x1095 19

9. CAPACIDADES DE DOBLADO.

Resistencia de la | N° de varillas N° de varillas N© de varillas N° de varillas N© de varillas
varillade acero de @6 o 1./4" de ¥8 0 5/716" de @10 o 3/8" de @12 o 1/2" de 16 o 5/8"
R-480 N/mm=2 7 6 5 3 1
R-650 N/mm=2 7 6 5 2 1
Doblado con 18 24 36 36 48
mandril de @

10. CONEXION ELECTRICA.

El cable de extensién usado para alimentar la maquina, debera tener una seccién minima de 4x2,5 mm? hasta
25 metros de longitud. Para una distancia mayor sera de 4x4 mm?. En uno de sus extremos se debera conectar una
base aérea normalizada de 16A 3P+T 6 16A 2P+T compatible con el interruptor tomacorrientes de la maquina, y en el
otro, una clavija aérea normalizada de 16A 3P+T 6 16A 2P+T compatible con la salida del cuadro de alimentacién.

MOTOR
ENGIME
MOTEUR
S5
T
0 2320 | 400 | 0 230 | 400
TRANSFORMADOR
TRANSFORMER
T T O TRANSFORMATEUR T O T

IMPORTANTE: Siempre que se proceda a cambiar la posiciéon de las plaquitas puente en los motores, se debera
proceder también a cambiar las etiquetas adhesivas indicativas del voltaje de alimentacién, para que estén en
coincidencia con el cambio efectuado. Muy importante desconectar la maquina de la red antes de realizar el

cambio de voltaje.

11. RECOMENDACIONES DE SEGURIDAD

e Las maquinas con motor eléctrico deben ser conectadas siempre a un cuadro normalizado que
disponga de un magnetotérmico y un diferencial de acuerdo con las caracteristicas del motor:

2.2kw/3 CV, monofasico a 230 V, magnetotérmico de 20A y diferencial de 20A/300mA
1.5kw2 CV, trifasico a 400V, magnetotérmico de 10A y diferencial de 10A/300mA.

10
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Las maquinas dobladoras de estribos Modelos Star-16, deben ser utilizadas por operarios que hallan sido
instruidos y formados en el funcionamiento de la maquina.

e Antes de poner en marcha la maquina, lea atentamente las instrucciones y observe el cumplimiento
de las normas de seguridad. Aprenda perfectamente a detener la maquina de una forma rapida y
segura

. Colocar la maquina en una superficie plana y bien iluminada. No conectarla hasta que no este
garantizada su estabilidad

. No ponga en marcha la maquina si no tiene montadas todas las protecciones de seguridad y
resguardos con que ha sido disefiada.

. Se aconseja el uso de gafas de proteccidn, botas de seguridad, guantes etc.. Usar siempre material
homologado.

. Utilice siempre el equipo de proteccién individual (EPI) de acuerdo al trabajo que esta realizando
. Prohibir el acceso de personas ajenas a la zona de trabajo de la maquina.

. La ropa de trabajo no debe incluir prendas sueltas que puedan ser atrapadas por las partes moviles
de la maquina.

. Cuando tenga que desplazar la maquina hagalo siempre con el motor parado y las partes moviles
bloqueadas.

. Mantengan siempre en su correcta posicion todos los elementos de proteccidon y resguardos de
seguridad.

. Los cables eléctricos que presenten cortes y roturas deben ser cambiados a la mayor brevedad.

. Desconecte la maquina de la red y no manipule ni opere sobre los elementos mecénicos y eléctricos
de la maquina con el motor en marcha.

. No utilizar la maquina para las funciones que no ha sido disefiada

¢ MUY IMPORTANTE: La toma de tierra debe estar conectada siempre antes de la puesta en marcha.

e Usar cables de extension normalizados

e Asegurese que el voltaje de la red de alimentaciéon a la que va a ser conectada la maquina, coincide con el
voltaje que se indica en la etiqueta adhesiva fijada a la maquina.

e Asegurese que el cable de extensidon de alimentacion de la maquina, no entre en contacto con puntos de alta
temperatura, aceites, agua, aristas cortantes, evitar que sea pisado o aplastado por el paso de vehiculos, asi
como depositar objetos sobre el mismo.

¢ No utilizar agua a presién para limpiar circuitos y elementos eléctricos.

ATENCION: Deben seguirse todas las recomendaciones de seguridad sefialadas en este manual y cumplir con la
normativa de prevencion de riesgos laborales de cada lugar.

SIMA, S.A. no se responsabiliza de las consecuencias que puedan acarrear usos inadecuados de las maquinas dobladoras de barras de
acero modelos STAR-16.

11
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12. ESQUEMAS ELECTRICOS

12
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13. GARANTIA

SIMA, S.A. fabricante de maquinaria para la construccion, dispone de una red de servicios técnicos Red
SERVI-SIMA. Las reparaciones efectuadas en garantia por nuestra Red SERVI-SIMA, estan sometidas a unas
condiciones con objeto de garantizar el servicio y calidad de las mismas.

SIMA. S.A. garantiza todos sus fabricados contra cualquier defecto de fabricacién, quedando amparados por
las condiciones especificadas en el documento adjunto CONDICIONES DE GARANTIA.

Las condiciones de garantia cesaran en caso de incumplimiento de las condiciones de pago establecidas.

SIMA S.A. se reserva el derecho de modificar sus productos sin previo aviso

14. REPUESTOS.

Los repuestos disponibles para las dobladoras y combinadas, fabricadas por SIMA, S.A. estan identificados en
los planos de repuestos de la maquina que se adjuntan con el presente manual. Para solicitar cualquiera de ellos,
debera ponerse en contacto con el departamento de post-venta de SIMA S.A. y especificar claramente el nGmero con
el que esta sefialado, asi como el modelo, numero de fabricacion y aino de fabricacidon que aparece en la placa de
caracteristicas de la maquina a la cual va destinado.

15. PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE.

Se deberdn recuperar las materias primas en lugar de desechar los restos. Los aparatos, accesorios, fluidos
y embalajes deberan ser enviados a sitios indicados para su reutilizacion ecoldgica. Los componentes de
plastico estan marcados para su reciclaje seleccionado.

@ R.A.E.E. Los residuos de aparatos eléctricos y electronicos deberan ser depositados en lugares
% <9 indicados para su recogida selectiva.

16. DECLARACION SOBRE RUIDOS

El nivel de presion acustica en el puesto de trabajo es inferior a 70 dB(A)

17. DECLARACION SOBRE VIBRACIONES MECANICAS

La maquina no presenta fuentes de vibraciones mecanicas que conlleven riesgos para la salud y la seguridad
de los trabajadores.
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CERTIFICADO DE GARANTIA SERVICIO POST-VENTA

EJEMPLAR PARA EL USUARIO FINAL

DATOS MAQUINA

DATOS COMPRADOR  NOMBRE

DIRECCION

C.P./POBLACION

PROVINCIA/PAIS

Telf.: Fax:

e-mail

FECHA DE LA COMPRA

Firma y sello por el establecimiento Vendedor Firma del Cliente

CONDICIONES DE GARANTIA

1.) SIMA, S.A. garantiza sus productos contra cualquier defecto de fabricacién haciéndose cargo de la reparaciéon de los equipos averiados por esta causa,
durante un periodo de UN ANO, contados a partir de la FECHA DE COMPRA, que OBLIGATORIAMENTE debe reflejarse en el Certificado de Garantia.

2.) La garantia, cubre exclusivamente la mano de obra y reparacion de las piezas defectuosas del producto cuyo modelo y nimero de serie de fabricacion se
indica en el Certificado de Garantia.

3.) Quedan totalmente excluidos los gastos originados por desplazamientos, dietas, alojamiento, asi como los gastos de transporte hasta el domicilio de SIMA
S.A., que seran por cuenta de cliente.

4.) No podran atribuirse a defectos de fabricaciéon las averias producidas por malos tratos, golpes, caidas, siniestros, uso indebido, exceso de voltaje,
instalacion inadecuada u otras causas no imputables al producto.

5.) Las reparaciones amparadas por la GARANTIA, Gnicamente podran realizarlas la propia empresa SIMA, S.A. o entidades autorizadas por ella, siendo
competencia final del departamento técnico de SIMA S.A. la aceptacién de la reparacién en Garantia.

6.) Esta Garantia queda anulada a todos los efectos en los siguientes casos:

a) Por modificacién y/o manipulacién del Certificado de garantia.

b) Cuando por hecho o claro indicio las piezas que componen el producto se hayan reparado, modificado o sustituido, en todo o parte, por taller, entidad o
persona NO autorizada por el departamento Técnico de SIMA,S.A.

c) Cuando se instalen en el producto piezas o dispositivos no homologados por SIMA, S.A.

7.) SIMA S.A. no asume la responsabilidad de los dafios derivados o vinculados a una averia del producto. Estos incluyen, pero sin limitarse a ellos, las
molestias, los gastos de transporte, las llamadas telefénicas y la perdida de bienes personales o comerciales, asi como la pérdida de sueldo o ingreso.

8.) En los motores eléctricos o de explosion, en caso de averia durante el periodo de Garantia, deben ser enviados al domicilio de SIMA S.A. o al servicio
técnico autorizado por el fabricante del motor, para la determinacién de su Garantia.

9.) El Certificado de Garantia debera estar en poder de SIMA S.A. en un plazo no superior a los TREINTA dias naturales a partir de la fecha de venta del
producto, para poder ser beneficiario de la Garantia .Para reclamar la garantia debera presentar factura de compra sellada por el establecimiento vendedor

con el nimero de serie del producto.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUROL, PARC. 250

* 18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s I m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPANA

18



ESPANOL

CERTIFICADO DE GARANTIA SERVICIO POST-VENTA

EJEMPLAR PARA DEVOLVER AL FABRICANTE

DATOS MAQUINA

DATOS COMPRADOR  NOMBRE

DIRECCION

C.P./POBLACION

PROVINCIA/PAIS

Telf.: Fax:

e-mail

FECHA DE LA COMPRA

Firma y sello por el establecimiento Vendedor Firma del Cliente

CONDICIONES DE GARANTIA

1.) SIMA, S.A. garantiza sus productos contra cualquier defecto de fabricacién haciéndose cargo de la reparaciéon de los equipos averiados por esta causa,
durante un periodo de UN ANO, contados a partir de la FECHA DE COMPRA, que OBLIGATORIAMENTE debe reflejarse en el Certificado de Garantia.

2.) La garantia, cubre exclusivamente la mano de obra y reparacion de las piezas defectuosas del producto cuyo modelo y nimero de serie de fabricacion se
indica en el Certificado de Garantia.

3.) Quedan totalmente excluidos los gastos originados por desplazamientos, dietas, alojamiento, asi como los gastos de transporte hasta el domicilio de SIMA
S.A., que seran por cuenta de cliente.

4.) No podran atribuirse a defectos de fabricaciéon las averias producidas por malos tratos, golpes, caidas, siniestros, uso indebido, exceso de voltaje,
instalacion inadecuada u otras causas no imputables al producto.

5.) Las reparaciones amparadas por la GARANTIA, Gnicamente podran realizarlas la propia empresa SIMA, S.A. o entidades autorizadas por ella, siendo
competencia final del departamento técnico de SIMA S.A. la aceptacién de la reparacién en Garantia.

6.) Esta Garantia queda anulada a todos los efectos en los siguientes casos:

a) Por modificacién y/o manipulacién del Certificado de garantia.

b) Cuando por hecho o claro indicio las piezas que componen el producto se hayan reparado, modificado o sustituido, en todo o parte, por taller, entidad o
persona NO autorizada por el departamento Técnico de SIMA,S.A.

c) Cuando se instalen en el producto piezas o dispositivos no homologados por SIMA, S.A.

7.) SIMA S.A. no asume la responsabilidad de los dafios derivados o vinculados a una averia del producto. Estos incluyen, pero sin limitarse a ellos, las
molestias, los gastos de transporte, las llamadas telefénicas y la perdida de bienes personales o comerciales, asi como la pérdida de sueldo o ingreso.

8.) En los motores eléctricos o de explosion, en caso de averia durante el periodo de Garantia, deben ser enviados al domicilio de SIMA S.A. o al servicio
técnico autorizado por el fabricante del motor, para la determinacién de su Garantia.

9.) El Certificado de Garantia debera estar en poder de SIMA S.A. en un plazo no superior a los TREINTA dias naturales a partir de la fecha de venta del
producto, para poder ser beneficiario de la Garantia .Para reclamar la garantia debera presentar factura de compra sellada por el establecimiento vendedor

con el nimero de serie del producto.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUROL, PARC. 250

* 18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s I m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPANA
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“EC” DECLARATION OF CONFORMITY

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 C.P. 18220 Albolote, Granada (SPAIN)
Company responsible for the manufacturing and commercialisation of the below specified
machine:

ELECTRICAL STIRRUPS BENDER

That the already mentioned machine, a floor saw designed to cut joints onto asphalt, concrete surfaces and other road
works is in conformity with the provisions of the following EC directives of the European Parliament:
2006/42/CE.

2006/95/CE; 2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE; 2002/95/CE; 2002/96/CE

Applicable Standards:

UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294; UNE-EN 349; UNE-EN 60204-1; UNE-EN 1050;
UNE-EN 953

Details of the authorized person to elaborate the technical file

Eugenio Fernandez Martin
Technical Manager

SIMA S.A.
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (SPAIN)

Signed
Albolote 01.01.2010 Managing Director

vier Garcia Marina

05i ma
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1. GENERAL INFORMATION.

WARNING: Please read and understand perfectly the present instruction before using the machine.

SIMA S.A. thanks you for purchasing its Electrical Stirrup Bender STAR-16.

This manual provides you with the necessary instructions to start, use, maintain and in your case, repair of
the present machine. All aspects as far as the safety and health of the users is concerned have been stated.
Respecting all instructions and recommendations guarantees safety and low maintenance.

As such, reading this manual carefully is compulsory for any person responsible for the use, maintenance or
repair of this machine.

It is recommended to have always this manual in an easily accessible place where the machine is being
used.

2. GENERAL DESCRIPTION OF THE MACHINE

The Stirrups Benders Model STAR-16 have been designed and manufactured to bend flat or corrugated steel
bars. The bending operation is done in cold using mandrills to guarantee the bending interior diameter is conforming to
the European norms.

e The reducer is the main element of the machine. It is responsible for transmitting the needed energy
to carry out the steel bars bending.

e The machine is operated by an electrical motor that passes the movement, by a transmission to the
bending mechanism in which the different mandrills are mounted.

. The bending angle can be reached by inserting the pivot in the bending plate. To accurately adjust
the angle, displace the end of course by millimetres.

e The control panel is endowed with polyester, electrical knobs easily identified by pictograms.

e The machine is furnished with a pedal to confirm and execute the manoeuvre, thus avoiding the
upper parts to be trapped while the machine is running.

e The work area is protected by a safety guard to limit possible accidents. This guard is transparent to
allow observing the material being bended, avoiding getting to the upper parts of the bending area.

e The main function of the machine is to bend polygonal stirrups.

e The machine has dismountable legs to ease its transport.

e  The electrical switch board complies with the EC norms.

e The machine is painted in oven with a highly resistance, anti-corrosion epoxy polyester paint.

e The electrical equipment with the European Community safety norms.

Any other use of this machine is considered inadequate and can be dangerous. Thus, this is utterly
prohibited.

2.1 TRANSPORT

The machine has been packed on a pallet that makes its transport with trucks or manual pallets transporters
easy. Its weight and other dimensions (See the table of technical characteristics on the present manual) make it
possible to transport the machine in light vehicles.

When it is needed to transport the machine for long distances by vehicles, cranes or other means of elevation,
the latter should be safe.
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By lifting the machine with cranes or hoists, normalised slings must be used. These are chosen en function of
the required work load limit, the way of use and the nature of the load. The choice is correct if special nhorms of use
are respected. Fig. A

WARNING: To avoid any possible danger, stay away from elevated loads and be careful with their possible
displacement during transport, whether during lifting or mooring. Therefore, it is essential to choose the correct slings
and remain particularly vigilant in sensitive operations (elevation, coupling, mooring or discharging).

IMPORTANT: During the transport of the machine, the latter should never be reversed nor be put on either
side. The machine is only to rest on its four feet.

2.2 PICTOGRAMS

Pictograms included in the machine entail the following:

READ USE HELMET AND EYE AND AUDITIVE
INSTRUCTIONS PROTECTION
NAANITIAL
USE SAFETY GLOVES USE SAFETY BOOTS

3. ASSEMBLING INSTRUCCIONS

3.1 DELIVERY CONDITIONS

When you open the package, you will find the dismounted machine legs, a user manual with the
corresponding warranty ad a bag with the following elements:

e Four legs

e A bending plate safeguard

e Ruler supporter

e Ruler and two covers

e Dipstick supporter

e A @18 bolt, @24 bolt, @26 bolt and a @48 bolt

e To push the bars, there a @25 bolt and a @36 mandrill
e A stirrups device

e A bending square

3.2 ASSEMBLING THE ACCESSORIES

For transport reasons, the machine is delivered partially mounted. The operator is supposed to mount the
ruler R, Fig. 2, the covers T, Fig. 2, the legs P, Fig. 2, the dipstick supporters V, Fig. 2 and the bending plate
safeguard Q, Fig. 2.

4. MAINTENANCE, INSPECTION AND CONTROL

WARNING: Before performing any operation of maintenance or cleaning, the power supply cable
needs to be disconnected.

. Do not clean the circuits and other electrical elements with a high pressure water.
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. Lubricate weekly with calcium grease the holes where the bolts are housed and the bottom of the
bolt to avoid corrosion.

. Review the tension of the belts of the motor each 6 months. The correct tightening of the belt is
that which allow a shaft of 1,5 to 2 cm. Fig. 3.

e The reducer group does not need to be greased as it has already grease inside for it whole life.
e Cables causing breaks or cuts should be urgently changed.

. In case of anomalies in the functioning of the machine, unplug it and let a technician review it.

e At the end of each day, unplug the machine and cover it with a waterproof cloth.

4.1 CHANGING THE BELTS

The machines leave the factory with the belts perfectly tightened. It is possible that the installation of
the machine and by using it for a long time, the belts get loose. To tighten back the belt or replace it, please consider
the following steps.

1. Make sure the machine is unplugged from the power supply.
2. Remove the back and front doors of the frame of the machine.
3. Loosen with a key the four screws (A, Fig.4) just enough for the motor to be displaced.

4. Depending on what we want to do, tighten or change the belt, we have to deal with the tightening screws.
(B, Fig.4). When tightening, make sure all belts have the same tension.

5. Once the belts have been tensed, you can fasten back the screws.

6. Place back the inferior frame safeguard.

IMPORTANT: Transmission belts are to be checked and if needed tightened after a certain period
of work as these belts can lose their tightness because of temperature and long hours of work.

5. CONTROL PANNEL
A, Fig.5 Switch Plug: electrical tension entry to the machine.
B, Fig.5 Bending plate direction Selector: It selects the direction of the rotation of the bending plate.

C, Fig.5 Angle adjustment wheel: It is used to regulate the accuracy of the angle that we cannot get with
the plate pivot. Its function is also to advance or retreat the bar mandrill support.

D, Fig.5 Green pilot: The ignited pilot indicates that the machine has got tension and has selected a sense
of rotation.

E, Fig.5 Orange button: we use this button when we release the pedal, push the emergency button or when
an error in operating the machine happens and we want the bending plate to go back to its point.

F, Fig.5 Emergency stop: It is used to stop the machine in case of emergency.

Pedal. It is used to confirm the rotation of the bending plate. Fig.9

5.1 PARTS OF THE BENDING PLATE

The bending plate has a hole A, Fig.6 where to insert the thrust bolt, two twisted holes B, Fig. 6 used to
extract the plate, one hole C, Fig.6 where for the central bolt and a holes sector D, Fig.6 for the inversion pivot.

5.2 INVERSION PIVOT AND ANGLE SELECTION

The inversion pivot (Fig. 8) is used to select the plate rotation angle.
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6. STARTING-UP AND USING THE MACHINE

WARNING: All safety recommendations mentioned in the present manual as well as other standard safety
norms as far as the labour hazards are concerned must be followed.

WHEELWORK: The model STAR-16 does not need any wheelwork. They are specially designed for maximum
performance from the first time they are used.

NOTE: when bending, the bar thrust should be done by a mandrill M, Fig.7 superposed in the thrust
bolt.

NORMAL USE OF THE MACHINE:

The stirrups bending machine has been designed for bending flat and reinforced steel bars. Any other use that
has not been expressively indicated is considered abnormal. Any tool or accessory added or amended without written
authorization from the manufacturer is considered inappropriate and dangerous. If any damage or injury is caused as
a result thereof or by misuse of the machine, SIMA S.A. exempts all responsibility as manufacturer. The machine must
be installed on a plane, firm and horizontal surface and the ground should not be soft. This machine DOES NOT HAVE
TO BE USED UNDER THE RAIN. ALWAYS WORK IN WELL ILLUMIINATED AREAS.

6.1 BENDING WITH THE SQUARE

The bending square has been designed to bend bars from @ 8 to @ 16mm. the machine is equipped with a set of
bolts @18, @24, @36, B48. These can only be used as central bolt. There is also a fifth bolt @25 that needs
always to be mounted with its shell. The latter is limited to be used as a thrust bolt and shell. To start bending,
we will proceed as follows Fig.10.

1. Connect the machine to the electricity and make sure the plate turns clockwise.

2.  Mount the supporting square (S) and adjust the separating distance from the central bolt (B) depending on
the diameter of the bar to be bend.

3. Adjust the distance of the tops (T) depending of the dimensions of the stirrup we want to make.

4. Insert the inversion pivot (P) in one of the exterior holes of the plate depending on the angle we wish to
bend. It is recommended to do some tests before starting the real work to get a better command
of the machine.

5. Place the bar on the plate and press the pedal. Once the plate has arrived to the end of course, it will
automatically return to its original position without needing to the release the pedal. If for any reason we
happen to release the pedal, the plate will stop and we will have to press the orange button to proceed
bending.

6. If we do not get the angel we wish to have, we will have to adjust the angle regulation wheel (R). As such,
we can obtain the exact angle.

6.2 BENDING WITH THE STIRRUPS DEVICE

The stirrups device is designed to bend bars up to 8 mm. It has a @25 bolt that needs to be mounted with its
shell and limited to function as a thrust bolt and Shell. To start bending, we proceed in the following form Fig.11.

1. Plug the machine and make sure the bending plate is turning clockwise.

2. Mount the stirrups device (S).

3. Adjust the tops distances (T), depending on the dimensions of the stirrup we wish to make.
4

Insert the inversion pivot (P) in one of the exterior holes of the plate, depending on the angle we want to
bend. It is recommended to make some test before starting to bend to have a better control of the
machine.

5. Place the bar and press the pedal. Once the plate has arrived to its end of course, it will go back to its
starting point without having to press the pedal. If for any reason we happen to release the pedal, the plate
will stop and we will have to press the orange button to proceed bending.

6. If we do not get the angel we wish to have, we will have to adjust the angle regulation wheel (R). As such,
we can obtain the exact angle.
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7. SOLUTIONS TO MOST FREQUENT ANOMALIES

ANOMALY POSSIBLE CAUSE SOLUTION

Loose or damaged belts Tighten belts or change
Power drop in motor Let the technical service check the
motor

Cutting/bending power insufficient

Check the stopping course end and
confirm its continuity. (1 open, O
closed). Substitute it in case of defect

The bending plate turns but only stops
after touching the course end.

Defect end of course

Check there is tension in the
workplace. Check the high and low
tension fuses of the machine switch
board. Check the connection of the
cables.

Faulty tension the machine, the pilot
lamp indicating the state of energy
does not ignite.

Defect electrical connection.

Check switch board at work place

The machine is connected by one

phase. Check the high tension fuses

The LED is on but the machine does L of the machine switch board and that
The machine is not well connected

not work. of the work place. Check the

connection of the cables in the switch

board, base and the plug.

Check emission stream exit. If the

| is inferior 230V or 400V th
230V or 400V connection. It is regular voltage is inferior to 230V or 400Vt .e

. Unstable tension machine will  not run. It is
but the machine would not run. .
recommended then to used a tension
stabiliser.

During regression and after bending,
the bending plate does not stop at the
starting point.

Check the end of course and its

End of -
nd ot course continuity (1 open O closed).

8. TECHNICAL CHARACTERISTICS

MODEL MOTOR MOTOR NET WEIGHT DIMENSIONS LxAxH ROTATION/MIN.
POWER TENSION mm

STAR-16 2,2Kw 230v 149 Kg. 1136x738x1095 19

STAR-16 1,5Kw 230v / 400v 140 Kg. 1136x738x1095 19

9. BENDING CAPACITY

Resistance of the | N° of bars @6 N© of bars @8 N© of bars @10 | N° of bars @12 | N° of bars g16
steel bars o1l/4" o5/16" o 3/8" ol/2" o5/8"
R-480 N/mm=2 7 6 5 3 1

R-650 N/mm=2 7 6 5 2 1
Doblado con 18 24 36 36 48
mandril de @
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10. ELECTRICAL CONNECTION

The extension cable used to feed the machine needs to have a minimum section of 4x2.5 mm? up to 25
meters long. For a superior distance 4x4 mm2 can be used. In one of its ends, it is needed to connect a base
normalised aerial of 16A 3P+T 6 16A 2P+T compatible with the machine switch and in the other end, one normalised
aerial pin of 16A 3P+T 6 16A 2P+T compatible with switchboard exit.

MOTOR
ENGINE
MOTEUR
|
|
-
S
T
0 230 | 400 | 0 230 | 400
TRANSFORMADOR

TRANSFORMER
T T O TRANSFORMATEUR T O T

IMPORTANT: It is appropriate to change the position of the bridge plates in the engine terminals. It is also important
to change the adhesive labels indicating the voltage, to reflect the change made. It is very important to unplug the
machine before changing the voltage.

11. SAFETY RECOMMENDATIONS

e Machines with an electrical motor are always to be connected to normalised switch board that is
equipped with a magneto-thermic and a differential that comply with the characteristics of the
motor:

2.2KW/3 CV, single-phase at 230v, magneto-thermic of 20 A and a differential of 20A/300mA.
1.5/2 CV, three-phase at 400V, magneto-thermic of 10A and a differential of 10A/300mA.

Stirrups bending machines model Star-16 are to be used by trained people or people familiarized with their
operation.

Before starting up the machine please read the instructions and make sure safety norms are respected.
Learn how to stop the machine in a fast and safe way.

. Place the machine on a plane surface. Connect the machine to the electricity only when you are sure
. Start the machine only when you have mounted the safety guards that come with the machine.

. It is recommended to use safety glasses, safety boots, gloves etc. Please always use approved
materials.

e Always use Individual Protection Equipment (IPE) in accordance with the type of work you are
effectuating.

. Prohibit strangers to access the place of work of the machine.

e Work clothes are not supposed to have loose articles that can cling into movable parts of the
machine.

e When you have to move the machine, unplug the electricity cables and block the moving parts of the
machine.

e Always keep protection elements and the safety guards in their correct positions.
. Damaged electrical cables should be urgently replaced.

. Unplug the machine from the electricity and never manipulate nor operate on the mechanical nor
electrical elements of the machine while the engine is on.

. Never use the machine for purposes other than those it has been designed for.

10
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VERY IMPORTANT: Always use earth plug before starting-up the machine.

¢ Use normalised cables

o Make sure the feeding voltage is in accordance with the voltage indicated in the adhesive label on the machine.
o Make sure that the extension cords are not in contact with points of high temperature, oil, water, sharp edges.
Also avoid trampling or crushing the cables by passing vehicles and do not put any objects on the machine.

e Do not use high pressure water to clean circuits or electrical elements.

WARNING: WARNING: You are to follow all safety recommendations mentioned in the present user
manual and comply with all labour risks prevention norms in every location.

SIMA, S.A. is not responsible for the consequences possibly generated but the inadequate use of the stirrups bending machine
model STAR-16.

11
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12. ELECTRICAL SCHEMES
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13. WARRANTY

SIMA, S.A. the manufacturer of light machinery for construction possesses a net of technical services “SERVI-
SIMA”.

Repairs under warranty made by SERVI-SIMA are subject to some strict condition to guaranty a high quality
and service.

SIMA S. A. guarantees all its products against any manufacturing defect; to take into account the conditions
stated in the attached document “WARRANTY CONDITIONS”. The latter would cease in case of failure to comply with
the established payment terms. SIMA S.A. reserves its right to bring modifications and changes to its products without
prior notice.

14. SPARE PARTS

The spare parts for the bending and combined machines, manufactured by SIMA, S.A. are to be found in the
spare parts plan, attached to this manual.

To order any spare part, please contact our alter-sales service clearly indicating the serial number of the
machine, model, manufacturing number and year of manufacturing that show on the characteristics plate.

15. ENVIRONMENT PROTECTION

Raw materials have to be collected instead of throwing away residuals. Instruments, accessories, fluids and
packages have to be sent into specific places for ecological reutilisation. Plastic components are marked for
selective recycling.

R.A.E.E. Residuals arising of electrical and electronic instruments have to be stored into specific

% Q places for selective collection.

16. ACCOUSTIC NOISE DECLARATION

These are the acoustic levels emitted by the MACHINE is inferior to 70 dB (A)

17. MECHANICAL VIBRATION DECLARATION

The machine does not generate any mechanical vibrations that present health and workers safety risks.

15
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WARRANTY CERTIFICATE AFTER-SALES SERVICE

END USER FORM

MACHINE DETAILS

NUMBER PLATE

CLIENT DETAILS NAME

ADDRESS

POSTAL CODE AND CITY

PROVINCE/COUNTRY

TEL.: Fax:

E-mail

DATE OF PURCHASE

Signature and stamp of the selling party Client signature

WARRANTY CONDITIONS

1.) SIMA, S.A. fully guarantees all its products against defects in design, taking responsibility in the repairs or the faulty equipment for a period of ONE year

from the original date of purchase. The date of purchase must appear on the warranty voucher enclosed.

2.) The warranty covers exclusively labour, repair and substitution of the faulty parts, the model and serial number of which must show on the warranty

certificate.
3.) Transport, stay and food expenses before arriving to SIMA S.A., will be covered by the client.

4.) The warranty does not cover any damage caused by the normal wear, undue usage, overloading, inadequate installation or bad conservation of the

machine.

5.) All repairs under WARRANTY will solely be effectuated by SIMA, S.A. or by its authorised dealers or repair centres.

6.) This Guarantee will be invalid in the following cases:

a) Any Warranty certificate manipulation or modification

b) Repairs, modifications or substitution of any part of the machine by unauthorized parties by SIMA S.A technical department.
c) The non-approved installation of devices by SIMA S.A technical department.

7.) SIMA is not responsible for any damages caused by the failure of the product. This includes, but not limited to, annoyances, transport expenses, telephone

calls and loss of personal goods or commercial benefits, as well as the loss of pay or salary.
8.) Faulty thermal or electrical motors under warranty have to be sent to SIMA S.A or its authorized technical service in the country.

9.) To be benefit from the warranty, the warranty certificate must be at SIMA S.A premises within 30 days from the purchasing date. To claim the warranty,

the purchase invoice has to be attached stamped by the dealer including the serial number of the machine.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.
POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUNOL, PARC. 250
18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s * m a TEL.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
I MANUFFACTRURER OF LIGHT MACHINERY FOR CONSTRUCTION

SPAIN
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WARRANTY CERTIFICATE AFTER-SALES SERVICE

FORM TO RETURN TO MANUFACTRURER

DATOS MAQUINA

NUMBER PLATE

DATOS COMPRADOR  namE

ADDRESS

POSTAL CODE AND CITY

PROVINCE/COUNTRY

TEL.: Fax:

E-mail:

DATE OF PURCHASE

Signature and stamp of the selling party Client signature

WARRANTY CONDITIONS

1.) SIMA, S.A. fully guarantees all its products against defects in design, taking responsibility in the repairs or the faulty equipment for a period of ONE year

from the original date of purchase. The date of purchase must appear on the warranty voucher enclosed.

2.) The warranty covers exclusively labour, repair and substitution of the faulty parts, the model and serial number of which must show on the warranty

certificate.
3.) Transport, stay and food expenses before arriving to SIMA S.A., will be covered by the client.

4.) The warranty does not cover any damage caused by the normal wear, undue usage, overloading, inadequate installation or bad conservation of the

machine.

5.) All repairs under WARRANTY will solely be effectuated by SIMA, S.A. or by its authorised dealers or repair centres.

6.) This Guarantee will be invalid in the following cases:

a) Any Warranty certificate manipulation or modification

b) Repairs, modifications or substitution of any part of the machine by unauthorized parties by SIMA S.A technical department.
c) The non-approved installation of devices by SIMA S.A technical department.

7.) SIMA is not responsible for any damages caused by the failure of the product. This includes, but not limited to, annoyances, transport expenses, telephone

calls and loss of personal goods or commercial benefits, as well as the loss of pay or salary.
8.) Faulty thermal or electrical motors under warranty have to be sent to SIMA S.A or its authorized technical service in the country.

9.) To be benefit from the warranty, the warranty certificate must be at SIMA S.A premises within 30 days from the purchasing date. To claim the warranty,
the purchase invoice has to be attached stamped by the dealer including the serial number of the machine.
SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.
POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUNOL, PARC. 250
* 18220 ALBOLOTE (GRANADA)
s I m a TEL: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
MANUFFACTRURER OF LIGHT MACHINERY FOR CONSTRUCTION

SPAIN
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DECLARATION “CE” DE CONFORMITE

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 C. P. 18220 Albolote, Granada (ESPAGNE)
Société responsable de la fabrication et de la mise sur le marché de la machine ci-dessous :

CINTREUSE A ETRIERS ELECTRIQUE

DECLARE :

Que la machine indiquée ci-dessus, destinée au cintrage de barres d'acier lisses et torsadées
pour utilisation en structures et autres composants de la construction, remplit toutes les
dispositions applicables du Comité Directeur des Machines (Directive 2006/42/CE) et les
réglementations nationales.

Elle est également en accord avec toutes les dispositions applicables des directives de la
Communauté Européenne suivantes : 2006/95/CE; 2004/108/CE; 2000/14/CE;
2002/44/CE; 2002/95/CE; 2002/96/CE

Elle respecte les dispositions des normes appliquées suivantes :
UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294; UNE-EN 349; UNE-EN 60204-1 ; UNE-EN 1050 ;
UNE-EN 953

Données de la personne autorisée a élaborer la fiche technique

Eugenio Fernandez Martin
Responsable technique

SIMA S.A.
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (ESPAGNE)

Albolote 01.01.2010

: * m Signé : Javier Garcia Marina
s I a Gérant
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1. INFORMATION GENERALE.

ATTENTION: Lisez et comprenez parfaitement les présentes instructions avant de commencer a manipuler
la machine

SIMA S.A. remercie la confiance accordée a nos fabrications en acquérant une CINTREUSE A ETRIERS
ELECTRIQUE.

Ce manuel vous propose les instructions nécessaires pour sa mise en marche, utilisation, maintenance et, si
nécessaire, réparation. On signale aussi les aspects qui peuvent affecter la sécurité et la santé des utilisateurs durant
la réalisation de n’importe quel de ces processus. Si vous suivez les instructions citées et opérez comme nous vous
I'avons indiqué, vous obtiendrez un service slr et une maintenance simple.

C’est pourquoi, la lecture de ce manuel est obligatoire pour toute personne qui va étre responsable de
I'usage, de l'entretien ou de la réparation de la machine citée.

1l est recommandé de toujours tenir ce manuel a porté de mains dans le lieu d’utilisation de la machine.

2. DESCRIPTION GENERALE DE LA MACHINE

Les machines cintreuses a étriers modéle Star-16, sont congues et fabriquées pour cintrer des barres d'acier
lisses et torsadées de construction. Le cintrage se réalise a froid grace a des mandrins qui garantissent des diameétres
de cintrage conformes aux normes européennes.

® |'élément principal de la machine est constitué par un réducteur chargé de transmettre I'énergie
nécessaire pour réaliser le cintrage des barres d'acier.

® La machine est activée par le moteur électrique qui transmet le mouvement, grace a la transmission,
au mécanisme de cintrage ou se montent les différents mandrins pour le cintrage des barres d'acier.

® ['angle de cintrage approximatif s'obtient en placant le pivot dans le plateau cintreur. Pour ajuster
I'angle aux mesures désirées, déplacer le manche millimetre par millimétre.

® | e tableau de commandes est doté de pulseurs et de boutons électriques d'un maniement facile,
aisément localisables et identifier avec des pictogrammes.

® La machine est dotée d'une pédale pour confirmer et exécuter le travail, évitant ainsi que les
membres supérieurs ne soient attrapés lors du fonctionnement.

® |a surface de travail dispose d'un protecteur supérieur pour éviter les accidents. Ce protecteur est
muni d'une fenétre transparente pour observer le bon déroulement de I'opération de cintrage, tant
pour le matériel que pour le mécanisme. Les membres supérieurs de l'opérateur ne courent donc
aucun risque.

® La fonction principale de la machine est la réalisation d'étriers polygonaux.
® Incorpore des pieds démontables pour le transport.
® Cadre électrique conforme aux normes de la Communauté Européenne.

® |a structure de la machine est peinte au four avec peinture epoxy—polyester lui conférant une grande
résistance et la protégeant de la corrosion.

® ['équipement électrique est aux normes de la Communauté Européenne.

Tout autre usage donné a la machine est formellement interdit, étant considéré inadéquat et
pouvant s'avérer dangereux.
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2.1 TRANSPORT.

La machine emballée en usine incorpore une palette pour un transport facile avec chariots élévateurs ou
transpalettes manuelles. Ses poids et dimensions (voir cadre des caractéristiques techniques de ce manuel) rendent
possible I'usage de véhicules légers.

S'il s'avére nécessaire de transporter la machine ou de la déplacer sur une grande distance, utiliser les
moyens suffisants pour garantir sa sécurité, tels que véhicules, grues ou autre matériel d'élévation.

A déplacer la machine avec une grue ou un systéme de poulies vous devez utiliser des systemes d'attache,
des chaines et/ou cébles aux normes en vigueur. Vous choisirez le matériel en fonction de la charge de travail limite
requise et des pauses d'usage spécifiques sans oublier de prendre en compte tant la forme d'utilisation que la nature
de la charge a élever. Fig. A

ATTENTION : Eloignez-vous des charges élevées en l'air et prenez soin aux possibles déplacements des dites
charges pendant leur transport, lors de I'élévation ou de I'amarrage. Afin d'éviter tout risque, il est trées important
d'effectuer un choix précis des cables, chaines, systemes de poulies etc...et tout particulierement pour les opérations
les plus délicates, telles que élévation, attachement, amarrage ou décharge

IMPORTANT : pendant son transport, la machine ne doit jamais étre mise a lI'envers ou étre en appui sur un
de ses cOtés. Elle doit toujours étre posée sur ses quatre pieds.

2.2 PICTOGRAMMES.

Les pictogrammes de la machine ont la signification suivante :

LIRE LE MANUEL PORT OBLIGATOIRE DU CASQUE,
D'INSTRUCTIONS LUNETTES DE SECURITE ET PROTECTIC

AUDITIVES

PORT OBLIGATOIRE
PORT OBLIGATOIRE

DE CHAUSSURES DE SECURITE
DES GANTS

3. INSTRUCTIONS DE MONTAGE.

3.1 CONDITIONS DE DISTRIBUTION

L'emballage ouvert, la machine se trouvera avec les pattes démontées. Vous trouverez ce manuel
d'instructions avec la garantie correspondante et un sachet avec les piéces suivantes :

e Quatre pieds.

e Carter de protection pour le plateau cintreur.

e Support de régle.

e Régle et deux butoirs.

e Supports de barres.

e Un boulon de @18, un boulon de @24, un boulon de @26 et un boulon de @48.
e Un boulon de @25 et un mandrin de @36 pour le poussage des barres.

e Un dispositif a étriers.

e Une équerre de cintrage.
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3.2 MONTAGE DES ACCESSOIRES

Pour des raisons de logistique, la machine est fournie partiellement montée. L'utilisateur devra monter : la
regle R, Fig. 2, les butoirs T, Fig. 2, les pattes P, Fig. 2, les supports de barres V, Fig. 2 et le carter de protection
pour le plateau cintreur Q, Fig. 2.

4. ENTRETIEN, INSPECTION ET CONTROLE.

ATTENTION: Avant toute opération de nettoyage, réparation ou entretien, vérifier que le cable
d'alimentation au réseau électrique est débranché.

e Pas d'eau a pression pour nettoyer les circuits et les éléments électriques.

. Pour éviter I'oxydation au niveau des orifices ou viennent se placer les boulons, graisser les chaque semaine,
avec de la graisse calcique, ainsi que leur partie inférieure.

. Chaque six mois, réviser la tension des courroies du moteur. La tension correcte étant celle permettant une
fleche de 1,5 a2 cm. Fig. 3.

. Le groupe réducteur n'a pas besoin d'étre graissé car il est graissé a vie.
e Les cables électriques coupés ou fissurés doivent étre changés au plus vite.
. En cas d'anomalie de la machine, la débrancher et la faire réviser par un technicien.

e En fin de journée, éteindre la machine et la débrancher du courant électrique.

. Si la machine n'est pas couverte, la protéger avec une toile imperméable.

4.1 CHANGEMENT DES COURROIES

La machine est fournie avec les courroies parfaitement tendues. Cependant, il est possible qu'a I'usage les
courroies ceédent un peu. Pour les retendre ou les remplacer, procéder de la facon suivante :

e  Vérifier que la machine est débranchée du réseau électrique.

. Retirer le carter de protection inférieur d'accés aux mécanismes.

. Dévisser les 4 vis du moteur A, Fig. 4, suffisamment pour qu'il puisse étre déplacé.

. En fonction de I'opération, tendre ou changer les courroies, tourner la vis tenseur, B, Fig. 4 dans un sens ou
dans l'autre. Au moment de tendre, vérifier que les courroies aient toutes la méme tension en manipulant les
tenseurs

e La tension réglée, resserrer les vis.

. Replacer le carter de protection inférieur.

IMPORTANT: Les courroies de transmission doivent étre révisées et tendues aprées plusieurs
journées de travail. Il est en effet démontré, qu’'elles se détendent avec les frottements, températures,
tensions etc...

5. COMMANDES.

A, Fig.5 Fiche murale. Entrée de tension du réseau électrique a la machine.
B, Fig.5 Sélecteur sens de rotation du plateau. Sélectionne la direction du sens de rotation du plateau.

C, Fig.5 Volant de régulation de I'angle. Régle la précision de I'ange lorsqu'elle ne s'obtient pas avec le
pivot d'inversion.

D, Fig.5 Lampe pilote verte. Allumée, indique que la machine est sous tension.

E, Fig.5 Bouton pulseur orange. Permet le retour au point d'origine aprés avoir levé le pied de la pédale ou
pulsé le bouton d'arrét d'urgence, pour éviter un accident ou aprés une erreur a commencer la manoeuvre.

F, Fig.5 Bouton d'arrét d'urgence.. S'utilise pour stopper la machine en cas d'urgence

Pédale. Se pressionne pour confirmer la rotation du plateau Fig.9.
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5.1 PARTIES DU PLATEAU.

Le plateau de cintrage est muni d'un orifice A, Fig.6 pour l'insertion du boulon, deux orifices filetés B,Fig. 6
pour extraire et démonter le plateau, un orifice C, Fig.6 pour l'insertion du boulon central et enfin un secteur d'orifices
D, Fig.6 pour l'insertion du pivot d'inversion.

5.2 PIVOT D'INVERSION ET SELECTION DE L'ANGLE.

Le pivot d'inversion Fig. 8 permet de sélectionner I'angle de rotation du plateau.

6. MISE EN MARCHE ET UTILISATION.

ATTENTION: Suivre toutes les recommandations de sécurité signalées dans ce manuel et respecter les
normes de sécurité des risques du travail.

RODAGE: Le modele STAR-16 n'a pas besoin d'étre rodé. Il est spécialement congu pour obtenir des
prestations maximales dés sa mise en marche.

NOTE: pour élaborer le fer a béton la barre doit toujours se pousser avec un mandrin M, Fig.7
superposé au boulon “de poussage™.

UTILISATION NORMALE DE LA MACHINE :

La cintreuse d'étriers est congue et fabriquée pour le cintrage de barres d'acier lisses et torsadées. Tout autre
usage non expressément décrit se considere anormal. Tout outil ou accessoire ajouté ou modifié sans |'autorisation
écrite du fabricant sera considéré inapproprié et dangereux. Dans ce cas ou pour mauvais usage de la machine, SIMA
S.A., s'exempte de toute responsabilité comme fabricant. Avant d'installer la machine assurez-vous que I'endroit choisi
soit une surface stable, horizontale et que le terrain ne soit pas mou. CETTE MACHINE NE DOIT PAS ETRE
UTILISEE SOUS LA PLUIE. TOUJOURS TRAVAILLER DANS DE BONNES CONDITIONS D' ECLAIRAGE.

6.1 REALISATION DU CINTRAGE AVEC L'EQUERRE.

L'équerre sert au cintrage de barres de @ 8 a @ 16mm. La machine dispose d'une série de boulons de @18, @24,
@36, 348 qui peuvent s'utiliser seulement comme boulon central. Elle est aussi dotée d'un cinquiéme boulon de
@25 qui se monte toujours avec sa bague pour étre utilisés comme boulon et bague “de poussage”. Pour le
cintrage procéder de la fagon suivante Fig.10. :

1. Brancher la machine et vérifier que le plateau tourne dans le sens des aiguilles d'une montre.

2. Monter I'équerre d'appui (S) et régler la distance de séparation au boulon central (B) en fonction du @ de
barre a cintrer.

3. Régler la distance des butoirs (T), en fonction des mesures de |'étrier a réaliser.

4. Insérer le pivot d'inversion (P) dans un des orifices extérieurs du plateau en fonction de I'angle a cintrer. 11
est recommandé de faire plusieurs essais, pour un meilleur contréle de la machine, avant de
commencer le travail.

5. Placer la barre et appuyer sur la pédale pour commencer le cintrage. Lorsque le plateau arrive en fin de
trajet, il revient seul sans avoir besoin de relacher la pédale. Si pendant I'opération le pied est levé de la
pédale, le plateau s'arréte et il faut pressionner le bouton orange du panneau de commandes pour que le
plateau revienne a sa position de départ.

6. Pour obtenir un angle plus précis, il convient d'ajuster avec le mécanisme de réglage de I'angle (R).



6.2 REALISATION DU CINTRAGE AVEC LE DISPOSITIF A ETRIERS.
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Ce dispositif permet le cintrage de barres allant jusqu'a 8 mm. Il dispose d'un boulon de @25 qui se monte
toujours avec sa bague pour étre utilisés comme boulon et bague “de poussage”. Pour le cintrage, procéder de la

facon suivante Fig.11. :

1. Brancher la machine et vérifier que le plateau tourne dans le sens des aiguilles d'une montre.

Monter le dispositif d'étriers (S).

2
3. Régler la distance des butoirs (T), en fonction des mesures de I'étrier a réaliser.
4

Insérer le pivot d'inversion (P) dans un des orifices extérieurs du plateau en fonction de I'angle a cintrer. Il
est recommandé de faire plusieurs essais, pour un meilleur contréle de la machine, avant de

commencer le travail.

5. Placer la barre et appuyer sur la pédale pour commencer le cintrage. Lorsque le plateau arrive en fin de
trajet, il revient seul sans avoir besoin de relacher la pédale. Si pendant I'opération le pied est levé de la
pédale, le plateau s'arréte et il faut pressionner le bouton orange du panneau de commandes pour que le
plateau revienne a sa position de départ.

6. Pour obtenir un angle plus précis, il convient d'ajuster avec le mécanisme de réglage de I'angle (R)

7. SOLUTION AUX ANOMALIES LES PLUS COURANTES.

ANOMALIES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS

Puissance de cintrage insuffisante

Courroies détendues ou
abimées

Les tendre ou les changer

Faible puissance du moteur

Révision moteur par service technique

Le plateau de rotation ne revient
pas et s'arréte a toucher la fin de
trajet

Fin de course

Vérifier la fin de course et sa continuité (1
ouvert, O fermé)

Manque de tension, la lampe
pilote ne  s'allume pas

Cables en mauvais état

Réviser cadre électrique du lieu
de travail

Vérifier la tension du réseau électrique du lieu
de travail. Vérifier aussi les fusibles de haute
et basse tension du cadre électrique de la
machine. Contréler le branchement des
cables.

La lampe pilote s'allume mais la
machine ne fonctionne pas.

Machine mal branchée.

La machine est branchée a une phase
seulement. Controler les fusibles de haute
tension du cadre électrique de la machine et
du cadre électrique du lieu de travail. Vérifier
le branchement des céables a la boite de
bornes, a la prise et a la fiche.

Branchement a 230V ou 400V
bien fait mais Imanque de
puissance.

Tension instable

Vérifier la sortie de courant d'émission. Si
voltage inférieur a 230 ou 400V la machine
ne fonctionne pas. Nous conseillons un
stabilisateur de tension.

Au retour, apres le cintrage, le
plateau n'arréte pas au point de
départ.

Fin de course

Veérifier la fin de course et sa continuité (1
ouvert O fermé).
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8. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES.

MODELE PUISSANCE TENSION POIDS NET DIMENSIONS LxHxP TOUR/MIN.
MOTEUR MOTEUR mm

STAR-16 2,2Kw 230v 149 Kg. 1136x738x1095 19

STAR-16 1,5Kw 230v / 400v 140 Kg. 1136x738x1095 19

9. CAPACITES DE CINTRAGE.

Résistance de la| N° de barres N° de barres N° de barres N° de barres N° de barres de
barre d'acier de @6 o1/4" de J8 ou 5/16" | de 10 ou 3/8" | de @12 ou 1/2" @16 ou 5/8"
R-480 N/mm=2 7 6 5 3 1

R-650 N/mm=2 7 6 5 2 1
Cintrage avec 18 24 36 36 48
mandrin de @

10. BRANCHEMENT ELECTRIQUE.

Le cable d'extension utilisé pour brancher la machine doit avoir une section minimum de 4x2.5mm2 jusqu'a
25 metres de longueur .Au-dela il sera de 4x4mm2. A I'une de ses extrémités, il faut brancher une fiche femelle
normalisée del6A 3P +T ou 16A 2P + T compatible avec l'interrupteur prise de courant de la machine et a | autre
extrémité, une fiche femelle normalisée de 16A 3P +T ou 16A 2P + T compatible avec la sortie réseau d'alimentation
électrique.

MOTOR
ENGIMNE
MOTEUR

0 230 | 400 0 230 | 400

TRANSFORMADOR

TRANSFORMER
T T O TRANSFORMATEUR T O T

IMPORTANT : a chaque changement de position des plaquettes sur les bornes du moteur, vous devrez aussi changer
les étiquettes adhésives indiquant le voltage de I'alimentation électrique, afin qu'elles soient en accord avec le
changement effectué. Trés important, débrancher toujours la machine du courant électrique avant
d'effectuer le changement de voltage.

11. RECOMMANDATIONS DE SECURITE

e Les machines avec moteur électrique doivent toujours étre branchées a un réseau d'alimentation
normalisé avec un disjoncteur et un différentiel en accord avec les caractéristiques du moteur :

10
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12.2kw/3 CV, monophasée a 230v, disjoncteur de 20 A et différentiel de 20A/300mA.
1.5kw/2 CV, triphasée a 400V, disjoncteur de 10A et différentiel de 10A/300mA.

® Les machines cintreuses d'étriers modéles Star-16, doivent étre utilisées par du personnel ayant été instruit
et formé a leur fonctionnement.

® Avant la mise en marche, lire attentivement les instructions et respecter les normes de sécurité. Apprenez
parfaitement a arréter la machine d'une forme rapide et sire.

®  Placer la machine sur une superficie plane et bien éclairée. Ne pas brancher si elle n'est pas stable.

® Mettre en marche uniquement lorsque toutes les protections et carters de sécurité avec lesquelles la machine
a été congue, sont montés.

® Nous conseillons le port de lunettes de sécurité, chaussures de sécurité, gants, etc... Toujours utiliser du
matériel homologué.

®  Utiliser toujours I'équipement de protection individuel (EPI) en accord avec le travail qui s'effectue.
® Interdire I'accés aux personnes étrangeres a la zone de travail de la machine.

® | es vétements de travail doivent étre ajustés pour éviter qu'ils ne se coincent dans les parties mobiles de la
machine.

®  Pour déplacer la machine, faites le toujours le moteur arrété et les parties mobiles bloquées.
® |aisser toujours en place tous les protecteurs et carters de sécurité.
® | es cables électriques présentant des coupures et des fissures doivent étre changés au plus vite.

® Débrancher la machine avant de manipuler ou toucher les éléments mécaniques ou électriques.

® Ne pas utiliser la machine en dehors des fonctions pour laquelle elle a été congue

® TRES IMPORTANT : La prise de terre doit toujours étre branchée avant de mettre en marche la
machine.

® Utiliser des cables d'extension normalisés.

® \Vérifier que le voltage du réseau d'alimentation de la machine coincide avec le voltage indiqué sur I'étiquette
adhésive de la machine

® Contrbler que le cable d'extension d'alimentation de la machine n'entre pas en contact avec de hautes
températures, eau, huile, arétes coupantes. Eviter qu'on y marche et qu'on y roule dessous et que des objets
y soient déposés

® Ne pas utiliser d'eau a pression pour nettoyer les circuits et éléments électriques

ATTENTION : suivre toutes les recommandations de sécurité de ce manuel et respecter les normes de
prévention des risques du travail du pays

SIMA S.A. ne pourra étre tenu responsable des conséquences du mauvais usage des cintreuses de barres
d'acier modeéles STAR-16.

11
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12. SCHEMAS ELECTRIQUES.
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13. GARANTIE

_SIMA, S.A. fabricant de machines pour la construction, dispose d’'un réseau de services techniques Réseau SERVI-
SIMA. Les réparations effectuées en garantie par notre Réseau SERVI-SIMA, sont soumises & quelques conditions avec
pour objectif de garantir le service et la qualité celles-ci.

SIMA. S.A. garantie toutes ses machines contre tout défaut de fabrication, en restant protégée par les conditions
spécifiées dans le document adjoint DES CONDITIONS de GARANTIE.

Les conditions de garantie cesseront en cas de non respect des conditions de paiement établies.

SIMA S.A. se réserve le droit de modifier ses machines sans préavis

14. PIECES DE RECHANGE.

Les pieces de rechange pour les cintreuses et combinées fabriquées par SIMA S.A. sont identifiées sur le plan
de piéces de rechange joint a ce manuel. Pour effectuer une demande de piéce, prendre contact avec le service apres-
vente de SIMA S.A. Et préciser clairement le numéro de la piéce dont vous avez besoin, ainsi que le modele de la
machine, le numéro de fabrication et I'année de fabrication, éléments figurant sur la plaque des caractéristiques
de la machine.

15. PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT.

Les matieres premiéres doivent étre récupérées avant de jeter le matériel. Les appareils,
accessoires, ainsi que les liquides et les emballages doivent étre envoyés aux sites de récupération
pour leur traitement écologique. Les composants plastiques sont marqués pour un recyclage

spécifique.

0y
N

Les résidus d'appareils électriques et électroniques doivent étre déposés aux lieux spécifiques pour leur

traitement.

16. CONTAMINATION ACOUSTIQUE
Le niveau de pression acoustique au poste de travail est inferieur a 70 dB(A).

17. VIBRATIONS

La machine ne présente pas de sources de vibrations mécaniques entrainant des risques pour la santé et la
sécurité des travailleurs.

15
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CERTIFICAT DE GARANTIE SERVICE APRES VENTE

EXEMPLAIRE POUR L™ UTILISATEUR FINAL

DONNEES MACHINE

ETIQUETTE N° DE SERIE

DONNEES ACHETEUR  nowm

ADRESSE

C.P./VILLE

PAYS

Tel.: Fax:

e-mail

DATE D™ ACHAT

Signature et cachet du vendeur Signature du client

CONDITIONS DE GARANTIE

1.) SIMA, S.A. garantit ses machines contre tout vice de fabrication et prend ainsi en charge la réparation des matériels livrés durant une période d"un an a

partir de la date d” achat. Cette date doit OLIBGATOIREMENT apparaitre sur le coupon de GARANTIE adjoint.

2.) La garantie couvre exclusivement la main d” oeuvre et la réparation des piéces défectueuses du produit dont le modele et numéro de série sont indiqués
sur le certificat de garantie.

3.) Les frais tels que déplacements, hotels et frais de transport jusqu”aux installations de SIMA S.A. sont a la charge du client.

4.) Les vices de fabrication tels que les avaries produites par une utilisation inadéquate, une chute, une poussée de tension, un mauvais coup, une
installation électrique inappropriée ne peuvent étre considérés sou garantie.

5.) Les réparations sous GARANTIE devront étre seulement réalisées par SIMA SA ou un autre SAV autorisé. Le bon pour accord de la réparation sous garantie
sera octroyé par le service technique de SIMA S.A.

6.) La garantie est annulée dans les cas de figure décrits ci-aprés :

a) en cas de modification et/ou manipulation du certificat de garantie.
b) au cas ou les piéces qui composent le produit ont été réparées, modifiées ou remplacées partiellement ou totalement par un atelier ou personnel non
autorisé par le service technique de SIMA S.A.

c) Lorsque des pieces ou dispositifs non homologués par SIMA S.A. sont installées sur le produit.

7.) SIMA S.A. n"assume pas la responsabilité des dommages dérivés ou liés a une avarie du produit. Ceux-ci incluent les frais de transport, les appels

téléphoniques et la perte de biens personnels ou commerciaux ainsi que la perte de salaire.

8.) Pour les moteurs électriques ou a explosion en cas d”avarie pendant la période de garantie, ils doivent étre expédiés au siege social de SIMA S.A. ou au
SAV autorisé ( fabricant du moteur).
9.) Le certificat de garantie doit étre chez SIMA SA. dans un délai maximum de 30 jours a partir de la date de vente du produit. Pour réclamer la garantie du

produit, il faut présenter la facture d”achat diment cachetée par |” établissement vendeur et le numéro de serie du produit.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBURIOL, PARC. 250

* 18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s I m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPAGNE

18



FRANCAIS

CERTIFICAT DE GARANTIE SERVICE APRES VENTE

EXEMPLAIRE POUR LE FABRICANT

DONNEES MACHINE

ETIQUETTE N° DE SERIE

DONNEES ACHETEUR  nowm

ADRESSE

C.P./VILLE

PAYS

Tel.: Fax:

e-mail

DATE D™ ACHAT

Signature et cachet du vendeur Signature du client

CONDITIONS DE GARANTIE

1.) SIMA, S.A. garantit ses machines contre tout vice de fabrication et prend ainsi en charge la réparation des matériels livrés durant une période d"un an a

partir de la date d” achat. Cette date doit OLIBGATOIREMENT apparaitre sur le coupon de GARANTIE adjoint.

2.) La garantie couvre exclusivement la main d” oeuvre et la réparation des piéces défectueuses du produit dont le modele et numéro de série sont indiqués
sur le certificat de garantie.

3.) Les frais tels que déplacements, hotels et frais de transport jusqu”aux installations de SIMA S.A. sont a la charge du client.

4.) Les vices de fabrication tels que les avaries produites par une utilisation inadéquate, une chute, une poussée de tension, un mauvais coup, une
installation électrique inappropriée ne peuvent étre considérés sou garantie.

5.) Les réparations sous GARANTIE devront étre seulement réalisées par SIMA SA ou un autre SAV autorisé. Le bon pour accord de la réparation sous garantie
sera octroyé par le service technique de SIMA S.A.

6.) La garantie est annulée dans les cas de figure décrits ci-aprés :

a) en cas de modification et/ou manipulation du certificat de garantie.
b) au cas ou les piéces qui composent le produit ont été réparées, modifiées ou remplacées partiellement ou totalement par un atelier ou personnel non
autorisé par le service technique de SIMA S.A.

c) Lorsque des pieces ou dispositifs non homologués par SIMA S.A. sont installées sur le produit.

7.) SIMA S.A. n"assume pas la responsabilité des dommages dérivés ou liés a une avarie du produit. Ceux-ci incluent les frais de transport, les appels

téléphoniques et la perte de biens personnels ou commerciaux ainsi que la perte de salaire.

8.) Pour les moteurs électriques ou a explosion en cas d”avarie pendant la période de garantie, ils doivent étre expédiés au siege social de SIMA S.A. ou au
SAV autorisé ( fabricant du moteur).
9.) Le certificat de garantie doit étre chez SIMA SA. dans un délai maximum de 30 jours a partir de la date de vente du produit. Pour réclamer la garantie du

produit, il faut présenter la facture d”achat diment cachetée par | établissement vendeur et le numéro de série du produit.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBURIOL, PARC. 250

* 18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s I m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPAGNE
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DECLARACAO “CE” DE CONFORMIDADE

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 C. P. 18220 Albolote, Granada (ESPANHA)
Empresa responsavel pelo fabrico e comercializagdo da maquina a seguir especificada:

DOBRADORA DE ESTRIBOS ELECTRICA

DECLARA:

Que a maquina acima indicada, destinada a dobrar barras de aco liso e corrugado para uso em
estruturas e outros componentes da construcdo, cumpre todas as disposi¢cdes aplicaveis da
Directiva Maquinas (Directiva 2006/42/CE) e as regulamentacfes nacionais que a integram.
regulamentac¢des nacionais que a integram.

Cumpre também com todas as disposi¢cOes aplicaveis das seguintes Directivas Comunitarias:

Directivas2006/95/CE; 2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE; 2002/95/CE;
2002/96/CE

Cumpre as disposi¢des das seguintes Normas aplicadas:
UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294; UNE-EN 349; UNE-EN 60204-1; UNE-EN 1050;
UNE-EN 953

Dados da pessoa que elabora o expediente técnico

Eugenio Fernandez Martin
Responsavel técnico

SIMA S.A.
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (ESPANHA)

Albolote 01.01.2010

: * m Fdo: Javier Garcia Marina
s I a Gerente
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1. INFORMACAO GERAL

ATENCAO: Leia e entenda bem as presentes instrucdes antes de comecar a trabalhar com a maquina

A SIMA S.A. agradece a confianca depositada nas nossas maquinas ao adquirir uma DOBRADORA DE
ESTRIBOS ELECTRICA.

Este manual proporciona-lhe as instru¢des necessarias para o funcionamento, utilizagdo, manutencao e, se for
caso, reparacao. Assinalam-se também os aspectos que podem afectar a seguranca e saude dos utilizadores durante a
realizacado de qualquer trabalho. Se as instru¢des forem seguidas e se operar com a maquina como se indica, obtera
um bom resultado e uma facil manutencgéo.

Por isso, a leitura deste manual é obrigatéria para qualquer pessoa responsavel pela utilizagdo, manutengéo
ou reparacgdo da maquina.

Recomenda-se que tenha sempre este manual num local de facil acesso e perto do local onde esta
a utilizar a maquina.

2. DESCRICAO GERAL DA MAQUINA

As maquinas dobradoras de estribos modelos Star-16, foram desenhadas e fabricadas para dobrar barras de
aco liso e corrugado de construgdo. O procedimento de dobrar realiza-se a frio mediante pernos e pinos que garantem
os diametros interiores de dobrado conforme as normas Europeias.

. O elemento principal da maquina, é um redutor que se encarrega de transmitir a energia necessaria
para realizar o dobrado de barras de aco.

e A maguina é accionada pelo motor eléctrico que transmite o movimento, mediante transmissao ao
mecanismo de dobrar no qual se montam os diferentes pernos para o dobrado das barras de aco.

. O angulo de dobrado consegue-se introduzindo o pivot no prato dobrador para determinar o angulo
de dobrado aproximado, e deslocando milimetricamente o fim de curso através do regulador de
angulos para ajustar o &ngulo com mais preciséo.

e A maquina é accionada pelo motor eléctrico que transmite o movimento, mediante transmissao ao
mecanismo de dobrar no qual se montam os diferentes pernos para o dobrado das barras de ago.

. Equipada com um pedal para confirmar e executar o trabalho, evitando assim que os membros
superiores fiquem presos com a maquina em funcionamento.

e A zona de trabalho esta protegida com um resguardo superior que limita possiveis acidentes, este
resguardo tem um visor transparente que permite observar o material a dobrar e os elementos de
dobrar, impedindo que os membros superiores cheguem a zona de dobrar.

e A fungdo principal da maquina baseia-se na realizacao de estribos.
e Tem pés desmontaveis para transporte.
. Quadro eléctrico segundo normas CE.

= A estrutura da maquina foi a quente com pintura epoxy poliester o que lhe confere uma alta
resisténcia a superficie e mantém a estrutura protegida da corrosao.
. O equipamento eléctrico cumpre a normativa de seguranca comunitaria.

Qualquer outro uso que se dé a esta maquina é considerado inadequado e pode ser perigoso, pelo
que é expressamente proibido.
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2.1 TRANSPORTE

A magquina embalada na fabrica vem numa palete que permite um facil transporte com porta paletes manuais
ou empilhadores. O seu peso e dimensdes (Ver quadro de caracteristicas técnicas neste manual), tornam possivel o
uso de veiculos ligeiros.

Quando for necesséario transportar a maquina para grandes distancias mediante veiculos, gruas ou outros
meios de elevacgao, estes devem garantir a sua seguranca.

Ao elevar a maquina com gruas ou guinchos deverdo utilizar-se lingas normalizadas, estas escolhem-se
prestando especial atencdo a carga de trabalho limite requerido, tendo em conta a forma de uso e a natureza da carga
a elevar, a eleigdo sera correcta se seguir as instrugcdes de uso especificadas. A maquina dispde de dois orificios na
mesa para ser elevada. Fig. A

ATENCAO: Afaste-se de cargas elevadas e tenha especial cuidado com possiveis oscilagdes da carga durante
o transporte evitando quaisquer perigoso, seja na tarefa de elevar ou de amarrar. Para isso é fundamental a escolha
correcta do cabo, corrente, etc. a utilizar e seja especialmente cuidadoso nas operagdes mais delicadas (elevacao,
engate, amarrar ou descarga).

IMPORTANTE: Durante o transporte da maquina esta nunca deve estar invertida nem apoiada sobre nenhum

dos lados, deve apenas apoia-la sobre os quatro pés.

2.2 PICTOGRAMAS

Os pictogramas incluidos na maquina tém o seguinte significado:

LER MANUAL E OBRIIGATORIO O USO DE

DE INSTRUCOES CAPACETE, OCULOS E PROTECCAO
ACUSTICA

E OBRIGATORIO O E OBRIGATORIO O USO DE CALGCADO

USO DE LUVAS DE SEGURANCA

3 INSTRUCOES DE MONTAGEM

3.1 CONDICOES DE FORNECIEMNTO

Ao abrir a embalagem, encontrara a maquina com os pés desmontadas; um manual de instru¢cdes com a
garantia correspondente, e uma bolsa contendo os seguintes elementos:

e Quatro pés

e Resguardo para o prato dobrador

e Suporte Régua

e Régua e dois reforgos

e Suportes varetas

e Um roleto @18, um roleto de @24, um roleto de @26 e um roleto de @48.
e Para empurrar as barras tem um roleto de @25 e um pino de @36.

e Um dispositivo de estribos

e Um esquadro de dobrar
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3.2 MONTAGEM DOS ACESSORIOS

Por questdes de transporte a maquina é fornecida parcialmente montada, falta montar: a régua R, Fig. 2, os
reforcos T, Fig. 2, os pés P, Fig. 2, os suportes para varetas V, Fig. 2 e o resguardo para o prato de dobrar Q, Fig.
2.

4 MANUTENCAO, INSPECCAO E CONTROLO

ATENCAO: Antes de realizar qualquer operacdo de manutencdo ou limpeza, deve desligar a
maquina da corrente eléctrica.

. N&o deve utilizar para limpar os circuitos e elementos eléctricos agua a pressao

. Lubrificar semanalmente com massa calcica os furos onde se colocam os pinos e a parte inferior
do pino, desta forma evita-se a oxidagdo e os estragos maiores.

. Cada seis meses verificar a tensdo das correias do motor. O aperto correcto é aquele que permite
uma folga de 1,5 a 2 cm. Fig. 3

. O grupo redutor ndo necessita lubrificacao
. Os cabos eléctricos que apresentem cortes ou roturas deverdo ser mudados rapidamente
. No caso de observar anomalias na maquina desligue-a e leve-a a um técnico

. No final de cada dia, desligue a maquina da corrente eléctrica

. Se a maquina nao esta tapada, cubra-a com tela impermeavel.

4.1 SUBSTITUICAO DAS CORREIAS

SIMA, fornece a méaquina com as correias de transmisséo perfeitamente apertadas, é possivel que com o uso
diminuam a sua tens&o. Para as voltar a apertar ou substituir deve seguir os seguintes passos:

1. Assegure-se de que a maquina esta desligada da corrente eléctrica
2. Retire o resguardo inferior de acesso aos mecanismos
3. Afrouxe as quatro porcas do motor A, Fig. 4, o suficiente para que o motor possa ser deslocado

4. Dependendo do que necessitamos, seja apertar ou mudar correias, devemos actuar nos parafusos tensores
B, Fig. 4 num sentido ou noutro. Ao apertar ha que ter em atengdo que todas as correias ficam com a
mesma tenséo

5. Uma vez regulado o aperto das correias voltar a apertar as porcas do motor

6. Vote a colocar o resguardo inferior de chapa

IMPORTANTE: As correias de transmissdo tém que ser vistas e apertadas apo6s varias jornadas de
trabalho, estda demonstrado que apds varias horas de trabalho, as transmissfes por correias de perfil
classico aumentam a folga devido a, temperatura, tensdes, etc..

5 COMANDOS

A, Fig.5 Ficha. Entrada de tensdo da corrente eléctrica
B, Fig.5 Selector sentido giro do prato. Selecciona a direccao do sentido de rotacéo do prato

C, Fig.5 Volante regulagdo do angulo. Com este volante regulamos a precisdo do angulo que néo
conseguimos com o pivot de inverséo

D, Fig.5 Luz verde. A luz acesa indica que a maquina tem tensao eléctrica

E, Fig.5 Botdo laranja. Este botdo utiliza-se quando levantamos o pé do pedal ou accionamos alguma
paragem de emergéncia, provocada por algum erro ao comegar a manobra e queremos que o prato volte ao ponto de
origem

F, Fig.5 Paragem de emergéncia. Como o nome indica utiliza-se para deter a manobra em caso de
emergéncia
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Pedal. A sua funcédo é confirmar a rotacdo do prato quando pressionamos o pedal de uma forma intencional.

51 COMPOSICAO DO PRATO

O prato de dobrar dispde de um furo A, Fig.6 para alojar o roleto de empurre. Dois furos roscados B,Fig. 6

que servem de extractores para extrair e desmontar o prato. Um furo C, Fig.6 para inserir o pino central, e um
sector de furos D, Fig.6 para inserir o pivot de inversao.

5.2 PIVOT DE INVERSAO E SELECCAO DO ANGULO

O pivot de inverséo Fig. 8 é o elemento pelo qual seleccionamos o dngulo de rotagdo do prato.

6 ARRANQUE DA MAQUINA E FUNCIONAMENTO

ATENCAO: Devem seguir-se todas as recomendacdes de seguranca assinaladas e cumprir com a normativa

de seguranca de riscos laborais.

RODAGEM: Os modelos STAR-16 ndo necessitam de fazer rodagem, foram desenhadas especialmente para

obter as maximas prestagdes desde o momento em que sado postas a funcionar.

NOTA: Ao elaborar ferralha o empurre da barra deve ser sempre feito com um pino M, Fig.7.

USO NORMAL DA MAQUINA

As maquinas de dobrar foram desenhadas e construidas para dobrar barras de ferro liso e corrugado.

Qualquer outro uso nédo indicado expressamente é considerado anormal. Qualquer utensilio ou acessério acrescentado
ou modificado sem a autorizagéo escrita do fabricante é considerado impréprio e perigoso, pelo que nestes casos ou
por ma utilizacdo advém danos ou lesdes, a SIMA S.A. exime toda a responsabilidade como fabricante. Ao instalar a
maquina deve assegurar-se de que o plano onde a coloca para trabalhar seja uma superficie horizontal e que o terreno
seja firme. Esta maquina, NAO DEVE SER UTLIZADA A CHUVA. TRABALHE SIEMPRE COM BOAS CONDICOES
DE ILUMINAGAO.

6.1 DOBRAR COM O ESQUADRO

O esquadro de dobrar destina-se a dobrar varas desde @ 8 a @ 16mm. A maquina dispde de uma série de
roletos de @18, J24, P36, D48 estes roletos s6 se podem utilizar como roleto central. Também dispde de um
quinto roleto de @25 que devera montar-se sempre com a capsula e este estara limitado a funcionar como roleto
e capsula de empurre. Para dobrar procederemos da seguinte forma Fig.10.

Ligar a maquina a corrente eléctrica. Assegure-se que o prato gira no sentido dos ponteiros do relégio

Montar o esquadro de apoio (S) e regular a distadncia de separacdo ao pino central (B) dependendo do @ da
vara que queremos dobrar

Regular a distancia dos reforcos (T), dependendo das medidas do estribo que queremos fazer

Colocar o pivot de inversdao (P) num dos furos exteriores que o prato tem, dependendo do angulo que
queremos dobrar. E recomendavel que faca alguns testes antes de comecar a trabalhar, para se
habituar & maquina

Coloque a barra e pise o pedal para comecar a dobrar, quando o prato tiver chegado ao final do percurso
retroceda sem necessidade de soltar o pedal. Se durante o avanco do prato levantamos o pé do pedal por
algum motivo, o prato para e devemos pressionar o botéo laranja do painel de comandos para conseguir o
retrocesso do prato dobrador, até a posicdo de origem

Se nao conseguimos o angulo desejado devemos regular com o mecanismo regulador de angulos (R) desta
forma poderemos regular o angulo com mais precisao
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6.2 DOBRAR COM O DISPOSITIVO DE ESTRIBOS

O dispositivo de estribos esta destinado a dobrar varas até 8 mm. Dispde de um roleto @25 o qual devera
montar-se sempre com a capsula e este estara limitado a funcionar como roleto e capsula de empurre. Para dobrar
procederemos da seguinte forma Fig.11.

1. Ligar a maquina a corrente eléctrica. Assegure-se que o prato gira no sentido dos ponteiros do reldgio
2. Montar o dispositivo de estribos (S).

3. Regular a distancia dos reforcos (T), dependendo das medidas do estribo que queremos fazer

4

Colocar o pivot de inversao (P) num dos furos exteriores que o prato tem, dependendo do angulo que
gueremos dobrar. E recomendavel que faca alguns testes antes de comecar a trabalhar, para se
habituar a maquina

5. Cologue a barra e pise o pedal para comecar a dobrar, quando o prato tiver chegado ao final do percurso
retroceda sem necessidade de soltar o pedal. Se durante o avan¢o do prato levantamos o pé do pedal por
algum motivo, o prato para e devemos pressionar o botdo laranja do painel de comandos para conseguir o
retrocesso do prato dobrador, até a posi¢do de origem

6. Se nao conseguimos o angulo desejado devemos regular com o mecanismo regulador de adngulos (R) desta
forma poderemos regular o angulo com mais preciséo

7 SOLUCAO DAS ANOMALIAS MAIS FREQUENTES

ANOMALIA POSSIVEL CAUSA SOLUGCAO

Poténcia de dobrado insuficiente Correias soltas ou danificadas Aperta-las ou substitui-las
Baixa poténcia no motor. Fazer revisdo ao motor
. ~ Verifique o fim de curso de paragem e
O prato de dobrar gira mas néo volta . 'q . p 9
Fim de curso confirme a sua continuidade. (1

e para depois de tocar no fim de curso aberto, 0 fechado)

Verifique a tensédo da rede eléctrica do
local de trabalho

Verifique os fusiveis de alta e baixa

Falta tensdo na maquina, a luz piloto | Cabo em mau estado. ~ o
tensdo do quadro eléctrico da

ndo acende Verificar quadro eléctrico do local de -
trabalho maquina.

Verifique a ligagéo dos cabos

Verifique a tensédo da rede eléctrica do
local de trabalho

Verifique os fusiveis de alta e baixa

tensdo do quadro eléctrico da
A luz de piloto estd acesa mas a maquina.

. ~ . A maquina nao esta bem ligada
magquina néo funciona
Verifique a ligagdo dos cabos

Verifique o quadro eléctrico do local
de trabalho

Verifigue a saida da corrente de

. ~ . ~ 2 emissédo Se a voltagem for inferior a
Ligacdo a 230V o 400V. A ligacéo é

. ~ 20 i 4 230V o0 400V a maquina nao funciona.
regular mas a maquina n&o tem forga Tensé&o instavel q
suficiente Aconselha-se um estabilizador de
tenséo

Durante o retrocesso depois de

dobrar, o prato dobrador ndo para no | gim de curso Verifique | fim de curso e a sua
ponto de inicio continuidade (1 aberto O fechado).
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8 CARACTERISTICAS TECNICAS

MODELO POTENCIA TENSAO PESO NETO MEDIDAS (LXCxA) mm RPM/MIN.
MOTOR MOTOR

STAR-16 2,2Kw 230v 149 Kg. 1136x738x1095 19

STAR-16 1,5Kw 230v / 400v 140 Kg. 1136x738x1095 19

9 CAPACIDADES DE DOBRADO

Resisténcia da vara N° de varas N© de varas de N° de varas de N© de varas de N° de varas de
deago de @6 o 174" @8 o 5/16" @10 o 3/8" @12 o0 1/2" @16 o 5/8"
R-480 N/mm=2 7 6 5 3 1

R-650 N/mm=2 7 6 5 2 1
Dobrar com pino 18 24 36 36 48

de @

10 LIGACAO ELECTRICA

O cabo de alimentac&o utilizado para a maquina, devera ter uma secgdo minima de 4x2.5 mm? até 25metros
de comprimento. Para uma distancia maior sera de 4x4 mm?. Numa das extremidades devera ligar uma extensio
normalizada de 16A 3P+T ou 3P+N+T compativel com a tomada da maquina, e no outro, uma ficha normalizada de
3P+T ou 3P+N+T compativel com a saida do quadro de alimentacao.

MOTOR
ENGINE
MOTEUR
|
|
-
S
T
0 230 | 400 | 0 230 | 400
TRANSFORMADOR

TRANSFORMER
T T O TRANSFORMATEUR T O T

IMPORTANTE: Sempre que mude a posi¢ao das placas na caixa de bornes do motor, devera proceder também a
mudanca das etiquetas adesivas indicativas da voltagem de alimentacgéo, para que estejam de acordo com a mudanca
efectuada. Muito importante desligar a maquina da corrente antes de realizar a mudanca de voltagem.

11 RECOMENDACOES DE SEGURANCA

As maquinas com motor eléctrico devem ser sempre ligadas a um quadro normalizado que disponha de um
magneto térmico e um diferencial de acordo com as caracteristicas do motor:

2.2Kw/3CV, monofésica a 230v, magneto térmico de 20A e diferencial de 20A/300mA.

10
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1.5Kw/2 CV, trifasico a 400V, magneto térmico de 10A e diferencial de 10A/300mA.

. As maquinas dobradoras de estribos Modelos Star-16 devem ser utilizadas por operarios que tenham sido
instruidos e formados no funcionamento da maquina.

e Antes de Antes de por a maquina a trabalhar, leia atentamente as instrugdes e observe o
cumprimento das normas de seguranca. Aprenda a desligar a maquina de uma forma rapida e
segura.

. Coloque a maquina numa superficie plana e bem iluminada. N&o a ligue até que esteja garantida a
sua estabilidade.

. N&do ponha a maquina a trabalhar se ndo estiverem montadas todas as protecgfes com que a
maquina vem de fabrica.

e Aconselha-se o uso de 6culos de proteccdo, botas de seguranga, luvas etc. Usar sempre material
homologado.

. N&do ponha a maquina a trabalhar se ndo estiverem montadas todas as protecgfes com que a
maquina vem de fabrica.

. Proiba o acesso de pessoas estranhas ao equipamento.

e A roupa de trabalho ndo deve incluir pontas soltas que possam ser apanhadas pelas partes mdéveis
da maquina.

e Quando tiver que deslocar a maquina, faga-o sempre com o motor parado e as partes moveis
bloqueadas.

e Nao ponha a maquina a trabalhar se nao estiverem montadas todas as proteccfes com que a
maquina vem de fabrica.

. Os cabos eléctricos que apresentem cortes e roturas devem ser mudados rapidamente.

. Desligue a maquina da corrente ndo lhe mexa nem manipule os elementos mecanicos e eléctricos da
maquina com o motor ligado.

e Nao utilize a maquina para fungfes que néo as especificadas.

MUITO IMPORTANTE: A tomada de terra deve estar sempre ligada antes de arrancar a maquina.

e Assegure-se de que a voltagem da rede de alimentagdo a que vai ser ligada a maquina, coincide com a
voltagem que se indica na etiqueta adesiva fixada na maquina.
. Utilize cabos eléctricos normalizados.
. Assegure-se que o0 cabo ndo entra em contacto com pontos de alta temperatura, 6leos, 4gua ou arestas
cortantes, evite que seja pisado por veiculos ou outros objectos.
e Nao utilizar 4gua a pressao para limpar circuitos e elementos eléctricos.
e Os cabos eléctricos que apresentem cortes e roturas devem ser substituidos.
e Mantenha na posi¢ao correcta os elementos e protec¢gdes de seguranga.
e Desligue a maquina da corrente e ndao mexa nos elementos mecanicos e eléctricos da maquina com o motor
em funcionamento.

ATENCAO: Deve seguir todas as recomendacdes de seguranca assinaladas neste manual e cumprir

com a normativa de prevencao de riscos laborais de cada lugar.

A SIMA, S.A. ndo se responsabiliza pelas consequéncias que podem advir do uso inadequado da maquina modelo STAR-16.

11
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12 ESQUEMAS ELECTRICOS
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13. GARANTIA

A SIMA, S.A. fabricante de maquinaria para a construcdo, dispde de uma rede de servigos técnicos Rede
SERVI-SIMA. As reparacdes efectuadas em garantia pela nossa Rede SERVI-SIMA, estdo submetidas a certas
condi¢cdes com o objectivo de garantir o servico e qualidade das mesmas.

A SIMA. S.A. garante todos os seus produtos contra qualquer defeito de fabrico, ao abrigo das condi¢cbes
especificadas no documento CONDICOES DE GARANTIA.

As condicfes de garantia cessardo em caso de incumprimento das condi¢des de pagamento estabelecidas.

A SIMA S.A. reserva-se o direito de modificar os seus produtos sem aviso prévio.

14. PECAS

As pecas disponiveis para as Cortadoras de Juntas modelo COBRA-35., fabricadas pela SIMA, S.A. estédo
identificados nos livros de pecas que se junta ao presente manual.

Para solicitar qualquer peg¢a, devera contactar o departamento pés venda da SIMA S.A. e especificar
claramente o niumero da pega, assim como o modelo, nimero de série e ano de fabrico que aparece na placa
identificativa da maquina a qual se destina a peca.

15. PROTECCAO DO MEIO AMBIENTE

% Devem recuperar-se as matérias-primas em vez de as deitar para o lixo. Os acessorios, fluidos e
embalagens devem ser enviados para locais indicados para a sua reutilizagcdo ecolégica. Os componentes
de plastico devem ser reciclados.

R.A.E.E. Os residuos de aparelhos eléctricos e electréonicos devem ser depositados em locais
indicados para a sua recolha selectiva.

16. DECLARACAO SOBRE RUIIDOS

O nivel de pressédo acustica no posto de trabalho é inferior a 70 dB(A).

17. DECLARACAO SOBRE VIBRACOES MECANICAS

A maquina nao apresenta fontes de vibra¢cbes mecanicas que acarretem riscos para a saude e a seguranga
dos trabalhadores.

15
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CERTIFICADO DE GARANTIA SERVICO POS VENDA

EXEMPLAR PARA O UTILIZADOR FINAL

DADOS MAQUINA

DADOS COMPRADOR  nomEe

MORADA

CODIGO POSTAL

PAIS

Telf.: Fax:

e-mail

DATA DA COMPRA

Assinatura e carimbo do estabelecimento Vendedor Assinatura do cliente

CONDIGCOES DE GARANTIA

1.) A SIMA, S.A. garante os seus produtos contra qualquer defeito de fabrico tomando a seu cargo a reparagdo das maquinas avariadas por esta causa,
durante um periodo de UM ANO, contados a partir da DATA DE COMPRA, que OBRIGATORIAMENTE deve estar referida no Certificado de Garantia.

2.) A garantia, cobre exclusivamente a méo de obra e reparacéo das pecas defeituosas do produto cujo modelo e nimero de série se indica no Certificado de
Garantia.

3.) Ficam totalmente excluidos os gastos originados por desloca¢des, alimentagdo, alojamento, assim como os gastos de transporte até a SIMA S.A., que
serdo por conta do cliente.

4.) Nao poderéo atribuir-se a defeitos de fabrico as avarias produzidas por maus tratos, golpes, quedas, acidentes, uso indevido, excesso de voltagem,
instalagdo incorrecta ou outras causas ndo imputaveis ao produto.

5.) As reparagOes ao abrigo da GARANTIA, s6 poderéo ser efectuadas pela propria empresa SIMA, S.A. ou entidades autorizadas por ela, sendo competéncia
final do departamento técnico da SIMA S.A. a aceitacédo da reparacdo em Garantia.

6.) Esta Garantia fica anulada nos seguintes casos:

a) Por modificagdo e/ou manipulagéo do Certificado de garantia.

b) Quando por claro indicio as pegas que comp&em o produto tenham sido reparadas, modificadas ou substituidas no total ou em parte, por qualquer entidade
ou pessoa NAO autorizada pelo departamento Técnico da SIMA, S.A.

c) Quando se instalem no produto pegas ou dispositivos ndo homologados pela SIMA, S.A.

7.) A SIMA S.A. ndo assume a responsabilidade dos danos derivados ou vinculados a uma avaria do produto. Estes incluem, mas sem se limitar a eles, os
incobmodos, os gastos de transporte, as chamadas telefénicas e a perda de bens pessoais ou comerciais, assim como a perda de dinheiro.

8.) Os motores eléctricos ou de explosdo, em caso de avaria durante o periodo de Garantia, devem ser enviados para a SIMA S.A. ou ao servigo técnico
autorizado pelo fabricante do motor, para a determinacdo da sua Garantia.

9.) O Certificado de Garantia devera estar em poder da SIMA S.A. num prazo ndo superior a TRINTA dias Uteis a partir da data de venda do produto, para
poder beneficiar da Garantia .Para reclamar a garantia devera apresentar a factura de compra carimbada pelo estabelecimento vendedor com o nidmero de

série do produto.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUROL, PARC. 250

* 18220 ALBOLOTE (GRANADA)
s I m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPANA
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CERTIFICADO DE GARANTIA SERVICO POS VENDA

EXEMPLAR PARA DEVOLVER AO FABRICANTE

DADOS MAQUINA

DADOS COMPRADOR  nomEe

MORADA

CODIGO POSTAL

PAIS

Telf.: Fax:

e-mail

DATA DE COMPRA

Assinatura e carimbo do estabelecimento Vendedor Assinatura do cliente
CONDI(}CES DE GARANTIA

1.) A SIMA, S.A. garante os seus produtos contra qualquer defeito de fabrico tomando a seu cargo a reparagdo das maquinas avariadas por esta causa,
durante um periodo de UM ANO, contados a partir da DATA DE COMPRA, que OBRIGATORIAMENTE deve estar referida no Certificado de Garantia.

2.) A garantia, cobre exclusivamente a méo-de-obra e reparacéo das pecas defeituosas do produto cujo modelo e nimero de série se indica no Certificado de
Garantia.

3.) Ficam totalmente excluidos os gastos originados por desloca¢des, alimentagdo, alojamento, assim como os gastos de transporte até a SIMA S.A., que
serdo por conta do cliente.

4.) Nao poderéo atribuir-se a defeitos de fabrico as avarias produzidas por maus tratos, golpes, quedas, acidentes, uso indevido, excesso de voltagem,
instalagdo incorrecta ou outras causas ndo imputaveis ao produto.

5.) As reparagOes ao abrigo da GARANTIA, s6 poderéo ser efectuadas pela propria empresa SIMA, S.A. ou entidades autorizadas por ela, sendo competéncia
final do departamento técnico da SIMA S.A. a aceitacédo da reparacdo em Garantia.

6.) Esta Garantia fica anulada nos seguintes casos:

a) Por modificagdo e/ou manipulagéo do Certificado de garantia.

b) Quando por claro indicio as pegas que comp&em o produto tenham sido reparadas, modificadas ou substituidas no total ou em parte, por qualquer entidade
ou pessoa NAO autorizada pelo departamento Técnico da SIMA, S.A.

c) Quando se instalem no produto pegas ou dispositivos ndo homologados pela SIMA, S.A.

7.) A SIMA S.A. ndo assume a responsabilidade dos danos derivados ou vinculados a uma avaria do produto. Estes incluem, mas sem se limitar a eles, os
incoémodos, os gastos de transporte, as chamadas telefénicas e a perda de bens pessoais ou comerciais, assim como a perda de dinheiro.

8.) Os motores eléctricos ou de explosdo, em caso de avaria durante o periodo de Garantia, devem ser enviados para a SIMA S.A. ou ao servigo técnico
autorizado pelo fabricante do motor, para a determinacéo da sua Garantia.

9.) O Certificado de Garantia devera estar em poder da SIMA S.A. num prazo ndo superior a TRINTA dias Uteis a partir da data de venda do produto, para
poder beneficiar da Garantia. Para reclamar a garantia devera apresentar a factura de compra carimbada pelo estabelecimento vendedor com o nidmero de

série do produto.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.
POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUNOL, PARC. 250

18220 ALBOLOTE (GRANADA)

* Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
I FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPANA
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DEUTSCH

“EG” KONFORMITATSERKLARUNG

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 C. P. 18220 Albolote, Granada
(SPANIEN). Verantwortlich fur die Herstellung und auf die Marktbringung der folgenden
Maschine:

ELEKTRISCHE BUGELBIEGEMSCHINE

ERKLART:

Dap die obengenannte Maschine, speziell hergestellt fur das Biegen glatten und gerillten
Eisenstangen, den Maschinenrichtilinien entspricht (nach Normen 2006/42/CE) sowie den
nationalen Reglements.

Zudem erfullt sie die Anspriiche nach den EWG Richtlinien 2006/95/CE; 2004/108/CE;
2000/14/CE; 2002/44/CE; 2002/95/CE; 2002/96/CE

Erflllt die Anspriche der folgenden angewandten Normen:
UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294; UNE-EN 349; UNE-EN 60204-1; UNE-EN 1050;
UNE-EN 953

Daten der fachgerechten Person zur Ausarbeitung des technischen Dossiers.
Eugenio Fernandez Martin

Technische Haftung

SIMA S.A. .
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (ESPANA)

Albolote 01.01.2010

: * ) . )
s I m a Fdo: Javier Garcia Marina

Geschaftsfuhrer
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DEUTSCH

1. ALLGEMEINE INFORMATION.

ACHTUNG: Lesen und verstehen Sie diese Gebrauchsanweisung, bevor Sie die Maschine zum ersten Mal
bedienen.

SIMA S.A. bedankt sich fur ihr Vertrauen beim Erwerb unserer ELEKTRISCHEN BUGELBIEGEMASCHINE

In dieser Gebrauchsanweisung finden Sie jegliche Informationen beziglich Montage, Gebrach, Wartung, und
im gesetzten Falle Reparatur der Maschine. Zudem klaren wir Sie Uber wichtige Sicherheitsvorkehrungen auf, um
Risiken wéahrend des Verrichten der obenganannten Arbeiten ihres Personals vorzubeugen. Wenn Sie die folgenden
Anweisungen strengstens beachten und die Arbeiten nach Anleitung verrichten garantieren Wir einen sicheren Service
sowie eine einfache Wartung der Maschine.

Aus diesem Grund ist jeder Benutzer der Maschine dazu verpflichtet diese Anweisungen genauestens zu
beachten, um Arbeitsrisiken jeglicher Art im Umgang mit der Maschine zu vermeiden.

Wir empfehlen Ihnen diese Anleitungen immer an einem leicht zuganglichen Ort in der Nahe der
Maschine aufzubewahren.

2. ALLGEMEINE BESCHREIBUNG DER MASCHINE

Die ELEKTRISCHEN BUGELBIEGEMASCHINEN SIMA S.A., wurden fir das Biegen von glatten und gerillten
Stangen entworfen und hergestellt. Der Biegevorgang verlauft Gber Biegedorner, die den EG Normen entsprechenden
Durchmesser erzielen.

. Das Hauptelement ist ein Getriebe, welches die ndtige Energie fur den Biegevorgang Ubertragt.

. Die Maschine wird Uber einen Elektromotor angetrieben, welcher die Biegebewegung auf den
Biegemekanismus Ubertragt, in welchen diez u biegenden Materiale eingelegt werden.

. Der Biegewinkel wird durch das Einsetzten des Zapfens in den Biegeteller zur Bestimmung des
ungefdhren Winkels erzielt. Durch milimeterweises Versetzten des Hubendes mittels des
Winkelregulierers wird der Winkel exakt eingestellt.

. Das Bedienungspanel ist ausserst einfach zu bedienen, Bedienungsschalter und elektrische Hebel
sind gekennzeichnet.

. Mit Pedal zur Bestatigung und Ausfiihren des Arbeitsvorganges.

. Die Arbeitszone ist mit einem Antiunfallschutz ausgestattet. Dieser verfligt Uber einen durchsichtigen
Sucher um das Material zu verfolgen.
. Hauptfunktion: Herstellung von poligonalen Bugeln.

. Mit abmontierbaren Beinen fur einen einfachen Transport.
. Elektrische Schalttafel entspricht EG Normen.

. Der Rahmen der Maschine ist mit einem speziellen Material aus Epoxy Ploiester lackiert worden fir
eine hohe Resistenz der Oberflache und Korrosionsschutz.

. Die elektrische Austattung enstspricht den EWG Sicherheitsnormen.

Jeder andere Gebrauch gilt als unangemessen und gefahrlich. Dieser ist somit strengstens
untersagt.
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2.1 TRANSPORT

Die Maschine wird in unserer Fabrik verpackt und um einfachen Transport zu ermdglichen, auf einer Pallete
geliefert. Die Maschine kann mit einem kleinen Hebelkrahn oder ahnlicher Hilfe transportiert werden. Gewicht und
Mape (siehe technische Daten dieses Handbuchs) ermoglichen den Gebrauch von leichten Fahrzeugen.

Fur den Transport von grdsseren Distanzen mit Einsatz von Transportfahrzeugen, Kréanen oder anderen
Transportmitteln muss Transportsicherheit gewahleistet sein. Die Maschine verfiigt Gber zwei Offnungen um diese
anzuheben. Fig. A

Beim Anheben der Maschine mit Kran oder Flaschenzug normalisierte Ketten, Schlingen oder Kabel benutzen.
Unbedingt auf Gewicht der Maschine und Tragefahigkeit der Transportmittel achten.

ACHTUNG: Entfernen Sie aus Gefahrzonen und vermeiden Sie jegliche Risiken bzgl. der Ladung, Befestigung,
Entladung, etc. Priufen Sie Seile, Ketten und Kabel. Gehen Sie ausserst vorsichtig vor.

WICHTIG: Wéahrend ihres Transports darf die Maschine weder umgedreht, noch auf die Seite gelegt werden.

2.2 SYMBOLE

Die Symbole haben folgende Bedeutung:

LESEN SIE DIE SIE MUSSEN, HELM, BRILLE UND

GEBRAUCHSANWEISUNGEN LARMSCHUTZ TRAGEN

SIE MUSSEN SIE MUSSEN SICHERES SCHUHWERK

TRAGEN
SCHUTZHANDSCHUHE TRAGEN

3. MONTAGEANLEITUNGEN.

3.1 LIEFERBEDINGUNGEN

Beim Offnen der Verpackung finden sie die Maschine mit abmontierten Beinen vor; eine Gebrauchsanweisung
mit Garantiezertifikat und eine Tlute mit folgenden Elementen:

o Vier Beine.

e Abdeckung fur den Biegeteller.

e Halterung Lineal.

e Lineal mit zwei Anschlagen.

e Halterung Leisten.

e Ein Bolzen @18, ein Bolzen @24, ein Bolzen @26 und ein Bolzen @48.
e Fir den Anschub der Stangen ein Bolzen @25 und ein Drehdorn @36.
e Bugelvorrichtung.

e Biegewinkelmesser.
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3.2 MONTAGE DES ZUBEHORS

Aus Transportgrinden wird die Maschine nicht vollstandig montiert geliefert. Montieren Sie: das Linea R, Fig.
2, die Anschlage T, Fig. 2, die Beine P, Fig. 2, die Halterungen fur die Leisten V, Fig. 2 und die Schutzvorrichtung
des Biegetellers Q, Fig. 2.

4. WARTUNG, INSPEKTION UND KONTROLLE

ACHTUNG: Vor Wartungs, Reparatur oder Sauberungsarbeiten Maschine ausstopseln.
. Benutzten Sie kein Druckwasser um elektrische Elemente oder Stromkreise zu saubern

. Schmieren Sie monatlich mit Schmierfett die Bolzentéffnungen und den unteren Teil der Bolzen.
Somit wird verhinert, dass die Bolzen sich festfressen.

. Prifen Sie alle sechs Monate die Treibriemenspannung. Bei normaler Spannung geben diese 1,5 a 2
cm. nach, siehe Fig. 3.

. Das Getriebe muss nicht gedlt werden.
. Defekte Kabel, mit Rissen, oder Schnitten sofort austauschen.
. Bei Unregelmaéssigkeiten Maschine ausstopseln und vom Techniker Uberprifen lassen.

e  Wenn notwendig Materialreste entfernen.
. Maschine nach jedem Arbeitstag ausstopseln.

. Maschine mit einer wasserfesten Plane abdecken.

4.1 WECHSEL DER TREIBRIEMEN.

Die Maschinen werden mit perfekt gespannten Riemen geliefert, jedoch kdénnen diesem nach normalem
Gebrauch locker werden. Um diese zu spannen oder zu Ersetzen gehen Sie vor wie folgt:

1. Maschine ausstépseln.

2. Untere Schutzvorrichtung entfernen.

3. Die vier Schrauben A, Fig.4 16sen um Motor versetzen zu kdnnen.
4.

Je nach Notwendigkeit, spannen oder Ersetzten der Riemen werden die Spannungsschrauben B, Fig.4 in
die eine, oder andere Richtung gedreht. Beim Spannen der Riemen darauf achten, dass alle Riemen
gleichmassig angespannt sind.

5. Nachdem die Spannung der Riemen reguliert ist die Schrauben erneut festziehen A, Fig.4.

6. Erneut Blechabdeckung anbringen.

WICHTIG: Riemen regelmaéassig nachsehen, und wenn notwendig spannen. Es ist bewiessen, dass
sich klassische Riemen durch intensives Arbeiten lockern.

5. BEDIENUNGSKNOPFE.

A, Fig.5 Spannungszufuhr. Spannungszufuhr Maschine

B, Fig.5 Wahler Drehsinn Teller. Wahlt Drehsinn des Tellers.

C, Fig.5 Winkelregulierungsrad. Zur Prazision des Winkels.

D, Fig.5 Grunes Licht. Das grune Licht bedeutet dass Spannung erzeugt ist.

E, Fig.5 Orangenen Knopf. Sollten wir den Fuss vom Pedal nehmen, oder bei Betatigung eines
Notausdriickknopfes wird dieser Knopf betatigt um zur Ausgangsposition des Tellers zuriickzukehren.
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F, Fig.5 Notstop. Notstop der Maschine bei Notfallen.

Pedal. Su funcion es la comenzar el giro del plato cuando presionamos el pedal de una forma intencionada
Fig.9

5.1 TEILE DES TELLERS.

Der Biegeteller verfigt tiber eine Offnung A, Fig.6 zur Einfihrung des Druckbolzens. Die zwei Offnungen mit
Windungen B,Fig. 6 dienen zur Extraction und Abmontierung des Tellers. Offnung C, Fig.6 dient zur Einfihrung des
Zentralbolzens. Element D, Fig.6 dient zum Einsetzten des Inversionszapfens.

5.2 INVERSIONZAPFEN UND WINKELBESTIMMUNG.

Mit dem Inversionszapfen bestimmen wir den Drehwinkel des Tellers. Fig. 8

6. INBETRIEBNAHME UND GEBRAUCH

ACHTUNG: Alle Sicherheitshinweise beachten und erfillen Sie die Normen fur Sicherheit und Risiken am
Arbeitsplatz.

EINFAHREN: Die Biegemschinen SIMA missen nicht eingefahren werden, sie sind von der Fabrik aus zu
sofortigem Einsatz eingestellt.

HINWEIS: Beim Ausarbeiten von Metall muss der Druck auf die Stanke mittels eines Drehdornes
M, Fig.7 ausgeubt werden, welcher auf dem Druckbolzen angebracht werden muss.

GANGIGER GEBRAUCH DER MASCHINE:

Die Biegemschinen und kombinierte Maschinen SIMA S.A., wurden fur das Biegen und Schneiden von
gewellten und glatten Eisenstangen entworfen und hergestellt. Jeder andere nicht deutlich gekennzeichnete Gebrauch
der Maschine gitl als anormal. Der Gebrauch von Werkzeugen oder Zubehdr ohne schriftliches Einverstandnis des
Herstellers gilt als unangemessen und geféhrlich. Sollte aus diesem Grund Schaden oder Verletzungen auftreten so
entzieht sich SIMA S.A. jeglicher Verantwortung als Hersteller. Bei Installation der Maschine achten Sie darauf, dass
diese auf einer glatten, stabilen und horizontalen Oberflache aufgestellt wird. Maschine nicht unter Regen
benutzen, arbeiten Sie immer mit ausreichend Licht.

6.1 AUSFUHRUNG VON BUGELN MITTELS WINKELMESSER.

Das Biegewinkelmesser wird fiir das Biegen von Leisten von @ 8 bis @ 16mm eingesetzt. Die Maschine ist mit
einer Serie von Bolzen von @18, @24, @36, @48 ausgestattet, diese Bolzen werden ausschliesslich als
Zentralbolzen eingesetzt. Ein funfter Bolzen von @25 muss immer mit zugehériger Buchse und wird
ausschliesslich als Druckbolzen und Buchse eingesetzt. Gehen Sie folgendermassen vor : Fig.10.

1. Maschine anschliessen, Teller muss sich im Uhrzeigersinn drehen.

2. Winkelmesserstutzte (S) montieren und Abstand zwischen Zentralbolzen (B) je nach @ der zu biegenden
Leiste regulieren.

3. Abstand der Anschlage (T) je nach gewlnschten Bugelmassen regulieren.

4. Inversionszapfen (P) in eine der dusseren Offnungen des Tellers je nach Biegewinkel einfiihren. Es ist
empfehlenswert mehrere Winkel zu proben bevor Sie mit dem Biegevorgang beginnen um mit
dem Umgang der Maschine vertraut zu werden.

5. Stange anbringen und Pedal treten. Nachdem der Teller an das Ende seines Umlaufes gelangt ist, lauft
dieser wieder zuriick, ohne das Pedal loszulassen Sollten wir beim Vorlauf des Tellers aus irgendeinem
Grund den Fuss vom Pedal nehem, so halt der Teller an. Der orangene Knopf muss betatigt werden um den
Teller erneut in Ausgangsposition zu bringen.

6. Sollten wir den gewiunschten Winkel nicht erzielen so miussen wir den Winkelregler (R) regulieren fur eine
maximale Préazision.
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Diese Vorrichtung dient zum Biegen von Leisten bis zu 8 mm. Ein Bolzen von @25 muss immer mit zugehdriger

Buchse und wird ausschliesslich als Druckbolzen und Buchse eingesetzt.

Fig.11.

1. Maschine anschliessen, Teller muss sich im Uhrzeigersinn drehen.

Bugelvorrichtung (S) montieren.

Gehen Sie folgendermassen vor :

2
3. Abstand der Anschlage (T) je nach gewiunschten Bugelmassen regulieren
4

Inversionszapfen (P) in eine der &ausseren Offnungen des Tellers je nach Biegewinkel einfiihren. Es ist
empfehlenswert mehrere Winkel zu proben bevor Sie mit dem Biegevorgang beginnen um mit dem
Umgang der Maschine vertraut zu werden.

5. Stange anbringen und Pedal treten. Nachdem der Teller an das Ende seines Umlaufes gelangt ist, lauft dieser
wieder zurick, ohne das Pedal loszulassen Sollten wir beim Vorlauf des Tellers aus irgendeinem Grund den
Fuss vom Pedal nehem, so héalt der Teller an. Der orangene Knopf muss betétigt werden um den Teller erneut
in Ausgangsposition zu bringen.

6. Sollten wir den gewlnschten Winkel nicht erzielen so missen wir den Winkelregler (R) regulieren fur eine

maximale Prazision.

7. LOSUNGSVORSCHLAGE FUR DIE HAUFIGST AUFTRETENDEN FEHLER

STORUNG MOGLICHER GRUND LOSUNG

Unzureichende Biegekapazitat

Riemen locker oder beschadigt

Spannen oder austauschen

Schwache Motorleistung

Motor von Fachmann Uberprufen

Biegeteller dreht sich, aber lauft nciht
zurick. Stoppt nach Anschlag des
Enddurchlaufes.

Enddurchlauf beschadigt.

Enddurchlauf Gberprifen (1 auf , O
zu). Bei Beschadigung ersetzten.

Der Maschine fehlt Spannung,
Lichtanzeige Stromzufuhr aus.

Kabel in schlechtem Zustand.
Anschlusskasten Uberprifen.

Stromnetz Uberprifen.
Anschluss der Kabel prufen.

Energielampe an, Maschine
funktioniert nicht.

Maschine nicht korrekt angeschlossen.

Ende
und

Maschine nur an einem
angeschlossen. Spannung
Anschluss der Kabel prifen.

Anschluss an 230V oder 400V. Der
Anschluss ist regular aber die
Maschine hat keine ausreichende
Kraft.

Spannung instabil.

Stromzufuhr prifen. Unter 230V oder
400V Maschine nicht funktionstiichtig.
sein la maquina no funciona.
Spannungsregler.

Der Biegeteller halt nach
Biegevorgang nicht in
Ausgangsposition an.

Endschub.

Uberprifen (1 auf , 0 zu).
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8. TECHNISCHE DATEN

MODELL MOTOR MOTOR NETTOGW. MASSE LxBxH mm U/MIN.
LEISTUNG SPANNUNG

STAR-16 2,2Kw 230v 149 Kg. 1136x738x1095 19

STAR-16 1,5Kw 230v / 400v 140 Kg. 1136x738x1095 19

9. BIEGEKAPAZITAT.

Resistenz Stahlleiste N© Leisten N° Leisten @8 N© Leisten N° Leisten N° Leisten @16
@6 o. 1./4" 0.5/16" @10 o. 3/8" @12 0. 1/2" 0.5/8"

R-480 N/mm=2 7 6 5 3 1

R-650 N/mm=2 7 6 5 2 1

Doblado con 18 24 36 36 48

mandril de @

10. ELEKTRISCHER ANSCHLUSS.

Anschlusskabel der Maschine sollte iiber einen Querschnitt von 4x2,5 mm? bis zu 25 m Lange verfugen, fur
weitere Langen 4x4 mm?. An einem Ende sollte das Kabel an ein ordnungsgemasses Stromnetz von 16A 3P+T oder
16A 2P+T kompatibel mit dem Stromschalter der Maschine angeschlossen werden, und am anderen Ende an eine
ordnungsgemasse Steckvorrichtung von 16A 3P+T oder 16A 2P+T, kompatibel mit der Speisung

MOTOR
ENGINE
MOTEUR
R—a— - _—
5
T -—
0 230 | 400 0 230 | 400

TRANSFORMADOR
TRANSFORMER

T T O TRANSFORMATEUR T O T

WICHTIG: Sollten Sie die Spannung &ndern, so mussen Sie die spannungsanzeigenden Etiketten andern. Stopseln
Sie die Maschine zuvor aus.

11. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

e Die Maschinen mit Elektromotor mussen je nach Karakteristiken des Motors an ein
ordnungsgemasses Elektrizitatsnetz mit Schutzschalter und Thermoschutzschalter angeschlossen

werden.

Einphasenstrommotor von 2,2KW/3PS 230 V, Thermo 20A und Schutzschalter 20A/300mA
Dreiphasenstrommotor von1,5/ 2PS zu 400V, Thermo 10A und Schutzschalter 10A/300mA

10
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Die Bedienperson muss ausreichend in Anwendung, Einstellung, und Bedienung der Maschine geschult sein.

. Bevor Sie die Maschine starten, sollten Sie die Bedienungsanleitungen aufmerksam durchlesen und
Uberprufen Sie die korrekte Durchfuhrung der Sicherheitsvorkehrungen. Sie sollten wissen wie man
die Maschine schnell EIN und AUS-schaltet.

. Maschine auf einer ebenen und gut beleuchteten Flache aufstellen. Stabilitat garantieren bevor Sie
die Maschine anschliessen.

. Die Maschine darf niemals ohne die zugehdrigen Schutzelemente in Betrieb genommen werden
¢  Wir empfehlen ihnen Tragen von Sicherkeitselementen wie La&rmschutz, Augenschutz etc.

. Individuellen Arbeiterschutz tragen.

. Unbefugte Personen fernhalten.

. Uberprufen Sie ihre Werkleidung. Diese sollte frei von Elementen sein, die sich méglicherweise mit
der Teilen Maschine verfangen kénnten.

e Wenn Sie Maschine deplazieren, schalten Sie den Motor aus und blockieren Sie die beweglichen
Teile.

. Schutzvorrichtungen immer angegebener Position anbringen.

e Achtung: Bevor Sie Bolzen Drehddrner und Winkelmass anbringen, Drehrichtung des Biegetellers
Uberprifen. Danach notwendiges Zubehér anbringen.

. Defekte Kabel, mit Rissen, oder Schnitten sofort austauschen.

. Stopseln Sie die Maschine aus, das Manipulieren oder Bearbeiten jeglicher Elemente ist keinesfalls
bei laufendem Motor erlaubt.

. Maschine nur fur hier beschriebene Funktionen einsetzten.

¢SEHR WICHTIG: Die Erdleitung mup vor Inbetriebnahme der Maschine angeschlossen sein.
eBenutzen Sie ordnungsgemasse Kabel.

«Uberpriifen Sie, ob die Spannung des Netzes, an das Sie die Maschine anschlieBen mit der auf der Plakette angezeigten
Spannung Ubereinstimmt.

eUberpriifen Sie, dass das Anschlusskabel weder mit hohen Temperaturpunkten noch Ol, Wasser oder scharfen
Gegensténden in Beruihrung kommt.

eBenutzten Sie kein Druckwasser um elektrische Elemente oder Stromkreise zu s&ubern.

ACHTUNG: Folgen Sie strengstens allen hier angezeigten Sicherheitsvorkehrungen und erfillen Sie die Normen zur Vorbeugung von
Arbeitsrisiken. Betriebsanleitungen und Gebrauch

SIMA, S.A. entzieht sich jeglicher Verantwortung fur enstandene Folgen eines fahrlassigen oder inkorrekten
Gebrauchs der Maschine.

11
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12. STROMLAUFPLANE
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13. GARANTIE

SIMA, S.A. Baumaschinenhersteller, verfigt ubre ein technisches Servicenetzwerk SERVI-SIMA. Die
Reparaturen in Garantie Uber unser Servicenetzwerk unterliegen bestimmten Bedingugen um Service und Qualitat
dieser zu garantieren.

SIMA. S.A. leistet Garantie auf alle seine Fabricate gegenuber Fabrikationsfehlern jeglicher Art. Diese werden
Uber unsere GARANTIEBEDINGUNGEN bestimmt. Siehe beiliegendes Dokument.

Diese Bedingungen kdnnen bei Nichteinhaltung der Zahlungsbedingungen nichtig gemacht warden.

SIMA, S.A. behalt sich das Recht vor die Maschinen ohne Vorankundigung zu modifizieren.

14. ERSATZTEILE.

Die Ersatzteile erhaltlich fur die von SIMA S.A. hergestellten Maschinen sind in den beiliegenden Planen
gekennzeichnet.

FUr Ersatzteilbestellungen benétigen Sie Nummer, Modell, Herstellungsnummer sowie Herstellungsjahr
der Maschine (Siehe Plakette)

15. UMWELTSCHUTZ.

Rohmateriale sollten wiederverwendet werden. Apparate, Accesoirs, Flussigkeiten und Verpackungen
m sollten an die zustandigen Stellen fur Wiederverwertung gesendet werden. Plastikelemente sind fir die

% & zugehorige Wiederverwertung gekennzeichnet.

Die Abfallstoffe elektrischer und elektronischer Teile mussen an die zustandigen Orte fur
ﬁ selektive Abholung gebracht werden.

16. LARMSPIEGEL
Unter a 70 dB(A)

17. MECHANISCHE SCHWINGUNGEN

Das Arbeiten mit der Maschine fur die Sicherheit und Gesundheit ihres Arbeiters ungefahrlich.

15
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GARANTIEZERTIFIKAT POST SALE SERVICE

MASCHINENDATEN

ETIQUETT KENNZEICHEN

DATEN KAUFER NAME

ADDRESSE

POSTLEITZAHL/ORT

LAND

Telf.: Fax:

e-mail

KAUFSDATUM

Unterschrift und Stempel des Verkéaufers Unterschrift Kunde

GARANTIEBEDINGUNGEN

1.) SIMA, S.A. gewahrt EIN JAHR Garantie auf alle Fabrikationsfehler ab Lieferdatum, welches obligatorisch auf dem hier beigefiigten Garantieschein
erscheinen mug.
2.) Die Garantie deckt ausschliesslich die Arbeitszeit und Reparatur der defektuosen Teile dessen Modell und Fabrikationsseriennummer im Garantiezertifikat

angegebenen sind.

3.) Von der Garantie nicht gedeckt werden aus Diaten Unterkunft etc. entstandene Kosten sowie die Transportkosten bis zu unserer Fabrik SIMA S.A. welche
vom Kunden getragen werden musen.
4.) Als Fabrikationsfehler weder anerkannt werden die Folgenfehler durch Missbrauch, Stésse, falscher Gebrauch, Fall, Unfall, ibermassige Spannung,

fehlerhafte Installierung oder Ander Grande die nicht vom Produkt abhanging gemacht werden cofieen.

5.) Die Reparaturen in GARANTIE dirfen ausschliesslich von SIMA S.A. oder von SIMA autorisierten Betrieben durchgefiihrt werden. Die technische Abteilung

von SIMA S.A. gibt das letzte Einverstandnis der Reparatur.
6.) Diese Garantie erlischt vollstandig in den folgenden Fallen:
a) Anderiingen und/oder Manipulation des Garantiezertifikates.

b) Wenn klar ersichtlich ist, dass Einzelteile des Produktes, teilweise oder vollstandig, von einer Werkstatt, Betrieb oder einer Person die nicht von der

technischen Abteilung Sima’s S.A. bevollméachtigt wurde, repariert, verandert oder ausgetauscht wurden.

c) Sollten von SIMA S.A. nicht harmonisierte Teile oder Vorrichtungen installiert worden sein.

7.) SIMA S.A. ubernimmt keine Verantwortung fir die Folgenschéaden oder Schaden die mit Stérungen des Produktes in Zusammenhang stehen. In diesen
inbegriffen aber nicht ausschliesslich die Muhen, Transportkosten, Telefonkosten, der persohnliche oder Geschéftsverluste sowie der Verlust von Einkommen
oder Gehalt..

8.) Fur Elektromotoren gilt es bei Stérungen diese zu SIMA S.A. zu senden oder an einen vom Motorhesteller bevollméachtigten technischen Dienst zur

Bestimmung der Garantie.

9.) Das Garantiezertifikat muss innerhalb con DREISSIG Werktagen ab Kaufsdatum bei SIMA S.A. eingehen um Garantieanspruch zu erhalten. Fir eine

Inanspruchnahme der Garantie muss eine guiltige Rechnung mit Stempel des Verkaufers und Seriennummer des Produktes beigelegt werden.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUROL, PARC. 250

* 18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s I m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPANA

18
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GARANTIEZERTIFIKAT POST SALE SERVICE

MASCHINENDATEN ST

ETIQUETT KENNZEICHEN

DATEN KAUFER NAME

ADDRESSE

POSTLEITZAHL/ORT

LAND

Telf.: Fax:

e-mail

KAUFSDATUM

Unterschrift und Stempel des Verkéaufers Unterschrift Kunde

GARANTIEBEDINGUNGEN

1.) SIMA, S.A. gewahrt EIN JAHR Garantie auf alle Fabrikationsfehler ab Lieferdatum, welches obligatorisch auf dem hier beigefiigten Garantieschein
erscheinen muf.
2.) Die Garantie deckt ausschliesslich die Arbeitszeit und Reparatur der defektuosen Teile dessen Modell und Fabrikationsseriennummer im Garantiezertifikat

angegebenen sind.

3.) Von der Garantie nicht gedeckt werden aus Diaten Unterkunft etc. entstandene Kosten sowie die Transportkosten bis zu unserer Fabrik SIMA S.A. welche
vom Kunden getragen werden musen.
4.) Als Fabrikationsfehler weder anerkannt werden die Folgenfehler durch Missbrauch, Stésse, falscher Gebrauch, Fall, Unfall, iberméassige Spannung,

fehlerhafte Installierung oder Ander Grande die nicht vom Produkt abhanging gemacht werden cofieen.

5.) Die Reparaturen in GARANTIE durfen ausschliesslich von SIMA S.A. oder von SIMA autorisierten Betrieben durchgefuhrt werden. Die technische Abteilung

von SIMA S.A. gibt das letzte Einverstandnis der Reparatur.
6.) Diese Garantie erlischt vollstandig in den folgenden Fallen:
a) Anderiingen und/oder Manipulation des Garantiezertifikates.

b) Wenn klar ersichtlich ist, dass Einzelteile des Produktes, teilweise oder vollstandig, von einer Werkstatt, Betrieb oder einer Person die nicht von der

technischen Abteilung Sima’s S.A. bevollméchtigt wurde, repariert, verandert oder ausgetauscht wurden.

c) Sollten von SIMA S.A. nicht harmonisierte Teile oder Vorrichtungen installiert worden sein.

7.) SIMA S.A. ubernimmt keine Verantwortung fiur die Folgenschéaden oder Schaden die mit Stérungen des Produktes in Zusammenhang stehen. In diesen
inbegriffen aber nicht ausschliesslich die Muhen, Transportkosten, Telefonkosten, der persdhnliche oder Geschaftsverluste sowie der Verlust von Einkommen
oder Gehalt..

8.) Fur Elektromotoren gilt es bei Stérungen diese zu SIMA S.A. zu senden oder an einen vom Motorhesteller bevollméachtigten technischen Dienst zur

Bestimmung der Garantie.

9.) Das Garantiezertifikat muss innerhalb con DREISSIG Werktagen ab Kaufsdatum bei SIMA S.A. eingehen um Garantieanspruch zu erhalten. Fur eine

Inanspruchnahme der Garantie muss eine guiltige Rechnung mit Stempel des Verkaufers und Seriennummer des Produktes beigelegt werden.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBURIOL, PARC. 250

* 18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s I m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPANA
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DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/Albufiol, Parcela 250, C.P.18220 Albolote, Granada (HISZPANIA)
Firma odpowiedzialna za produkcje i sprzedaz ponizej wymienionego urzgdzenia:

ELEKTRYCZNA GIETARKA DO STRZEMION

OSWIADCZA:
Ze maszyna wyzej wymieniona, przeznaczona do giecia stalowych pretow gtadkich i
zebrowanych uzywanych do wykonywania konstrukcji, i innych elementéw budowlanych,_

pozostaje w zgodnosci zaréwno z w Dyrektywg Maszynowg 2006/42/CE jak i z unijnymi
przepisami nastepujacych dyrektyw Parlamentu Europejskiego i Rady Europy 2006/95/CE;
2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE; 2002/95/CE; 2002/96/CE

Spetnia takze wymagania nastepujacych norm:
UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294; UNE-EN 349; UNE-EN 60204-1; UNE-EN 1050;
UNE-EN 953

Dane osoby upowaznionej do przygotowania dokumentacji technicznej:

Eugenio Fernandez Martin
Kierownik techniczny

SIMA S.A.
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (HISZPANIA)

Albolote 01.01.2010

: * m Podpisano: Javier Garcia Marina
s I a Dyrektor Generalny
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1. INFORMACJE OGOLNE.

UWAGA: Przed przystapieniem do ustawienia, podtaczenia, uruchomienia i pracy maszyny bezwzglednie
przeczytaj ze zrozumieniem niniejszq instrukcje.

SIMA S.A. Pragnie podziekowa¢ za zaufanie dla naszych produktéw okazane przez zakup ELEKTRYCZNEJ
GIETARKI DO STRZEMION.

Instrukcja obstugi dostarcza podstawowe informacje z zakresu uzytkowania i biezacej obstugi maszyny.
Zawarto rowniez podstawowe zalecenia i ostrzezenia w zakresie ochrony i bezpieczenstwa pracy dla operatora i 0os6b
postronnych. Zastosowanie sie w pelni do przedstawionych wymagan i zalecen zapewni bezpieczng obstuge
i bezawaryjng prace maszyny.

Dlatego tez zapoznanie sie z instrukcjg obslugi maszyny jest obowiazkowe dla kazdego kto bedzie obstugiwac,
serwisowac czy tez naprawia¢ maszyne.

Zalecamy posiadaé instrukcje obstugi przy maszynie w kazdym momencie: podczas pracy, serwisu
czy podczs napraw.

2. OGOLNY OPIS MASZYNY

Gietarki do pretéw modelu Star-16, sg zaprojektowane i produkowane w celu giecia stalowych pretéow
gtadkich i zebrowanych uzywanych na budowie. Procedura giecia odbywa sie na zimno za pomoca tulei, ktére
gwarantujg srednice giecia zgodng z normami unijnymi.

®  Giéwnym elementem maszyny jest reduktor, ktéry zajmuje sie dostarczeniem energii niezbednej do
wykonania giecia stalowych pretéw.

® Maszyna jest napedzana silnikiem elektrycznym, ktéry wprawia ja w ruch poprzez transmisje do
mechanizmu giecia, w ktéorym sa zamontowane rézne tuleje przeznaczone do giecia stalowych
pretéw.

® Kat giecia ustawia sie poprzez wprowadzenie sworzenia w tarcze do giecia aby ustali¢ przyblizony kat
giecia, i poprzez przesuwanie milimetr po milimetrze korncowke suwu za pomoca, regulatora katow
aby dopasowacd kat giecia z wieksza precyzja.

®  Pulpit kierujacy jest wyposazony w guziki i przyciski elektryczne bardzo proste i tatwo dostepne,
oznaczone symbolami.

® \Wyposazona jest w pedat aby potwierdzi¢ i wykonaé¢ dang czynno$¢, unikajac w ten sposob
mozliwosci by konczyny gérne utknety w maszynie podczas pracy.

® Obszar pracy jest zabezpieczony goérng ostona, ktéra zabezpiecza przed wypadkami, ta ostona jest
wyposazona w przezroczystg powierzchnie, ktéra pozwala obserwac¢ materiat przeznaczony do giecia,
i giete elementy ale uniemozliwia dotkniecie rekami do obszaru giecia.

®  Giéwna funkcja maszyny jest wykonywanie wielokatnych strzemion.
® Wyposazona jest w odkrecane nogi utatwiajgce transport.
®  Gniazdo elektryczne wedtug norm WE.

® Konstrukcja maszyny jest malowana w temperaturze farbg epoksy-poliestrowa, co zapewnia jej
powierzchni wysokg odpornosc¢ i chroni jg przed korozja.

® Wyposazenie elektryczne spetnia unijne wymogi bezpieczenstwa.

Jakiekolwiek inne niz opisane uzycie maszyny jest niewskazane i moze byé niebezpieczne, i
dlatego jest catkowicie zabronione.
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2.1 TRANSPORT.

Maszyna zapakowana fabrycznie ustawiona jest na palecie, co pozwala fatwy transport na wézkach widtowych
mechanicznych badz recznych. Jej waga i rozmiary (patrz tabela z opisem technicznym w tym podreczniku) pozwalajg
na uzycie pojazdéw o matej masie do jej transportu.

Jesli wymagany jest dtuzszy transport, i bedg uzywane pojazdy, dzwigi badz inne urzadzenie podnoszace,
powinny one zagwarantowac bezpieczenistwo maszyny.

Podnoszac maszyne za pomocg dzwigu badz podnosnika nalezy uzywac standardowych kabli, sznuréw i
tancuchow, biorgc pod uwage maksymalny dozwolony dla nich ciezar, sposob ich uzycia oraz wymogi maszyny, ktérg
sie podnosi. Wybor zabezpieczen bedzie poprawny jezeli zostang zastosowane opisane zasady ich uzycia. Maszyna jest
wyposazona w dwa otwory na stole przeznaczone do jej podnoszenia Rys. A

UWAGA: nalezy zachowac bezpieczng odlegto$¢ od wysokich zatadunkéw, i zachowac szczegélng ostroznosé
w stosunku do mozliwych przesunie¢ podczas transportu, starajac sie wyeliminowac ryzyko wypadku, zaréwno przy
czynnosci podnoszenia jak i mocowania tadunku. Dlatego jest bardzo wazny wybér odpowiedniego sznura mocujacego
i zachowania wyjatkowej ostroznoéci przy operacjach newralgicznych (podnoszenie, ustawienie, umocowanie,
wytadunek).

WAZNE: Podczas transportu maszyna nigdy nie powinna znajdowa¢ sie umieszczona do géry nogami, ani na

jednej z jej bokdw, powinna sta¢ zawsze na swoich czterech nogach.

2.2 SYMBOLE.

Symbole oznaczone na maszynie majg nastepujace znaczenie:

UZYCIE KASKU, OKULAROW |
SLUCHAWEK OCHRONNYCH JEST
OBOWIAZKOWE

OBOWIAZKOWO PRZECZYTAJ
INSTRUKCJE OBSLUGI

UZYCIE REKAWIC OCHRONNYCH UZYCIE OBUWIA OCHRONNEGO JEST
JEST OBOWIAZKOWE OBOWIAZKOWE

3. INSTRUKCJE MONTAZU.

3.1 WARUNKI W JAKICH JEST SPRZEDAWANA MASZYNA

Po otwarciu opakowania, znajdziemy w nim maszyne z odkreconymi nogami, instrukcje obstugi i gwarancje,
oraz plastikowg torebke zawierajacq nastepujace czesci:

. Cztery nogi.

. Ostona do tarczy gnacej.

e  Podstawa podziaftki.

. Podziatka i dwa ograniczniki.

. Podstawka do pretéw.

e  Trzpien gnacy @18, trzpien gnacy @24, trzpien gnacy @26 i trzpien gnacy @48.
. Do popychania pretéw wyposazona jest w trzpien gnacy @25 i tuleje @36.

. Zestaw do strzemion.

e  Wspornik giecia.
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3.2 MONTAZ AKCESORIOW

Z powodow ufatwienia transportu maszyna jest sprzedawana czeséciowo zmontowana. Uzytkownik musi
zamontowac¢ nastepujace czesci: podziatka R, Rys. 2, ograniczniki T, Rys. 2, nogi P, Rys. 2, podstawka do pretow V,
Rys. 2 i ostone tarczy gnacej Q, Rys. 2.

4. KONSERWACJA, PRZEGLAD 1 KONTROLA.

UWAGA: Przed jakakolwiek czynnoscia czyszczenia, reparacji badz konserwacji, nalezy upewnié
sie czy kabel zasilajacy do sieci elektrycznej jest odlaczony.

e Nie wolno uzywac¢ wody pod ci$nieniem do czyszczenia obwodow ani elementéw elektrycznych.

. Raz na tydzien nalezy nasmarowaé smarem wapniowym otwory gdzie s umieszczone trzpienie
gnace i dolng czes¢ trzpieni, w ten sposdb unikniemy zniszczenia ich rdza.

. Co sze$¢ miesiecy nalezy sprawdzi¢ napiecie paskow silnika. Poprawne napiecie to takie, ktore
pozwala odgigcie ich na 1,5 do 2 cm. Rys. 3.

. Reduktora nie wymaga smarowania, gdyz jest fabrycznie nasmarowana na cate swoje zycie.
. Kable elektryczne poprzecinane badz popsute nalezy bezzwtocznie wymienic.

e W wypadku zaobserwowania anomalii w pracy maszyny nalezy jg wytaczy¢. Maszyna musi by¢
sprawdzona przez serwis techniczny.

. Po skonczeniu dnia pracy nalezy wylaczy¢ maszyne i odtgczy¢ kabel od sieci elektrycznej.

e Jesli maszyna nie stoi pod zadaszeniem nalezy jg zakry¢ wodoodpornym materiatem.

4.1 WYMIANA PASKOW.

Maszyna jest sprzedawana z paskami doskonale naprezonymi, jest mozliwe, ze w miare uzywania paski sie
obluzujg. Aby je naprezy¢ z powrotem badz wymieni¢ nalezy wykonac¢ nastepujace czynnosci:

1. Upewni¢ sie czy maszyna jest odtaczona od sieci.
2. Zdjac dolng ostone by mie¢ dostep do mechanizmow.
3. Obluzowac cztery nakretki silnika A, Rys. 4, na tyle by méc przesungc silnik.

4. W zaleznosci od czynnosci, ktorg chcemy wykonaé, naprezy¢ badz wymieni¢ paski, nalezy przekreci¢ $rube
mocujacg B, Rys. 4 w jednym kierunku badz innym. Jesli chcemy je naprezy¢ nalezy sie upewnié, ze
wszystkie paski sg tak samo naprezone, regulujgc odpowiednio napreznik

5. Gdy juz zostanie dopasowane naprezenie paskow nalezy z powrotem zakreci¢ nakretki silnika

6. Zatozy¢ z powrotem metalowg dolng ostone.

WAZNE: Paski napedu powinny byé kontrolowane i naprezane co kilka dni pracy, jest sprawdzone,
Zze po wielu godzinach pracy w klasycznych napedach paskowych zwieksza sie dtugoéé paskoéw jako wynik
temperatury, taré, napieg, itp.

5. PRZYCISKI
A, Rys.5 Wtyczka écienna. Wejscie napiecia sieciowego do maszyny.
B, Rys.5 Przetacznik kierunku obrotéw tarczy. Wybiera kierunek obrotéw tarczy.

C, Rys.5 Raczka regulacji kata. Tq raczka reguluje sie precyzje kata, ktorej nie mozna osiggng¢ za pomocg
czopa przestawiajgcego.

D, Rys.5 Zielona kontrolka. Kontrolka $wietlna, ktéra wskazuje czy maszyna jest pod napieciem

E, Rys.5 Pomaranczowy przycisk. Tego przycisku uzywa sie, gdy podnosimy stope z pedatu badz
naciskamy przycisk stopujacy z powodu jakiego$ wypadku badz btedu przy rozpoczeciu pracy i chcemy by tarcza
wrécita na swoje miejsce.
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F, Rys.5 Przycisk stopujacy. Tak jak wskazuje jego nazwa, stuzy do zatrzymania pracy w razie naglej
potrzeby.

Pedat. Jego zadaniem jest potwierdzenie kierunku obrotéw tarczy gdy naciskamy na pedat z takim zamiarem.
Rys.9

5.1 CZESCI TARCZY.

Tarcza gnaca wyposazona jest w otwor A, Rys.6 stuzacy do wilozenia w niego trzpienia popychajacej. Dwa
otwory gwintowane B,Rys. 6 stuza do wyciggniecia i wymontowania tarczy. Otwér C, Rys.6 stuzy do wiozenia
trzpienia centralnego a obszar otworéw D, Rys.6 do wtozenia sworzenia inwersji.

5.2 SWORZEN INWERSJI | WYBOR KATA.

Sworzen inwersji Rys. 8 jest elementem, za pomoca, ktérego wybieramy kat obrotéw tarczy.

6. URUCHOMIENIE I UZYTKOWANIE.

UWAGA: Nalezy stosowal wszystkie wskazéwki bezpieczenstwa opisane w tych instrukcjach i spehia¢ zasady BHP
obowigzujace w danym miejscu pracy.

REGULACJA: Model STAR-16 nie wymaga zadnej regulacji, jest zaprojektowany tak by od pierwszego
uruchomienia osigga¢ optymalne wyniki.

UWAGA: Wykonujac zbrojenia nalezy zawsze giaé prety za pomoca tuleji M, Rys.7 umiejscowionej
na trzpieniu popychajacym.

STANDARDOWE UZYTKOWANIE MASZYNY:

Gietarka do strzemion zostata zaprojektowana i zbudowana do giecia stalowych pretéw gtadkich i
zebrowanych. Jakiekolwiek inne od opisanego uzycie uwaza sie za niewtasciwe. Dodanie jakiekolwiek czesci badz
manipulacja jakiego$ elementu bez pisemnej autoryzacji producenta uwazane jest za niedopuszczalne i moze byc
niebezpieczne, dlatego w takich wypadkach, badz tez z powodu ztego uzywania, jesli majg miejsce jakiekolwiek
uszkodzenia badz urazy, SIMA S.A. nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci jako producent. Instalujgc maszyne
nalezy upewni¢ sie, ze powierzchnia, na ktorej jest ona ustawiona jest ptaska i twarda. Ta maszyna NIE POWINNA
BYC UZYWANA W CZASIE DESZCZU NA OTWARTEJ PRZESTRZENI. NALEZY JA OBSLUGIWAC ZAWSZE PRZY
DOBRYCH WARUNKACH OSWIETLENIOWYCH.

6.1 WYKONANIE GIECIA PRZY UZYCIU WSPORNIKA GIECIA.

Wspornik giecia jest przeznaczony do giecia pretéw o $rednicy miedzy @ 8 i @ 16mm. Maszyna wyposazona jest
w serie trzpieni gnacych o S$rednicy @18, @24, @36, @48, te trzpienie moga by¢ tylko uzyte jako trzpienie
centralne. Posiada tez pigty trzpien o $rednicy @25, ktory powinien by¢ zawsze zamontowany ze swojg tuleja,
obie czesci beda jedynie spetniac funkcje trzpienia i tuleji popychajacej. Aby wykonac giecie nalezy wykonac
nastepujace czynnosci Rys.10.

1. Podlaczy¢ maszyne do sieci i upewnic¢ sie czy tarcza porusza sie w kierunku zgodnym z kierunkiem ruchu
wskazéwek zegara.

2. Zamontowac wspornika giecia (S) i dopasowac odlegto$¢ miedzy trzpieniem centralnym (B) w zaleznosci od
@ pretu, ktory chcemy zgiaé.

3. Dopasowac odlegtos$¢ ogranicznikow (T), w zaleznosci od wymiarow strzemienia, ktére chcemy wykonac.

4. Wiozy¢ sworzen inwersji (P) w jeden z zewnetrznych otworéw znajdujacych sie na tarczy, w zaleznosci od
kata, pod ktorym chce sie wykonaé giecie. Zaleca sie wykonanie kilku préb zanim zacznie sie prace,
aby nauczy¢ sie kontrolowa¢ maszyne.

5. Ulozyc¢ pret i nacisna¢ na pedat aby rozpoczac giecie, gdy tarcza wykona caty obrét wréci ona sama na swoje
miejsce bez potrzeby zwolnienia pedatu. Jesli podczas przesuwania sie tarczy zdejmiemy stope z pedatu z
jakiego$ powodu, tarcza sie zatrzyma i trzeba bedzie nacisngé na pomaranczowy przycisk na pulpicie aby
cofnac tarcze na swoje wyjsciowe miejsce.

6. Gdy nie uda sie osiggniecie przewidzianego kata nalezy dopasowac kat giecia pokrettem regulujacym (R) w
ten spos6b mozna bedzie ustawi¢ kat z wiekszg precyzja.
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Zestawu do strzemion jest przeznaczony do giecia pretow o $rednicy do 8 mm. Wyposazony jest w trzpien
@25, ktéry zawsze powinien by¢ zamontowany ze swojg, tuleja, obie czesci bedq jedynie spetnia¢ funkcje trzpienia i
tuleji popychajacej. Aby wykonaé giecie nalezy postepowac jak pokazuje Rys.11.

Podtaczy¢ maszyne do sieci, upewnic sie czy tarcza kreci sie zgodnie z kierunkiem ruchu wskazéwek zegara.

Zamontowac zestaw do strzemion (S).

1
2
3. Dopasowac odlegto$¢ ogranicznikéw (T), w zaleznoéci od wymiarow strzemienia, ktére chce sie wykonac.
4

Wiozy¢ sworzen inwersji (P) w jeden z zewnetrznych otworéw znajdujacych sie na tarczy, w zaleznosci od
kata, pod ktérym chce sie wykonac¢ giecie. Zaleca si@ wykonanie Kilku préb zanim zacznie sie prace,
aby nauczy¢ sie kontrolowaé maszyne.

5. Ulozy¢ pret i nacisngé¢ na pedat aby rozpoczaé giecie, gdy tarcza wykona caly obrot wréci ona sama na
swoje miejsce bez potrzeby zwolnienia pedatu. Jesli podczas przesuwania sie tarczy zdejmiemy stope z
pedatu z jakiego$ powodu, tarcza sie zatrzyma i trzeba bedzie nacisng¢ na pomaranczowy przycisk na
pulpicie aby cofng¢ tarcze na swoje wyjsciowe miejsce.

6. Gdy nie uda sie osiggniecie przewidzianego kata nalezy dopasowac kat giecia pokrettem regulujagcym (R) w
ten spos6b mozna bedzie ustawi¢ kat z wieksza, precyzjg.

7. ROZWIAZANIE NAJCZESTSZYCH PROBLEMOW.

ANOMALIA PRAWDOPODOBNA ROZWIAZANIE
PRZYCZYNA

Niewystarczajgca moc giecia.

Nienaprezone bgadz uszkodzone paski.

Naprezy¢ je badz wymienic.

Niska moc silnika.

Skontaktowac sie z serwisem
techniczny w celu sprawdzenia silnika.

Tarcza gnaca kreci sie ale nie wraca
na swoje miejsce po dotarciu do
czujnika punktu zwrotnego

Czujnik punktu zwrotnego

Sprawdzi¢ stopujacy czujnik punktu
zwrotnego i sprawdzi¢ jego ciggtos$¢ (1
otwarty, O zamkniety)

Brak napiecia w maszynie, lampka
kontrolna nie $wieci sie.

Waz w ztym stanie. Sprawdzié¢
gniazdo zasilajgce w miejscu pracy.

Sprawdzi¢ napiecie sieci elektrycznej
w miejscu pracy. Sprawdzic¢
bezpieczniki niskiego i wysokiego
napiecia w gniezdzie zasilajgcym
maszyny. Spawdzi¢ podigczenie kabli.

Lampka kontrolna $wieci sie ale
maszyna nie dziata.

Maszyna nie jest poprawnie
podtaczona.

Maszyna jest podigczona tylko do
jednej fazy. Sprawdzi¢ bezpieczniki

niskiego i wysokiego napiecia w
gniezdzie zasilajgcym maszyny.
Sprawdzi¢  podtgczenie kabli w

skrzynce w mostkami, do bazy i do
wtyczki.

Podtaczenie do 230V lub 400V.
Podtaczenie jest poprawne ale

maszyna nie ma wystarczajacej sity.

Niestabilne napiecie.

Sprawdzi¢ wyjscie emitowanego
pradu. Jedli napiecie jest nizsze niz
230V lub 400V maszyna nie bedzie
dziata¢. Zaleca sie uzycie stabilizatora
napiecia.

Podczas cofania sie po wykonaniu
giecia, tarcza gngca nie zatrzymuje
sie w punkcie wyjsciowym.

Czujnik punktu zwrotnego

Sprawdzi¢ Czujnik punktu zwrotnego i
jego ciggtos¢ (1 otwarty, 0 zamkniety)
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8. OPIS TECHNICZNY.

MOC SILNIKA NAPIECIE WAGA WYMIARY Dt x Szer. x | OBROT/MIN.
MODEL Wys. (mm.)
STAR-16 2,2Kw 230v 149 Kg. 1136x738x1095 19
STAR-16 1,5Kw 230v / 400v 140 Kg. 1136x738x1095 19

9. ZDOLNOSC GIECIA.

Opodr stalovwego pretu Liczba Liczba pretow Liczba pretow Liczba pretéw Liczba pretéw o
pretow o g6 o I8 lub 0 @10 lub 378" | 0 @12 lub 172" 216 lub 5/8"
lub 174" 5716"
R-480 N/mm=2 7 6 5 3 1
R-650 N/mm= 7 6 5 2 1
Giecie tulejao @ 18 24 36 36 48

10. PODLACZENIE ELEKTRYCZNE.

Kabel zasilajacy maszyne, musi mie¢ przekréj minimum 4x2,5 mm? i maksymalnie 25 metréw dtugosci. Jesli
jest potrzebna wieksza dtugos$¢ kabla, jego przekrdj musi by¢ 4 x 4 mm?. Na jednym koncu kabla nalezy podtaczyé
standardowq wtyczke zewnetrzng 16A 3P+T lub 16A 2P+T kompatybilng z gniazdem zasilajagcym maszyny, a na

drugim koncu kabla nalezy podiaczy¢ standardowag wtyczke zewnetrzng 16A 3P+T lub 16A 2P+T kompatybilng z
wyjséciem gniazda zasilajacego.

MOTOR
ENGIMNE
MOTEUR

SILNIK

0 230 | 400 0 230 | 400

TRANSFORMADOR
TRANSFORMER
T T O TRANSFORMATEUR T O T

TRANSFORMATOR

WAZNE: Zawsze gdy zmienia sie pozycje blaszek na mostku silnika trzeba réowniez zastapi¢ samoprzylepne etykietki
informujgce o napieciu zasilania nowymi, aby w ten sposéb byt zawsze pokazany woltaz, przy ktérym pracuje
maszyna. Bardzo wazne: nalezy odtaczyé maszyne od pradu przed przystapieniem do zmiany napiecia.

11. ZASADY BEZPIECZENSTWA

Maszyny z silnikiem elektrycznym powinny byé podiaczone zawsze do standardowych gniazd zasilajacych
wyposazonych w bezpiecznik termiczny i zabezpieczenie réznicowe zgodne z wymogami silnika:

10



2.2KW/3 KM, jednofazowy o napieciu 230v, bezpiecznik termiczny o natezeniu 20A i zabezpieczenie r6znicowe
20A/300mA.

POLSKI

2 KM, tréjfazowy o napieciu 400V, bezpiecznik termiczny o natezeniu 10A i zabezpieczenie réznicowe 10A/300mA.

Gietarki do strzemion Modelu Star-16 powinny by¢ uzywane przez operatéw, ktorzy zostali wyszkoleni i
zapoznani z dziataniem maszyny.

Przed uruchomieniem maszyny nalezy przeczyta¢ uwaznie instrukcje obstugi i zastosowal zasady
bezpieczenstwa. Nalezy nauczy¢ sie wytgcza¢ maszyne w sposob szybki i bezpieczny.

Ustawi¢ maszyne na pfaskiej i dobrze oswietlonej powierzchni. Nie podtgczaé jej dopdki nie zastanie
zagwarantowana jej stabilno$c¢.

Nie nalezy uruchamia¢ maszyny jesli nie jest ona wyposazona we wszystkie elementy zabezpieczajace, z
ktérymi zostata zaprojektowana.

Zaleca sie uzycie okularéw ochronnych, butéw ochronnych, rekawic, itd. Uzywac tylko certyfikowanych
zabezpieczen.

Nalezy uzywac zawsze sprzetu zabezpieczajacego dostosowanego do rodzaju pracy jakg sie wykonuje.
Nalezy zabroni¢ wstepu na teren budowy i miejsca gdzie jest uzywana maszyna osobom nieupowaznionym.

Wsrod odziezy ochronnej nie powinny znajdowac sie ubrania luzne, ktére mogtyby by¢ zaczepione przez
ruchome czesci maszyny.

Jesli wystgpi konieczno$¢ przemieszczenia maszyny w inne miejsce, nalezy to zrobi¢ z wytgczonym silnikiem i
z zablokowanymi cze$ciami ruchomymi maszyny.

Utrzymywac zawsze w odpowiedniej pozycji wszystkie elementy ochronne i ostony zabezpieczajace.
Kable elektryczne poprzecinane badz zniszczone musza by¢ jak najszybciej wymienione na nowe.

Nalezy odfaczy¢ maszyne od sieci i nie manipulowac elementéw mechanicznych ani elektrycznych maszyny
przy witaczonym silniku.

Nie uzywa¢ maszyny do czynnosci, do wykonywania ktérych nie zostata zaprojektowana,

BARDZO WAZNE: Uziemienie ochronne musi byé zawsze wlaczone zanim uruchomi sie maszyne.
Uzywac standardowych przediuzaczy

Nalezy sie upewnié, ze napiecie sieci elektrycznej do ktorej zostanie podfagczona maszyna, jest takie same jak
to wskazane na etykietce przylepionej na maszynie.

Nalezy sie upewnié, ze kabel zasilajagcy maszyne, nie lezy w miejscu narazonym na wysokg temperature badz
W miejscu gdzie moze znajdowac sie olej, woda, elementy tnace, i ze nie zostanie przycisniety badz zdeptany
ani nie beda po nim przejezdzaty pojazdy mechaniczne.

Nie uzywa¢ wody pod cisnieniem do czyszczenia obwoddw i elementow elektrycznych.

UWAGA: Nalezy stosowaé wszystkie wskazowki bezpieczenstwa opisane w tych instrukcjach i speniaé zasady BHP

obowiazujace w danym miejscu pracy.

SIMA, S.A. nie bierze odpowiedzialnosci za konsekwencje wynikle z niewtasciwego uzytkowania gietarek do pretow stalowych

modelu STAR-16.

11
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13. O GWARANCJI.

SIMA, S.A. producent maszyn budowlanych dysponuje siecig autoryzowanych serwiséw technicznych SERVI-
SIMA. Reperacje dokonywane w ramach gwarancji przez naszg sie¢ Red SERVI-SIMA, sg uzaleznione od serii
warunkow, w celu zagwarantowania ich jakosci.

SIMA. S.A. obejmuje gwarancjg wszystkie swoje produkty jesli chodzi o jakgkolwiek wade fabryczng, ktorej
szczegbtowe warunki sg opisane w zatgczniku WARUNKI GWARANCIJI.

Warunki gwarancji nie beda obowigzywa¢ w wypadku gdy nie zostang spetnione ustalone warunki zaptaty.

SIMA S.A. zastrzega sobie prawo do modyfikacji swoich produktéw bez wczesniejszego powiadomienia o tym

14. CZEéCI ZAMIENNE.

Czesci zamienne dla Gietarki do pretéw modelu Star-16, produkowanych przez SIMA, S.A. sg wyszczegolnione
na planach czesci zamiennych, ktore sg dotgczone do tej instrukcji. Aby zaméwic¢ ktérgkolwiek z nich, nalezy sie
skontaktowa¢ z Dziatem Obstugi Klienta SIMA S.A. i poda¢ numer ktérym jest dana czes$¢ oznaczona oraz model,
numer i rok produkcji, ktére sg widoczne na tabliczce z opisem maszyny na niej umieszczonej.

15. OCHRONA SRODOWISKA.

Nalezy uprzatnaé¢ resztki uzywanych materiatbw zamiast wyrzuca¢ je na miejscu budowy. Uzyte i

m niepotrzebne aparaty, maszyny, ptyny i opakowania powinny zosta¢ oddane do placowek zajmujacych sie

% recyklingiem. Elementy plastikowe maja specjalnie oznaczenia i powinny by¢ réwniez oddane do recyklingu
w celu powtérnego uzycia.

Rozporzadzenie o Odpadach Elektrycznych i Elektronicznych. Odpady w postaci aparatow
elektrycznych i elektronicznych powinny byé sktadowane w miejscach do tego przeznaczonych
w celu ich zbiorowego usuniecia.

16. DEKLARACJA POZIOMU HALASOW.

Poziom mocy akustycznej w miejscu pracy jest nizszy od 70 Db(A)

17. DEKLARACJA POZIOMU WIBRACJI MECHANICZNYCH.

Maszyna nie jest zrédtem wibracji mechanicznych, ktore mogtyby stanowi¢ zagrozenie dla zdrowia lub
bezpieczenstwa pracownikow.
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CERTYFIKAT GWARANCYJNY SERWIS TECHNICZNY

EGZEMPLARZ DLA UZYTKOWNIKA

DANE MASZYNY

ETYKIETA REJESTRACYJNA

DANE KLIENTA NAZWA

ADRES

KOD/ MIEJSCOWOSC

WOJEWODZTWO/ KRAJ

Tel.: Fax:

e-mail

DATA ZAKUPU

Podpis i pieczatka sklepu, w ktérym dokonana zostata sprzedaz Podpis Klienta

WARUNKI GWARANCJI

1.) SIMA, S.A. obejmuje swoje produkty gwarancjg na wypadek jakiejkolwiek wady fabrycznej, biorac odpowiedzialnos$¢ za reparacje maszyn zepsutych badz
uszkodzonych fabrycznie, w okresie JEDNEGO ROKU, liczac od DATY ZAKUPU, ktéra musi OBOWIAZKOWO figurowac na Certyfikacie Gwarancyjnym.

2.) Gwarancja, obejmuje wytacznie koszt robocizny i reparacje czesci wadliwych produktu, ktérego model i numer seryjny produkcji jest oznaczony w
Certyfikacie Gwarancyjnym.

3.) Nie sg objete gwarancjq koszty podrézy, diet czy noclegéw, ani koszty transportu do siedziby SIMA S.A., ktérych pokrycie spoczywa po stronie klienta.

4.) Nie beda uznane za wady fabryczne awarie spowodowane ztym uzytkowaniem, uderzeniami, upadkami, wypadkami, uzyciem zbyt duzego napiecia,
niedpowiednig instalacjg lub innymi wzgledami nie majacymi zwiazku z produktem.

5.) Reparacje objete gwarancjq mogq by¢ zrealizowane wytacznie przez firme SIMA, S.A. lub placéwki przez nig autoryzowane, bedac kompetencjg Dziatu
Technicznego SIMA S.A. uznanie danej reparacji za reparacje w ramach Gwarancji.

6.) Ta Gwarancja nie obowigzuje w zadnym wypadku w nastepujacych przypadkach:
a) Kiedy Certyfikat Gwarancyjny zostat zmodyfikowany lub/i manipulowany.

b) Gdy sq oznaki, ze czesci sktadowe maszyny byty reperowane, modyfikowane badz wymieniane, w catosci lub czesciowo, przez warsztat, placowke badz
osobe NIE autoryzowang do tego przez Dziat Techniczny SIMA, S.A.

c) Gdy zostang zainstalowane w produkcie czesci czy urzadzenia nie homologowane przez SIMA, S.A.

7.) SIMA S.A. nie bierze odpowiedzialnosci za szkody wynikte badz zwiazane z awarig produktu. Moga to byc, m.in, wszelkie utrudnienia, koszty transportu,
koszt potaczen telefonicznych, strata débr osobistych lub handlowych, oraz strata pensji badz zarobku, i inne.

8.) Odnosnie silnikow elektrycznych i spalinowych, w wypadku awarii w okresie obowigzywania Gwarancji, silniki te musza by¢ odestane do siedziby SIMA S.A.
lub do serwisu technicznego autoryzowanego przez producenta silnika, aby ustali¢ jego Gwarancje.

9.) Certyfikat Gwarancyjny nalezy odesta¢ do SIMA S.A. w terminie nie przekraczajgcym TRZYDZIESTU dni kalendarzowych liczac od daty zakupu produktu,
by moc robi¢ uzytek z Gwarancji. Aby wystapi¢ o Gwarancje, nalezy przedstawi¢ fakture zakupu na ktorej figurowaé bedzie numer seryjny produktu,
podstemplowang przez sklep, ktéry dokonat sprzedazy.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUNOL, PARC. 250

18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s * m a Tel.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
I PRODUKCJA MASZYN BUDOWLANYCH
HISZPANIA
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CERTYFIKAT GWARANCYJNY SERWIS TECHNICZNY

EGZEMPLARZ DO ODESLANIA PRODUCENTOWI

DANE MASZYNY

ETYKIETA REJESTRACYJINA

DANE KLIENTA NAZWA

ADRES

KOD/ MIEJSCOWOSC

WOJEWODZTWO/ KRAJ

Tel.: Fax:

e-mail

DATA ZAKUPU

Podpis i pieczatka sklepu, w ktérym dokonana zostata sprzedaz Podpis Klienta

WARUNKI GWARANCJI

1.) SIMA, S.A. obejmuje swoje produkty gwarancjg na wypadek jakiejkolwiek wady fabrycznej, biorgc odpowiedzialnos¢ za reparacje maszyn zepsutych badz
uszkodzonych fabrycznie, w okresie JEDNEGO ROKU, liczac od DATY ZAKUPU, ktéra musi OBOWIAZKOWO figurowaé na Certyfikacie Gwarancyjnym.

2.) Gwarancja, obejmuje wytacznie koszt robocizny i reparacje czesci wadliwych produktu, ktérego model i numer seryjny produkcji jest oznaczony w
Certyfikacie Gwarancyjnym.

3.) Nie sg objete gwarancjg koszty podrézy, diet czy noclegéw, ani koszty transportu do siedziby SIMA S.A., ktérych pokrycie spoczywa po stronie klienta.

4.) Nie beda uznane za wady fabryczne awarie spowodowane ztym uzytkowaniem, uderzeniami, upadkami, wypadkami, uzyciem zbyt duzego napiecia,
niedpowiednig instalacjq lub innymi wzgledami nie majacymi zwigzku z produktem.

5.) Reparacje objete gwarancja moga by¢ zrealizowane wytacznie przez firme SIMA, S.A. lub placéwki przez nig autoryzowane, bedac kompetencjg Dziatu
Technicznego SIMA S.A. uznanie danej reparacji za reparacje w ramach Gwarancji.

6.) Ta Gwarancja nie obowigzuje w zadnym wypadku w nastepujacych przypadkach:
a) Kiedy Certyfikat Gwarancyjny zostat zmodyfikowany lub/i manipulowany.

b) Gdy sq oznaki, ze czesci sktadowe maszyny byty reperowane, modyfikowane badz wymieniane, w catosci lub czesciowo, przez warsztat, placéwke badz
osobe NIE autoryzowang do tego przez Dziat Techniczny SIMA, S.A.

c) Gdy zostang zainstalowane w produkcie czesci czy urzadzenia nie homologowane przez SIMA, S.A.

7.) SIMA S.A. nie bierze odpowiedzialnosci za szkody wynikte badz zwigzane z awarig produktu. Moga to byc, m.in, wszelkie utrudnienia, koszty transportu,
koszt potaczen telefonicznych, strata débr osobistych lub handlowych, oraz strata pensji badz zarobku, i inne.

8.) Odnosnie silnikow elektrycznych i spalinowych, w wypadku awarii w okresie obowigzywania Gwarancji, silniki te musza by¢ odestane do siedziby SIMA S.A.
lub do serwisu technicznego autoryzowanego przez producenta silnika, aby ustali¢ jego Gwarancje.

9.) Certyfikat Gwarancyjny nalezy odesta¢ do SIMA S.A. w terminie nie przekraczajacym TRZYDZIESTU dni kalendarzowych liczac od daty zakupu produktu,
by moc robi¢ uzytek z Gwarancji. Aby wystapi¢ o Gwarancje, nalezy przedstawi¢ fakture zakupu na ktorej figurowaé bedzie numer seryjny produktu,
podstemplowang przez sklep, ktéry dokonat sprzedazy.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUNOL, PARC. 250

18220 ALBOLOTE (GRANADA)
s * m a Tel.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
I PRODUKCJA MASZYN BUDOWLANYCH

HISZPANIA
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DICHIARAZIONE “CE” DI CONFORMITA’

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 C. P. 18220 Albolote, Granada (ESPANA)
Societa’ responsabile della fabbricazione e inserzione nel mercato del macchinario che a
continuazione si specifica:

CURVATRICE DI STAFFE ELETTRICA

DICHIARA:

Che il macchinario sopra indicato, destinato alla curvatura e taglio di sbarre d'acciaio liscio o
rugoso per l'utilizzo di strutture ed altri componenti edili, compie con tutte le disposizioni
applicabili della Direttiva di Macchinari (Direttiva 2006/42/CE) e le regolamentazioni nazionali
conseguenti a la suddetta.

Compie inoltre con tutte le disposizioni applicabili delle Direttive comunitarie citate a
continuazione 2006/95/CE; 2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE; 2002/95/CE;
2002/96/CE

Compie le disposizioni delle norme applicate citate a continuazione:
UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294; UNE-EN 349; UNE-EN 60204-1; UNE-EN 1050;
UNE-EN 953

Dati della persona responsabile per I’elaborazione dell’espediente tecnico

Eugenio Fernandez Martin
Responsabile técnico

SIMA S.A.
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (ESPANA)

Albolote 01.01.2010

: * . , .
s I m a Fdo: Javier Garcia Marina

amministratore
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1. INFORMAZIONE GENERALE.

ATENCION: Lea y comprenda perfectamente las presentes instrucciones antes de empezar a manejar la
maquina

ATTENZIONE: Legga attentamente le presenti istruzioni prima di iniziare a maneggiare il macchinario

SIMA S.A. ringrazia per la fiducia depositata nei nostri fabbricati all’ acquistare una CURVATRICE DI STAFFE
ELETTRICA .

Questo manuale le fornisce le istruzioni necessarie per la messa a punto, utilizzo, manutenzione e, nel suo
caso, riparazione. Si segnalano inoltre gli aspetti che possono riperquotere sulla sicurezza e salute del utente durante
la realizzazione di qualsiasi processo sopra indicato. Se si seguono le istruzioni citate e si adoperano come indicato, si
otterra’ un servizio sicuro ed una manutenzione semplice.

Percio’, la lettura di questo manuale e’ obligatoria per qualsiasi persona che sia responsabile all’'uso,
manutenzione o riparazione del citato macchinario.

Si raccomanda di tenere sempre questo manuale, in un posto facilmente accesibile, dove si usi il
macchinario.

2. DESCRIZIONE GENERALE DELLA MACCHINA

Le macchine curvatrici di staffe modelli Star-16, vengono disegnate e fabbricate per curvare sbarre d'acciaio
liscio e rugoso dell'edilizia. Il procedimento di curvatura si realizza a freddo tramite mandrini che garantizzano dei
diametri interni di curvatura conformi con le norme Europee.

e L'elemento principale della macchina e' un riduttore che trasmette I'energia necessaria per realizzare
la curvatura delle sbarre in acciaio.

. La macchina agisce attraverso un motore elettrico che trasmette il movimento, mediante
trasmissione, al meccanismo curvatore dove si montano i diversi mandrini per la curvatura delle
sbarre d'acciaio.

. L'angolo di curvatura si raggiunge introducendo il perno del piatto curvatore per determinare I'angolo
di curvatura necessario, e spostando millimetricamente il fine percorso, in modo da aggiustare
I'angolo con esattezza.

. Il pannello dei comandi e' dotato di pulsanti e comandi elettrici di estrema semplicita’ e facilmente
raggiungibili, identificati dai pittogrammi.

. Dispone di un pedale per confermare ed eseguire la manovra, evitando in questo modo che gli arti
superiori dell' operaio si trovino in prossimita’ della macchina in funzione.

. La zona di lavoro e' protetta da un riparo superiore che limita i possibili incidenti, questa protezione
viene predisposta con uno schermo trasparente che permette osservare il materiali in fase di
curvatura e gli elementi per la stessa, evitando l'approssimazione degl'arti superiori alla zona di
lavoro della macchina.

. La funzione principale della macchina si basa nella realizzazione di staffe poligonali.
e Adatta piedistalle smontabili per il trasporto.
. Quadro elettrico secondo norme CE.

. La struttura della macchina si vernicia al forno con vernice epoxy — poliéster che conferisce alta
resistenza alla superficie e mantiene la struttura protetta dalla corrosione.

. La dotazione elettrica compie con la normativa di sicurezza comunitaria.

Qualsiasi altro uso che si possa fare di questo macchinario si considera inadeguato e puo’ risultare
pericoloso, pertanto si proibisce espressamente.
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2.1 TRASPORTO.

La macchina imballata in fabbrica incorpora un palet che permette un facile trasporto con muletti elevatori o
portapallet manuali. Il suo peso e dimensioni (Vedi quadro delle caratteristiche tecniche di questo manuale), fanno
possibile I'uso di veicoli leggeri.

Quando e' necessario trasportare la macchina o portarla da un posto all'altro facendo un lungo tragitto e si
realizza con veicoli, gru o altri mezzi di elevazione, questi devono garantire la sua sicurezza.

Se solleviamo la macchina con gru o ponti elevatori, si dovranno usare cinghie, catene o cavi normalizzati,
questi si sceglieranno in base al carico di lavoro richiesto, considerando il modo d'uso e la natura del carico da
sollevare, la scelta sara' corretta se si seguono i passi specificati per I'uso. La macchina dispone due aperture nel
tavolo lavoro per essere sollevata. Fig. A

ATTENZIONE: Allontanarsi dai carichi in sospensione e fare specialmente attenzione con i possibili
spostamenti del carico durante il trasporto in modo da evitare qualsiasi pericolo nelle operazioni di carico o scarico.
Percio' e' fondamentale scegliere il cavo, catena o cinghia piu' adeguata facendo attenzione nelle operazioni piu’
delicate (elevazione, aggancio, fissaggio in stiva e scarico da stiva).

IMPORTANTE: Non trasportare la macchina al contrario ne appoggiarla su un fianco, solo si potra’'
trasportare appoggiandola sulla sua base.

2.2 PITTOGRAMMI.

| pittogrammi inclusi nella macchina hanno il seguente significato:

LEGGERE MANUALE E' OBBLIGATORIO L'USO DEL

D*ISTRUZIONI CASCO, OCCHIALI E PROTEZIONE

ACUSTICA
E' OBBLIGATORIO E' OBBLIGATORIO L'USO DI
L'USO DEI GUANTI CALZATURE

3. ISTRUZIONI DI MONTAGGIO.

3.1 CONDIZIONI DI CONSEGNA

Aperto l'imballaggio, troveremo la macchina con i piedistalli smontati; un manuale d'istruzioni con la garanzia
corrispondente ed una busta con i seguenti elementi:

o Quattro piedistalli.

e Riparo per il piatto curvatore.

e Supporto riga.

e Riga e due fermi limite.

e Supporti sbarrette.

e Un perno @18, un perno di @24, un perno di @26 ed un perno di @48.
e Per la spinta della sbarra un perno di @25 ed un rullo di @36.

e Un dispositivo staffe.

e Una squadra di curvatura.
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3.2 MONTAGGIO DEGLI ACCESSORI

Per questioni di trasporto la macchina si fornisce parzialmente montata, le parti mancanti saranno montate
dall'utente: la riga R, Fig. 2, i fermi T, Fig. 2, piedistalli P, Fig. 2, supporti sbarrette V, Fig. 2 e protezione del piatto
curvatore Q, Fig. 2.

4. MANUTENZIONE, ISPEZIONE E CONTROLLO.

ATTENZIONE: Prima di realizzare qualsiasi operazione di manutenzione o pulizia, il cavo della rete
elettrica deve rimanere staccato.

. Non utilizzare acqua a pressione per lavare i circuiti ed elementi elettrici.

. Ingrassare ogni settimana con grasso calcico i fori dove alloggiano i perni temperati e la parte
inferiore del perno in modo da evitare la corrosione e il grippaggio degli elementi.

. Ogni sei mesi revisionare la tensione della cinghie del motore. La tensione corretta e' quella che
permette una freccia da 1,5 a 2 cm. Fig. 3.

. 1l gruppo riduttore non ha bisogno d‘ingrassaggio, contiene grasso per tutta la sua vita utile.
. | cavi elettrici che presentino tagli o rotture si devono cambiare il prima possibile.
. Se si notano anomalie nella macchina, scollegarla e farla revisionare da un tecnico.

e Alla fine di ogni giornata, spegnere la macchina e scollegarla dalla rete.

. Se la macchina non giace al coperto coprirla con tela impermeable.

4.1 CAMBIO DELLE CINGHIE.

La macchina si fornisce con le cinghie di trasmissione perfettamente registrate, e' possibile che dopo I'uso
perdano un po' di tensione. Per registrare le suddette cinghie o cambiarle dovremo seguire il seguente procedimento:

1. Verificare che la macchina sia sconnessa dalla rete elettrica.
2. Ritirare il riparo inferiore d'accesso ai meccanismi.
3. Allentare i quattro bulloni del motore A, Fig. 4 l'indispenzabile per spostare il motore.

4. Dipendendo da la necessita' da realizzare, tirare o cambiare le cinghie, dovremo agire sulle viti tiranti B, Fig.
4 in un senso o nell'altro. Quando tenderemo ci assicureremo che tutte le cinghie hanno la stessa tensione
agendo sulle viti tiranti.

5. Una volta regolata la tensione delle cinghie stringeremo i bulloni nuovamente

6. Situare il riparo inferiore di lamiera.

IMPORTANTE: Le cinghie della trasmissione devono essere revisionate e registrate dopo varie
giornate lavorative, si ha dimostrato che dopo varie ore di lavoro, le trasmissioni a cinghie di profilo
classico aumentano la sua lunghezza dovuto all’attrito, temperatura, tensioni, etc..

5. COMANDI

A, Fig.5 presa a muro. Entrata di tensione dalla rete alla macchina.
B, Fig.5 Selettore senso rotazione del piatto. Seleziona la direzione del senso di giro del piatto.

C, Fig.5 Volante regolazione dell' angolo. Con questo potremo regolare la precisione dell'angolo che non
si puo' pttenere con il perno d'inversione.

D, Fig.5 Spia verde. La spia illuminata indica che c'e' corrente nella macchina.

E, Fig.5 Pulsante arancione. Questo pulsante si usa quando alziamo il piede dal pedale o spingiamo qualche
arresto d'emergenza, provocato da un' incidente o errore nell'inizio della manovra, lo spingeremo per retrocedere al
punto d'origine del piatto.
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F, Fig.5 Arresto d'emergenza. Come il suo nome lo definisce si usa per bloccare la manovra in caso
d'emergenza.

Pedale. La sua funzione e' di confermare il giro del piatto quando lo schiacciamo in modo intenzionato. Fig.9

5.1 PARTI DEL PIATTO.

Il piatto curvatore dispone di un foro A, Fig.6 per inserire il perno di spinta. Due fori filettati B,Fig. 6 utili per
smontar ed estrarre il piatto. Un foro C, Fig.6 dove inseriamo il perno centrale ed un settore di forelli D, Fig.6 per
inserire il perno d' inversione.

5.2 PERNO D' INVERSIONE E SELEZIONE DELL" ANGOLO.

Il perno d'inversione Fig. 8 serve a selezionare I'angolo di giro del piatto.

6. AVVIAMENTO ED USO.

ATTENZIONE Si devono seguire tutte le raccomandazioni di sicurezza segnalate e compiere con la normativa
di sicurezza e rischi lavorativi.

RODAGGIO: Il modello STAR-16 non hanno bisogno di nessuna operazione di rodaggio, vengono progettate
specialmente per ottenere le massime prestazioni dal momento in cui si azionano per la prima volta.

NOTA: Con l'elaborazione di ferraglia la spinta della sbarra si deve realizzare sempre con un rullo
M, Fig.7 sovrapposto nel perno spinta.

USO NORMALE DELLA MACCHINA:

Le macchine curvatrici vengono disegnate e fabbricate per la curvatura e taglio di sbarre in acciaio liscio o
rugoso. Qualsiasi altro uso che non viene indicato espressamente si considera anormale. Quasliasi utensile o
accessorio aggiunto o modificato senza l'autorizzazione del fabbricante si considera inapropriata e pericolosa, per cui in
questi casi e per altri usi scorretti se si producono danni o lesioni, SIMA S.A. non si responzabilizza come fabbricante.
Se si istalla la macchina, verificare che il piano d'appoggio per lavorare sia una superficie forte, orizzontale e che il
terreno non sia morbido. Questa macchina non si deve usare sotto la pioggia, lavorare sempre con buone
condizioni d'illuminazione.

6.1 REALIZZAZIONE DELLA CURVATURA CON LA SQUADRA.

La squadra di curvatura e' destinata a sbarre da @ 8 a @ 16mm. La macchina dispone di una serie di perni di
218, @24, @36, B48 questi perni solo si ptranno usare come perno centrale. Inoltre dispone di un quinto perno
di @25 il quale si dovrd montare sempre con il suo rullo e sara limitato a funzionare come perno e rullo di spinta.
Per la realizzazione della curvatura procedere nel seguente modo Fig.10.

1. Connettare la macchina alla rete, assicurarsi che il piatto gira in senso orario.

2. Montare la squadra d'appoggio (S) e regolare la distanza di separazione dal perno centrale (B) dipendendo
dal @ della sbarretta che vogliamo curvare.

3. Regolare la distanza dei fermi (T), dipendendo dalle misure della staffa che vogliamo fare.

4. Inserire il perno d' inversione (P) in uno dei fori esterni del piatto, dipendendo dall'angolo che vogliamo
curvare. Si raccomanda fare varie prove prima di cominciare con il lavoro, per aquisire il controllo
della macchina.

5. Situare la sbarra e schiacciare il pedale per cominciare la curvatura, una volta che il piatto arriva alla fine
del percorso retrocedera da solo senza sollevare il piede dal pedale. Se durante I'avanzamento del piatto
solleviamo il piede dal pedale per qualsiasi motivo, il piatto si fermera e dovremo quindi spingere il pulsante
arancione del pannello dei comandi per ottenere la retrocessione del piatto curvatore, fino alla sua posizione
d'origine.

6. Se non otteniamo l'angolo desiderato, regolare I'angolo con il meccanismo regolatore (R) in modo da
registrare con precisione I'angolo.
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6.2 REALIZZAZIONE DELLA CURVATURA CON IL DISPOSITIVO DI STAFFE.

Il dispositivo di staffe viene destinato alla curvatura di sbarrette fino a 8 mm di diametro. Dispone di un perno
di @25 il quale dovremo montare sempre con un rullo e questo sara limitato a funzionare come perno e rullo di spinta.
Per la realizzazione della curvatura procedere nel seguente modo Fig.11.

1. Connettare la macchina alla rete, assicurarsi che il piatto gira in senso orario.

Montare il dispositivo di staffe (S).

2
3. Regolare la distanza de fermi (T), dipendendo dalle misure della staffa che desideriamo realizzare.
4

Inserire il perno d' inversione (P) in uno dei fori esterni del piatto, dipendendo dall'angolo che vogliamo
curvare. Si raccomanda fare varie prove prima di cominciare con il lavoro, per aquisire il controllo

della macchina.

5. Situare la sbarra e schiacciare il pedale per cominciare la curvatura, una volta che il piatto arriva alla fine
del percorso retrocedera da solo senza sollevare il piede dal pedale. Se durante I'avanzamento del piatto
solleviamo il piede dal pedale per qualsiasi motivo, il piatto si fermera e dovremo quindi spingere il pulsante
arancione del pannello dei comandi per ottenere la retrocessione del piatto curvatore, fino alla sua posizione

d'origine.

6. Se non otteniamo I'angolo desiderato, regolare I'angolo con il meccanismo regolatore (R) in modo da
registrare con precisione I'angolo.

7. SOLUZIONE ALLE ANOMALIE PIU' FREQUENTI.

ANOMALIA POSSIBILE CAUSA SOLUZIONE

potenza di curvatura insufficente.

Cinghie lente o danneggiate

Tenderele o sostituirle.

Bassa potenza nel motore.

Revisionare il motore tramite un

servizio tecnico

Il piatto curvatore gira pero non
retrocede o si blocca dopo il contatto
con il limite di percorso.

Fine percorso.

Verificare la fine del percorso, arresto
e confermare la sua continuita'. (1
aperto, O chiuso)

Mancanza di tensione nella macchina,
la spia indicante lo stato di energia
non si accende.

Cavo conduttore elettrico in pessimo
stato.

Revisionare quadro elettrico del posto
di lavoro.

Verificare la tensione della rete
elettrica del posto di lavoro. Verificare
i fusibili di alta e bassa tensione del
quadro elettrico della macchina.
Verificare la connessione dei cavi.

La spia indicante lo stato d'energia e'
accesa pero la macchina non
funziona.

La macchina non e' stata connessa
correttamente.

La macchina e' connessa solo a una
fase. Controllare i fusibili di alta
tensione del quadro elettrico della
macchina ed il quadro del posto di
lavoro. Verificare la connessione dei
cavi alla scatola bornes, alla base e
della presa.

Connessione a 230V o 400V. La
connessione e' regolare pero’ la
macchina non ha forza sufficiente.

Tensione instabile.

Verificare l'uscita della corrente
d'emissione. Se il voltaggio e' inferiore
a 230V o 400V la macchina non
funziona. Si consiglia uno
stabilizzatore di tensione.

Durante la retrocessione dopo la
curvatura, il piatto curvatore non si
ferma al punto di partenza.

Fine di percorso difettoso

Verificare il limite finale di percorso e
la sua continuazione(1 aperto O
chiuso).




8. CARATTERISTICHE TECNICHE.
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MODELLO POTENZA TENSIONE PESO NETTO MISURE LXAXL mm GIRO/MIN.
MOTORE MOTORE

STAR-16 2,2Kw 230v 149 Kg. 1136x738x1095 19

STAR-16 1,5Kw 230v / 400v 140 Kg. 1136x738x1095 19

9. CAPACITA DI CURVATURA.

Resistenza della N di sbarre Ne di sbarre di Ne di sbarre di Ne di sbarre di N di sbarre di
sbarrain acciaio di @6 o 174" @8 0 5/16" @10 o 3/8" @12 o0 1/2" @16 o 5/8"
R-480 N/mm=2 7 6 5 3 1
R-650 N/mm=2 7 6 5 2 1
Curvatura con 18 24 36 36 48

rullo di @

10. CONNESSIONE ELETTRICA.

Il cavo d'estensione che si usa per alimentare la macchina, dovra' essere di sezione minima da 4x2.5 mm?
fino a 25 metri di lunghezza. per una distanza maggiore sara' da 4x4 mm?Z. In un estremo si connettera’ una base
aerea normalizzata da 16A 3P+T 6 16A 2P+T compatibile con gli interruttori-prese della macchina, nell'altro una spina
aerea normalizzata da 16A 3P+T 6 16A 2P+T compatibile con I'uscita del quadro d'alimentazione.

MOTOR
ENGIME
MOTEUR
S5
T
0 2320 | 400 | 0 230 | 400
TRANSFORMADOR
TRANSFORMER
T T O TRANSFORMATEUR O T

IMPORTANTE: Ogni volta che si procede al cambio della posizione delle placchette ponte nei contatti del motore, si
dovra' cambiare successivamente le etichette adesive indicanti il voltaggio dell'alimentazione, in modo che coincidano
con il cambio elettrico effettuato. Molto importante scollegare dalla corrente elettrica la macchina prima di

realizzare il cambio di voltaggio.

11. RACCOMANDAZIONI DI SICUREZZA

e Le macchine con motore elettrico si devono connettare sempre ad un quadro normalizzato che
dispone di un magnete termico ed un differenziale coincidente con le caratteristiche del motore:

2.2kw/3 CV, monofasica a 230v, magnete termico da 20 A e differenziale da 20A/300mA.
1.5kw/2 CV, trifasico a 400V, magnete termico de 10A e differenziale da 10A/300mA.

10
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Le macchine curvatrici di staffe Modelli Star-16, devono essere utilizzate da persone istruite e formate per
I'utilizzo della macchina.

Prima di mettere in moto la macchina, legga attentamente le istruzioni ed osservi il compimento
delle norme di sicurezza. Impari alla perfezione ad arrestare la macchina in modo sicuro e veloce.

Situare la macchina in una superficie piana e sufficientemente illuminata. Non connettare la
macchina fino a quando non si trovi in una posizione stabile.

Non metta in moto la macchina se non sono montate tutte le protezioni di sicurezza e ripari con i
quali viene disegnata.

Si consiglia I' uso di occhiali di protezione, scarponcini di seguridad e protezioni acustiche. Usare
sempre materiale omologato.

Usare sempre la dotazione di protezione individuale (EPI) d'accordo con il lavoro che si realizza.
Vietare I’ accesso a persone estranee alla zona di lavoro della macchina.

Gli abiti di lavoro non devono includere capi che si possano impigliare nelle parti mobili della

macchina

Nel caso si dovesse spostare la macchina farlo sempre a motore spento con le parti mobili bloccate.
Mantenere sempre situati gli elementi e le protezioni di sicurezza.
| cavi elettrici che presentino tagli o rotture si devono cambiare il prima possibile.

Sconnettare la macchina dalla rete elettrica e maneggiare sempre gli elementi meccanici ed elettrici
della macchina con il motore spento.

Non usare la macchina in funzioni per le quali non e' stata disegnata.

¢ MOLTO IMPORTANTE: La massa a terra si deve collegare sempre prima della messa in moto.

e Usare cavi d’ estensione normalizzati

e Accertarsi che il voltaggio della rete d’alimentazione alla quale si colleghera’ la macchina, coincida con il
voltaggio indicato dall ‘etichetta adesiva presente nella macchina.

e Accertarsi che il cavo d’estensione non faccia contatto con zone ad alta temperatura, lubrificanti od olei, acqua o spigoli
vivi taglienti, evitare che venga calpestato o schiacciato da veicoli cosi' come appoggiarci sopra oggetti.

e Non utilizzare acqua a pressione per lavare i circuiti ed elementi elettrici.

Attenzione: Si devono seguire tutte le raccomandazioni di sicureza segnalate in questo manuale e compiere con la
normativa sulla prevenzione dei rischi lavorativi di ogni paese.

SIMA, S.A. non si responsabilizza delle conseguenze che possano causarsi da usi inadeguati delle macchine curvatrici di sbarre in
acciaio modello STAR-16.

11
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13. GARANZIA

SIMA, S.A. fabbricante di macchinari per la costruzione edile, dispone di una rete di servizi tecnici Rete
SERVI-SIMA. Le riparazioni effettuate in garanzia dalla nostra Rete SERVI-SIMA, vengono sottoposte a delle condizioni
con l'obbiettivo di garantire il servizio e qualita’ delle stesse.

SIMA. S.A. garantisce tutti i suoi fabbricati contro qualsiasi difetto di fabbricazione, rimanendo protetti dalle
condizioni specificate nel documento allegato CONDIZIONI DI GARANZIA.

Le condizioni di garanzia cesseranno nel caso d’infrazione delle condizioni di pagamento stabilite.

SIMA S.A. si riserva il diritto di modificare i suoi prodotti senza preavviso.

14. RICAMBI.

I ricambi disponibili per le curvatrici e combinate, fabbricate da SIMA,S.A. vengono identificati nelle schede dei ricambi della
macchina allegate al presente manuale. Per richiedere qualsiasi ricambio, dovra’ mettersi in contatto con il settore di post-
vendita di SIMA S.A. e specificare chiaramente il nimero con il quale viene segnalato, cosi’ come il modello, numero
di fabbricazione e anno di fabbricazione che si trova nella targhetta delle caratteristiche della macchina alla quale

va destinato.

15. PROTEZIONE AMBIENTALE.

Si dovranno recuperare le materie prime al posto di sbarazzare i resti. Gli apparati, accessori, fluidi ed
m imballi dovranno essere spediti a posti indicati per il loro riutilizzo ecologico. I componenti di plastica
% vengono segnalati per la loro raccolta differenziata.

R.A.E.E. | residui degli apparati elettrici ed elettronici si dovranno depositare nei posti
adatti per la sua raccolta differenziata.

16. DICHIARAZIONE SUI VALORI ACUSTICI

1l livello di pressione acustica nel posto di lavoro e' inferiore a 70 dB(A)

17. DICHIARAZIONE SULLE VIBRAZIONI MECCANICHE

La macchina non presenta fonti di vibrazioni meccaniche che possano essere pericolose per la salute e la
sicurezza dei lavoratori.

15
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CERTIFICATO DI GARANZIA SERVIZIO POST-VENDITA

ESEMPLARE PER L’ UTENTE FINALE

DATI MACCHINA

ETICHETTA MATRICOLA

DATI DEL COMPRATORE NOME

INDIRIZZO

C.A.P.

PROVINCIA/STATO

Telf.: Fax:

e-mail

DATA DELLA COMPRA

Firma e timbro dello stabilimento Venditore Firma del Cliente

CONDIZIONI DI GARANZIA

1.) SIMA, S.A. garantisce i suoi prodoctti contro qualsiasi difetto di fabbricazione facendosi carico della riparazione dei macchinari avariati per questa causa,
durante un periodo di UN ANNO, contando a partire dalla DATA DI ACQUISTO, che OBBLIGATORIAMENTE deve rispecchiare nel Certificato di Garanzia.

2.) La garanzia, copre esclusivamente la mano d’opera e riparazione dei pezzi difettuosi del prodotto il quale modello e numero di serie di fabricaczione sia
indicato nel Certificato di Garanzia.

3.) Vengano totalmente escluse le spese originate per spostamenti, diete, alloggiamenti, cosi come le spese di trasporto fino al domicilio di SIMA S.A., che
saranno a carico del cliente.

4.) Non si potranno attribuire i difetti di fabbricazione delle avarie prodotte da mal uso, colpi, cadute, sinistri, uso indebito, eccesso di voltaggio, istallazione
inadeguata o altre cause non imputabili al prodotto.

5.) Le riparazioni coperte dalla GARANZIA, unicamente potranno realizzarsi nella propria ditta SIMA, S.A. o entita’ autorizzate dalla stessa, essendo
competenza finale del settore tecnico di SIMA S.A. la accettazione della riparazione in Garanzia.

6.) Questa Garanzia rimane annullata a tutti gli effetti nei seguenti casi:

a) Per modificazione e/o manipolazione del Certificato di garanzia.

b) Quando di fatto o per chiaro indizio i pezzi che compongono il prodotto sono stati riparati, modificati o sostituiti, totalmente o in parte, per mano di una
officina, entita’ o persona NO autorizzata dal settore Técnico di SIMA,S.A.

c) Quando s’istallano nel prodotto pezzi o dispositivi non omologati da SIMA, S.A.

7.) SIMA S.A. non si assume la responsabilita’ dei danni derivanti o vincolati a una avaria del prodotto. Questi inludono, pero senza limitarsi ad essi, i
problemi, le spese di trasporto, le chiamate telefénicas e la perdita dei beni personali o comerciali, cosi come la perdita dello stipendio o deposito.

8.) | motori elettrici o a scoppio, nel caso di un’ avaria durante il periodo di Garanzia, devono essere spediti al domicilio di SIMA S.A. o al servizio tecnico
autorizzato dal fabbricante del motore, per la determinazione della sua Garanzia.

9.) Il Certificato di Garanzia dovra’ essere in possesso di SIMA S.A. in una scadenza non superiore ai TRENTA giorni naturali a partire dalla data di vendita del
prodotto, per fare beneficio della Garanzia .Per reclamare la garanzia dovra’ presentare la fattura dell’ acquisto timbrata dallo stabilimento venditore con il

numero di serie del prodotto.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.
POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUNOL, PARC. 250

18220 ALBOLOTE (GRANADA)
s i m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPANA
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CERTIFICATO DI GARANZIA SERVIZI10O POST-VENDITA

ESEMPLARE PER RESTITUZIONE AL FABRICANTE

DATI MACCHINA

ETICHETTA MATRICOLA

DATI DEL COMPRATORE NOME

INDIRIZZO

C.A.P.

PROVINCIA/STATO

Telf.: Fax:

e-mail

DATA DELLA COMPRA

Firma e timbro dello stabilimento Venditore Firma del Cliente

CONDIZIONI DI GARANZIA

1.) SIMA, S.A. garantisce i suoi prodoctti contro qualsiasi difetto di fabbricazione facendosi carico della riparazione dei macchinari avariati per questa causa,
durante un periodo di UN ANNO, contando a partire dalla DATA DI ACQUISTO, che OBBLIGATORIAMENTE deve rispecchiare nel Certificato di Garanzia.

2.) La garanzia, copre esclusivamente la mano d'opera e riparazione dei pezzi difettosi del prodotto il quale modello e numero di serie di fabricaczione sia
indicato nel Certificato di Garanzia.

3.) Vengano totalmente escluse le spese originate per spostamenti, diete, alloggiamenti, cosi come le spese di trasporto fino al domicilio di SIMA S.A., che
saranno a carico del cliente.

4.) Non si potranno attribuire i difetti di fabbricazione alle avarie prodotte da mal uso, colpi, cadute, sinistri, uso indebito, eccesso di voltaggio, istallazione
inadeguata o altre cause non imputabili al prodotto.

5.) Le riparazioni coperte dalla GARANZIA, unicamente potranno realizzarsi nella propria ditta SIMA, S.A. o entita’ autorizzate dalla stessa, essendo
competenza finale del settore tecnico di SIMA S.A. la accettazione della riparazione in Garanzia.

6.) Questa Garanzia rimane annullata a tutti gli effetti nei seguenti casi:

a) Per modifica e/o manipolazione del Certificato di garanzia.

b) Quando di fatto o per chiaro indizio i pezzi che compongono il prodotto sono stati riparati, modificati o sostituiti, totalmente o in parte, per mano di una
officina, entita’ o persona NO autorizzata dal settore Técnico di SIMA,S.A.

c) Quando s’istallano nel prodotto pezzi o dispositivi non omologati da SIMA, S.A.

7.) SIMA S.A. non si assume la responsabilita’ dei danni derivanti o vincolati a una avaria del prodotto. Questi inludono, pero senza limitarsi ad essi, i
problemi, le spese di trasporto, le chiamate telefénicas e la perdita dei beni personali o comerciali, cosi come la perdita dello stipendio o deposito.

8.) | motori elettrici o a scoppio, nel caso di un’ avaria durante il periodo di Garanzia, devono essere spediti al domicilio di SIMA S.A. o al servizio tecnico
autorizzato dal fabbricante del motore, per la determinazione della sua Garanzia.

9.) Il Certificato di Garanzia dovra’ stare in possesso di SIMA S.A. in una scadenza non superiore ai TRENTA giorni naturali a partire dalla data di vendita del
prodotto, per fare beneficio della Garanzia .Per reclamare la garanzia dovra’ presentare la fattura dell’ acquisto timbrata dallo stabilimento venditore con il

numero di serie del prodotto.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUROL, PARC. 250

18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s i m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPANA
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CEPTUOUNKAT COOTBECTBUNA «EC»

AO CMMA

MpomM3oHa XyHKkapuib, ¥Yn. AnbbyHbonb, Yyactok 250
18220 Anbbonorte, NpaHaga (MCMAHUSA)

OpraHusauus, OTBETCTBEHHAA 3a npomn3soacTBO n npoaBun>XXeHune Ha PbIHKE
O60py,CI.OBaHV|ﬂ, XapaKTEPUCTUKN KOTOPOIro AaHbl HUXE:

r’MBOYHbIA XOMYTOBbIA CTAHOK

SAABNIAET:

UTO BbllleyKa3aHHbIM CTaHOK, MpeAHa3HauyeHHbIn AN FMbkKu rnagkon un pudneHomn
apMmaTypbl U APYrMX CTPOUTENbHbIX KOMMNOHEHTOB, COOTBETCTBYET CleaylowmMm PacnopsXeHusam
0 npousBoacTBe obopyaoBaHus (PacnopsixeHne 2006/42/CE) U COOTBETCTBYET HOpMaM
TPaHCMOPTUPOBKMU.

JaHHbIn arperaT BbINOJHEH TakXe C cobnaeHneM cneayrLmx pacnopsXeHnn:
2006/95/CE; 2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE; 2002/95/CE; 2002/96/CE

Npon3BeaeHo B COOTBETCTBMM C HOPMaMM:

UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294; UNE-EN 349; UNE-EN 60204-1; UNE-EN 1050;
UNE-EN 953

OTBeTCTBEHHbI 3a pa3paboTKy TexXxHMYeCcKoro o6opyaosaHusa

JyXxeHbo PepHaHaec MapTuH

AO CMMA
Mpom3oHa XyHKapunb, Yn. AnbbyHbonb, Yuyactok 250 - 18220 AnbbonoTe, NpaHaga (MCMNAHUSA)

Anbb6onote 01.01.2010

* Moanunceb: Xaebep Napcua MapuHa
:s.ma
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1. OBLLAA VHOOPMALIMA.

BHUMAHME: Mepea Hauanom 3kcnlyatauMm o6opyaoBaHUA BHMMATENlbHO O3HAaKOMbTECb C
coaep>aHUeM AaHHOW MHCTPYKLIUN.

AO CUMA 6narogapuvt Bac 3a npuobpetenne T’MBOYHOIO CTAHKA mopgenn STAR-16.

B [OaHHOM pyKOBOACTBE MO 3KCMJyaTauuMuM COAEpXUTCS BCs Heobxoaumasi WHdboOpMauus Mo ycTaHOBKe
060pyanoBaHWs, ero aKCnayaTaumm, TEXHUYECKOMY 06CYXXMBaHMUIO M, B C/lydae HEOH6XOAMMOCTHU, MO ero peMoHTY. Takxe
B HEM MpuBeAeHbl BCe acneKkTbl, KOTOpble MOryT MOBAMSATb Ha 6e30macHoCTb M 340poBbe paboumx B npouecce
OCyLLeCTBNeHMA No60N U3  yKasaHHbIX MaHUNynsuMin ¢ obopyaoBaHMeM. YeTkoe cnefoBaHWe MNPUBEAEHHbBIM
MHCTPYKLMAM 06ecrneynT HajexHyo paboTy 060pyioBaHUsl U MPOCTOTY €ro TEXHUYECKOro 06CTy>KMBaHUS.

Moatomy Heobxoammo, 4TO6bI Ntob60oe NULO, OTBETCTBEHHOE 3a 3KCryaTaumio, TeXHuyeckoe obcnyxuBaHue
WU PeMOHT yKa3aHHoro obopyaoBaHus, yMmeno obpawaTbCs C AaHHbIM obopyaoBaHWeM C cobniogeHueMm BCex Mep
6e3onacHocTU.

PexkoMeHayeTcA Aep)kaTb AaHHOE PYKOBOACTBO MO 3KChJlyaTauuMu B JIerko AOCTYNHOM MecTe TaM, rae
ucnosb3yerca obopynoBaHue.

2. OBLWEE ONMNCAHUE MALLUUHDI

'mbouHble ctaHkn mogenu STAR-16 cneumanbHO pa3paboTaHbl U MPOM3BOASATCS ANs crubaHWs XOMYTOB U3
rodpupoBaHHOM M rnagkon apMmaTtypbl. [MbKa OCyLLeCTBASETCA B X0/04e C NOMOLWbIO CTEPXHEN, KOTOPble rapaHTUpYIoT
AnameTp rmbkun, COOTBETCTBYIOLNI €BPOMENCKUM HOPMaM.

. [NaBHbIA 3N1EMEHT CTaHKa- 3TO peAyKTop KOTopbii 6epeT Ha cebs nepesady HeobxoAMMOW 3HEprum
ANs TMBKK XKenesHbiX apMaTtyp.

e CTaHOK 3anyckaeTcsi 3/1eKTPUYECKMM [BUraTesleM KOTOpbI  MepefaeT ABMXEHWE MexaHW3My, Ha
KOTOPOM YCT@HOBJ/IEHbI PA3/IMUHbIE CTEPXHU A5 TMOKM XKeNe3HbIX apMaTyp.

e Yron rMbku AocTUraeTcs npu BCTaBKe CTEPXHSA B FMOOYHYK MAnMTy 4TObObl 0603HAUMTL MPUMEPHbIN
yron rmbkn u No MUNAUMETPY nepeaBurasi TOUKy BO3BpaTa yriioMepoM 0603HaybTe KOHEYHbIA yron
rméku.

L] MaHenb ynpaBneHna oCHalleHa NpoCTbIMU ANA 06pau1,eHM$| 1M AO0CTyna 3NeKTpU4YeCKMMN NynbTaMn.

e  lMeeTca nepans ANS NOATBEPXAEHWUSA U BbINONHEHUS paboTbl, NnoMmoras wusbexaTb NonajgaHus yacTten
Tena B AeNCTBYOWMA annapar.

e  30Ha npoBeAeHMs paboT 3aluMlieHa BHEWHMM LMTOM KOTOpPbI NpeaoTBpallaeT BO3MOXHbIE aBapuu.
3TOT KOpPMYC OCHALLEH NPO3pPaydHbiM OKHOM, KOTOPbII MO3BONSET NPOoCMaTpMBaTb MaTepuan Anas rméku
W 351eMeHTbl TMbKK 6e3 nonagaHusl YacTen Tena B 30HY MMOKK.

e [naBHas MyHKUMSA CTaHKa- MPOM3BOACTBO MHOIOYrO/IbHbIX XOMYTOB.
e OcHaleH CbeMHbIMM HOXKaMM AN8 NPOCTOTbl TPAHCNOPTUPOBKMN.
e CooTtBeTcTBYET HOpMaM EC.

. OkpalleHa 3MNOKCUMAHbIM MOMMECTPOM, YTO obycnaBiMBaeT BbICOKOE COMPOTUB/IEHUE MOBEPXHOCTU W
3almuaeT arperaTt oT Koppo3umn
. SneKkTpuyeckoe ocHalleHne cobnogaeT Bce eBponenckne HoOpMbl 6e30MacHoOCTH.

Jlro60e apyroe ucnosib3oBaHUE CTaHKa CUUTAETCS HECOOTBETCTBYIOLWMM M MOXKET 6bITb ONACHbIM, a
NnOTOMY SIBNISIETCH 3arpeLeHHbIM.
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2.1 TPAHCNMOPTUPOBKA.

YnakoBaHHbIN Ha 3aBOAE CTAHOK, OCHALLEH 3/1eMeHTaMu 419 JIEMKOM TPaHCMOPTUPOBKU C MOMOLLBIO MOABEMHbIX TENEXEK N PYYHbIX
wrabeneyknagumkoB. Pa3mepbl n BeC cTaHka (CM. TeXHUYECKME XapaKTEPUCTUKU 3TOM MHCTPYKUMM) [enatoT BO3MOXKHbLIM €ero
repemeLLeHre C NMOMOLLIbIO JIEMKOBbIX aBTOMObUNEeN.

Ecnm HeobxoamMa TpaHCMOPTUPOBKa CTaHKa, WUCMOosb3yTe aBTOMOBWSIb, MOABEMHbIM KpaH WK Apyrye CpeacTBa TPaHCMOPTUPOBKY,
KOTOpbIE rapaHTUPYHOT ero 6e30MacHoOCTb.

lpy nogbeMe CTaHKa KpaHOM WM MOSMCAACTOM, AO/DKHbI MCMOSb30BaTbCA COOTBETCTBYHOLWME TPOChl U Lenu,
npuHMMas BO BHMMaHue BeC U (popMy UCMOSIb30BaAHUS NoAHMMaeMoro ctaHka. CTaHOK OCHalleH ABYyMs 3eBaMu
cTona ang ero nogrema Puc. A

BHUMAHME: [lepxutecb Ha pacCTossHUM OT MNOAHWUMAEeMoro rpysa u 6yabTe 0CO6EHHO OCTOPOXHbI Mpu
BO3MOXXHOM MepeMeLleHnn rpysa BO BpeMs TpaHCMopTUpoBKK. N3berante BO3MOXHbIX PUCKOB ANS 340POBbS.
Ons aToro npaBwunbHO BbibupanTe wucnonblyemble kabenu, uenwn, Tpocbl U T.4. U 6yabTe 0CO6eHHO
BHMMaTeNIbHbl B MOMEHTbI NoAbeMa, CLEMNIeHNsa 1 cnycka.

BAXHO: lpn TpaHCNOPTUPOBKWM CTaHKa HUKOrAa He nepesopadnBanTe ero, He knagute Ha 6ok. CTaHok
[OMKeH BCerga onupaTtbCs Ha YeTbipe Koneca.

2.2 YCJIOBHbIE OBO3HAYEHMA.

YcnoBHble 0603HauYeHNe NMEKT cneaytollee 3Ha4yeHne:

O6s3aTeNIbHO UCNOJIb30BaHUE KacKM,
OYKOB M ﬂpOTVIBOI.IJyMHOﬁ 3amThbl

YutaTb NHCTPYKLMIO
no NpUMEHeHno

O6s3aTenbHO O6s3aTenbHO
Ucnosib3oBaHue
nep4yartok

MCNONb30BaTh 3aLUTHYIO 06yBb

3. UHCTPYKLUMU NO MOHTAXY.

3.1 YyCnoBuns NOCTABKHU

OTKpbIB YMaKOBKY, Bbl O6HApYyXWTE CTAaHOK C YETbIPbMS CbEMHbIMM HOXKaMu, MHCTPYKUMIO MO MPUMEHEHWIO,
rapaHTUHbIA cepTUdUKAT U NaKeT CO CIEeAYIOWMM COAEPKUMbIM:

o YeTblpe HOXKU.

e 3alMTHbIN KOXYX ANS cTOoNa Ans rmbku.

¢ OnopHas nuHemnka.

e [1ByynopHas nuHenka.

e OropHble cnuubl.

e bonT @18, 60T P24, 60nT B26 N 60NT B48.
e BTynka-tonkartens @25 u ctepxeHb P36.

e YCTPOWMCTBO AN9 r’MOKM XOMYTOB.

e Yrnomep
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3.2 MOHTAX AONOJIHUTEJ1IbHbIX 3JIEMEHTOB

[ns nerkoct TpaHCMOPTMPOBKM CTaHOK MOCTaBAseTcs cobpaHHbIM He MOHOCTbIO. Monb3oBaTento Heo6xoAnMo
CaMOCTOATENbHO YCTaHOBUTL: NNHENKY R, Puc. 2, ynopbl T, Puc. 2, Hoxkun P, Puc. 2, ynopbl ans cnvu V, Puc. 2 1
3aWMTHbIA KOXYX Q, Puc. 2.

4. TEXHUYECKOE OBCJ/TY>XKXUBAHUE, OCMOTP U NPOBEPKA

BHUMAHME: Mepen 4MCTKOW, PEeMOHTOM WM ApPYrMMM  npoueaypaMuM MO TeXHUYECKOMY
ob6cnyxkmBaHuo ybeamtechb, UTO CTAaHOK o6ecToueH.

He VICI'IO}'IbByVITE BOAY NoA HamnopoMm And YNCTKU SNTEKTPUYHECKUX 2/TIEMEHTOB CTaHKa.

Ka)xayto Heaento cMasbiBaMTe OTBEPCTUS!, B KOTOPbIE YCTAaHAB/IMBAOTCS CTEPXHU M HUXKHIOK YacTb CTEPXHEN
M3BECTKOBOW CMa3KoM, TakMM 06pa3oM MOXHO u3bexaTb OKUCIEHUS.

Ka)kable WwecTb MecsileB NpoBepsinTe HaTsXeHWe NpUBOAHbLIX peMHel (0T 1,5 Ao 2 cM, Puc.3).
SneMeHTbl peayKTopa B CMaske He HyXaaeTcs.

HeMeaneHHo 3aMeHaAlTe aneKkTpuyeckme kabenu, ecnm oHM NOBpEeXAeHbl NN U3HOLLEHDI.

B cnyyae HemcnpaBHOCTeN obpallaiTech K cneumanucty

B KOHLe Ka)xaoro paboyero AHs1 BbikOYalkTe CTAHOK U OTKAOYAWTE €ro oT CeTu.

Ecnu cTaHOK He HaKpbIT, HAKPOWTE ero HeNnpoMoKaeMol TKaHblo

4.1 3AMEHA PEMHEN NPUBOJA.

CTaHOK MOCTaBASETCA C XOPOLIO HAaTAHYTbIMU PEMHSMU, HO BO3MOXHO C TEYEHWEM BPEMEHWN HaTsXeHune pEMHef/'I
HeMHoro ocnabesaeT. YTob6bl 3aMEHUTb UM HATSAHYTb PEMHU CneaynTe UHCTPYKUMSAM:

1. Y6eautecb, YTO CTAHOK OTKJIIOYEH OT CETW.
2. Y6epuTe BHELWHWI 3aLUNTHBIN KOpMyC.
3. OcnabbTe ratikun asuratens A, Puc. 4, HacTonbko, 4To6bl NepeMecTUTb ABUraTeNb.

4. B 3aBWCMMOCTM OT TOrO, HYXHO JIN 3aMEHUTb WM HATAHYTb PEMHW, CriefyeT MOBepHyTb 60nT B, Puc. 4 B
HY>XHOM HanpasneHuu. [lepen HaTsXKEHWEM peMHeil creayeT y6eauTbCsi, UYTO BCE PEMHU HaTSHYThI
0AMHaKOBO.

5. OTperynmpoBaB HaTsXeHWe peMHeln, CHOBa 3aTsHUTe ralikv aoBuraTtens.

6. CHOBa yCTaHOBUTE 3alUUTHbIN KOpMycC.

BAXXHO: CneayeTt perynsipHo NpoBepsATb HaTs>KeHUe peMHen npusBopaa. Yepes HeCKoNbko pabounx
AHel peMHM NpuBoAa PacTArMBalOTCA U3-3a TPEHUSA, TEMNepaTypbl, AaBJIEHUA U T.A...

5. YNIPABJIEHUE

A, Puc.5 BcTpoeHHasi po3eTka. [1oak/1oueHne cTaHKa K ceTu.
B, Puc.5 MNepeknouaTtennb HanpaB/iieHMe BpalleHUs Aucka. BoibepuTe HanpaBieHue BpalleHus aucKa.

C, Puc.5 PerynupoBka yrna ru6ku. C nomolbio 3TOro pblyara, MOXHO OTPeryMpoBaTb Yros, KOTOpbIii
HEBO3MOXHO AOCTUTHYTb C MOMOLLbI OCU CMELLEHUS.

D, Puc.5 3eneHan KHoOMNka. [opswasn KHoMKa NokKasbliBaeT, YTO CTAHOK MoA Hanps>XXeHUeM.

E, Puc.5 OPaHXEBbla kHonka. 3Ta KHOMKa MCMNoNb3yeTcsl Npu noabemMe neaanu WM HaxaTun SKCTPEHHOW
OCTaHOBKM, BbI3BaHHOM MOJIOMKOM WM oWwWBKOM BO BpeMs Hadana pabotbl. [pu HaxaTum 3TOM KHOMKW AUCK
BO3BpalLaeTcs B HayasbHOE MOJIOXEHME.
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F, PUC.5 DKCTpeHHasi OCTaHOBKA. Kak BWAHO M3 Ha3BaHWs, 3Ta KHOMKA CAYXWUT ANS OCTaHOBKM B
SKCTPEHHOM Ciyyae.

Mepanb. Ee pyHKUMS- NOATBEPAUTL BpalleHWe ANCKA, €C/IN Mbl C CUNO Ha Hee HaxuMmaeM. Puc.9

5.1 YACTUN AMNCKA.

[unck, Ha KOTOpOM ocylecTenseTcs rmbka, umeet oresepctme A, PUc.6 ans BTynku-Tonkatens. [lsa oTeepcrusac
pe3bbon B, Puc. 6 KoTopble CiyXaT Ansa CHATUSA aucka. Oteepctme C, PUcC.6 AN UEeHTPanbHOro CTEPXHSA, U CEKTOP
oTBepcTuin D, PKUC.6 AN YNOPHOro CTEPXHS.

5.2 YMOPHbIW CTEP)XEHb W BbIBOP YI/A.

YNOpHbIli cTepxeHb PUC. 8 cnyxuT Ansa Beibopa yrna BpalleHus aucka.

6. 3AMYCK U SKCNNYATAUUA

BHuMaHue: Cneayiite BCeEM MpUBEAEHHBbIM PEKOMEHAALMSIM MO TEXHMKE 6e30MacHOCTM M cobnoaaiTe YCTaHOBEHHbIE NpaBuia
npeaynpeXxaeHns puckoB Ha paboyem MecTe.

O6kaTka: Mopenb STAR-16 He HyxpaaeTca B obkaTke. CTaHOK pa3paboTaH Takum obpa3om, 4YTo AocTuraeTt
MaKCMMasbHbIX pe3ynbTaTOB C MOMEHTA 3anycka.

3amertka: [lpoaBmxeHne apmaTypbl BcCerga AO/HKHO MPOM3BOAMTBLCA C MOMOWbLK naTpoHa M, Puc.7,
Oo/leBaloLLEroCs Ha BTY/NKY-ToNKaTeNb.

HOPMAJIbHASA 3KCMNNYATALINA CTAHKA:

MboyHble CTaHKM crneuyanbHO pa3paboTaHbl M MPOM3BOAATCA AN1A CrbaHus XOMYTOB M3 rohpvpOBaHHON M MaaKomn
apmatypbl. Vicnonb3osaHne obopyaoBaHns B APYrX LIENsSX CUMTAETCS HECOOTBETCTBYIOLLMM €ro HasHaueHuto. Jliobas moaudmkaums
6e3 NMCbMEHHOrO paspeLleHnst NPON3BOAUTENS CUMTAETCA onacHon, nostoMy AO CMMA kak npov3BoAMTENb CHUMAaeT C cebs BCo
OTBETCTBEHHOCTb 32 YyLlepd 1 MoBpexaeHVsi, HAHECEHHbIE B pe3ysibTaTe HemnpaBWIbHOM 3KCrlyaTaumMn o60pyAoBaHus. YCTaHOBMB
CTaHOK CnefyeT ybeauTbCsl, UTO MOBEPXHOCTb, Ha KOTOPOM OH PacriofioXXeH- ropusoHTanbHas v Teepaas. Henb3s ucnosnb3oBatb
CTaHOK NoA ACXAEM U1 NPU MN/I0OXOM OCBELLIEHUN.

6.1 THYTbE C NTOMOLUbIO YITTOMEPA.

Yrnomep mucnonb3yeTcs Afs apMaTypbl AunamMeTpoM oT 8MM A0 16MM. CTaHOK KOMMEKTYyeTCs cepuen
cTepxHeln @18, 24, 36, 48. DTN CTEPXXHWU MOryT 6bITb NCMO/Ib30BaHbl TO/IbKO B Ka4yeCTBe LeHTPasbHOr0 CTEPXHS.
Takxxe CTaHOK OCHAalleH MNATbIM CTepXHeM @ 25, KOTOpbIA AOMXeH 6biTb BCeraa yCTaHOB/IEH CO LUSMNKOMW, OH
MOXET 6blTb WMCMOMb30BaH TOJIbKO B KayecCTBE BHELUHEro CTEpPXHS W BTYJKM-TosKaTens. Ytobbl ocylecTBuTb
rmbky, cneaymte MHCTpykummn Pnc.10

1. T[oacoeavHUTe CTaHOK, y6eanTechb, YTO AUCK BpalLaeTcsi MO YacoBOW CTpesiKe.

2. [lomecTuTe yCTpPOWCTBO Ans rMOKM XOMYTOB (S) U OTperynvpymTe AUCTaHUMIO LEeHTpanbHOro crepxHs (B) B
3aBMCUMOCTU OT ANaMeTpa apMaTypbl, KOTOPYIO Bbl XOTUTE COrHYTb.

3. OTperynupyiite pacctosHme Mexay nonsyHkamu (T) B 3aBMCUMOCTU OT TpebyeMoro pa3mepa XoMyTa.

4. BcTaBbTe yNOpHbIi cTepxeHb (P) B OAHO M3 BHELIHWX OTBEPCTUI AMCKA B 3aBUCMMOCTM OT XKEJlaeMoro yrna
rmb6kn. PekoMeHAyeTcss MpoBecTu Npob6HblIii TecT nepea HavanoM paboTbl, YTO6bI OCBOUTLCHA C
yrnpaB/ieHMEeM CTaHKa.

5. [lomecTuTe apMaTypy W HaXxXMuTe neaasnb, YTobbl HayaTb npouecc rmbku. Korga AWcK Aowen Ao KOHuUa xoaa,
OH aBTOMaTMYeCcKWM BO3BPALLAETCA Ha3ad, MpuM 3TOM He cneayeT OThnyckaTb nefdasnb. ECivM Bbl NO KakoK-TO
NpuUUYnHE OTNYCTUAKN neaanb, AUCK OCTAHOBMUTCS, M BaM MOTPeBYeTCs HaXaTb OpPaHXeBYI KHOMKY ANS ero
BO3BpaTa. Tak, AUCK BEPHETCS B HAauaslbHYO MO3ULNIO.

6. Ecnu Bbl He NONyuYnnu >enaemblii yrosn, WCNonb3ynTte pbldar perynmpoBku yrna (R), 4uTobbl Aobutbcs
60nbLUE TOYHOCTHU.
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6.2 THYTbE C MOMOLUbIO YCTPOMCTBA A1 TMBKN XOMYTOB.

YctponctBo Ans rmMbkyM  XOMYTOB WCMONb3yeTcs Ans  apMmaTypbl AvameTpoM oT @ 8MM. CTaHok
KOMMJIEKTYETCS CEPUEN CTepxXHen P18, 24, 36, 48. DTN CTEPXHM MOryT ObiTb MCMOSIb30BaHbl TONIbKO B KayecTse
LEeHTPaNbHOIr0 CTepXHSA. TakXe CTaHOK OCHALleH MATbIM CTepxXHeM @ 25, KoTopbli AonkeH 6bITb BCerpa
YCTaHOBMEH CO LWAAMNKOW, OH MOXeT O6biTb WMCMNOMb30BaH TONIbKO B Ka4yeCTBE BHELIHEro CTEeXHS U BTY/KU-
TonkaTtens. Ytobbl ocywecTteuTb rmbky, cneaymnTe MHCTPYKLUUK

7. TNoAcoeanHuTe CTaHOK, ybeanTech, YTO AMCK BpallaeTcs Mo 4acoBOW CTperike.

8. [lomecTuTe yCTpOMCTBO ANsA rmbkn xomyToB (S)

9. OTperynupymnTe pacctoaHme Mexay nonsyHkamu (T) B 3aBMCMMOCTM OT TpebyeMoro pasmepa xomyTa.

10. BcTtaBbTe ynopHbIN cTepxeHb (P) B OAHO M3 BHELWHUX OTBEPCTUI AMCKA B 3aBMCUMOCTU OT XXelaeMoro yrna
rmébkn. PekoMeHAyeTCcA npoBecT Npo6HbIA TecT nepes HayasaoM pa6oTbl, 4TO6bl OCBOUTHLCA C
ynpasJ/ieHMeM CTaHKa.

11. MomecTuTe apMaTypy M HaxMuTe nedanb, YTobbl HayaTb npouecc rmbku. Koraa AnMck gowen A0 KOHUa Xoaa,
OH aBTOMaTW4YeCKW BO3BpalLaeTca Hasad, NpW 3TOM He cneayeT OThnyckaTb nepans. ECAn Bbl MO Kakom-To
npuUYnHEe OoTNYCTUAN nepanb, AUCK OCTAHOBUTCS, M BaM NOTpebyeTcs HaxaTb OpaHXeBYI KHOMKY ANS ero
BO3BpaTa. Tak, ANCK BEPHETCS B HaYasibHYIO NO3MLNIO.

12. Ecnn Bbl He MOAYYMAWM XKenaembld Yron, WCMNonb3yhTe pblyar perynuposkn yrna (R), uTobbl Aobutbes

6onbwen TOYHOCTU.

7. YCTPAHEHUE HAUBOJIEE YACTbIX HEUCNTPABHOCTEMN.

HEMCNPABHOCTb BO3MOXXHASA MPUYNHA YCTPAHEHME

HepocTtaTouyHast MOWHOCTb

Cnaboe HaTs)KeHWe uan noBpexaeHue
peMHeMn

HaTsHYTb UKW 3aMeHUTb peMeHb.

Hun3kasa MOWHOCTb ABUraTens.

I'IpOBepKa ABuratensa cneunaancrtom

M'MboyHas NnvTa Bpalwaercs, HO He
BO3BpalLaeTCcs U oCcTaHaBMBaeTCs
nocne AOCTUXEHUSI TOUKM BO3BpaTa.

Touka Bo3BpaTa

[MpoBepbTeE KOHEYHYIO TOUKY MNyTU W
yTo4HUTE ee coctosHue (1 oTKpbITO, O
3aKpbITO)

Hanps>keHue He AOCTUraeT CTaHKa.
JlaMnoyka oCTaeTCs He3aX>KeHHOW.

MNMpoBepbTe pacnpeaenuTenbHbI WKT.

[poBepbTe HanNpsaxeHne B MecTe
paboTbl. lMposepbTe nnaeskue
npefoxpaHuTen HU3KOro U BbICOKOIo
HanpshKeHns Ha LWuTe ynpasieHus
ctaHka. [lpoBepbTe noAcoeAVHEHWNN
kabens.

JlamMnoyka nHAnKaTop ropuT, HO
CTAaHOK He 3anycCKaeTcd.

CTaHoK HENpaBuWIbHO NOAKTHOYEH

B0O3MOXHO, CTAHOK MOAK/OYEH TOSIbKO
K oaHon da3ze. [poBepbTe naBKUi
npeaoxpaHnTenb BbICOKOIO
HanpsiXkeHUss Ha CTaHKe W Ha
pacrnpeaenuTenbHoM wuTe. MpoeepbTe
noacoeamHeHne Kkabens K KOHTaKTHOM

MNoacoeanHeHme K 230B unu Kk 400B.
[MocTosHHOE 3neKkTponuTaHue, HO
CTaHKy He XBaTaeT MOLLHOCTU.

HectabunbHoe HanpsixeHue

KOJMloAKe,  WTEencenbHyl BWUIKY WU
BbIBO/,.
MpoBepbTe TOK Ha Bbixode. Ecnun

HanpsxeHne Huxe 230B wnn 4008,
CTaHOK He 6yanet paboTaThb.
PekomeHnpyeTtcs NCcnonb30BaTb
cTabunnsaTop HanpshXeHus.

Mocne 3aBepweHune rmMbkun, rmboyHas
nauTa He ocTaHaB/MBaeTCs B
HayasbHOW TOYKe.

Touka Bo3BpaTa

MpoBepbTe KOHEYHYO TOYKY NyTU 1 ee
HenpepbIBHOCTb (1 OTKpbITO, O
3aKpbITO)
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8. TEXHUYECKME XAPAKTEPUCTUKMWN.

MOLLHOCTbDb || HANPSAXXEHUE PA3MEPbDI YACTOTA
ABUTATENA ABUTATENA AxWxB BPALLEHUA

MM /MWUH.

m 230B / 400B 1136x738x1095 19

9. MAKCUMAIJIbHbIE NMAPAMETPbI TMBKHA

CranbHas apMmartypa J| N© npyTtka || N°© npyTtka N© npyTtka N© npyTtka N© npyTtka
26 nan 28 wnnun 210 wan 212 wnan 216 wnan
174" 5/716" 378" 172" 5/8"

R-480 N/MM=2

R-650 N/MM=2

Nw6ka c 18 24 36 36 48
MCNoJib30BaHMEM

CTEpPXKHA O

10. SNIEKTPUYECKOE BKJ/TFOMEHME.

MUWHMMaNbHOE nonepeyHoe ceyeHne Kabens yaAVHUTENS, UCMOMb3YEMOro AN NUTaHMA rMBOYHOMO CTaHKa,
DO/MKHO 6biTb paBHO 4x2,5 MM2 npu anvHe kabens no 25 metpoB. [Ansa kabens 6onblwein ASIMHBI MUHUMAasbHOE
nornepeyHoe cevyeHne A0MKHO 6biTb paBHO 4x4MM2.

C Kaxpaoro KOHUa OH AO/IXEH WMMEeTb HOpPManuM30BaHHYK BUAKY 16A 3P+T, M3 KOTOpbIX OAHa AOJ/HKHA 6biTb
COBMECTUMa CO LUTENCEe/IbHOM PO3EeTKOW CTaHKa, a Apyras — CO LTencesbHOW pO3eTKOW Mojauyn 31eKTponuTaHus 16A
3P+T nnml6A 2P+T, cOBMeCTMMasi C PO3E€TKOM 3/1eKTPOMNUTAHUS.

MOTOR
ENGINE
MOTEUR
S
T
0 230 | 400 | 0 230 | 400

TRANSFORMADOR

TRANSFORMER
T T O TRANSFORMATEUR T O T

BAXKHO: Bcskuit pas, MeHas NonoxeHWe KOHTAKTOB B [ABUraTenie, HEMpeMeHHO CMEeHWUTe CTMKep C 0603HayeHneM
HaCTPOEHHOMO HaNPSKEHNS.

BHUMAHME: Nepea cMeHOM Hanpsi>keHUs 06ecToubTe CTaHOK.

10
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11. PEKOMEHAOALUMU NO TEXHUKE BE3OINACHOCTM.

Mm6ouHble CTaHKM C JIEKTPpU4YeCKMM ABUraTtesieM AOJIXKHbI 6bITb NOAKJ/IIOYEHDbI K HOpMaﬂM3OBaHHOﬁ
po3eTkKe, OCHalleHHOM TepMOMarHMTHOﬁ n AMdJCprEHI.IMaHbHOﬁ 3alWMTON B COOTBETCTBMM C TEXHUYECKMMMU
XapaKTepuctukamMmun gsurartens:

2.2 KBT 3 n.c. ogHodasHbIi Ha 230B, TepMosawmTa 20A 1 auddepeHumanbHas 3awmta 20A/300MA
1.5 KBT 2 n.c., TpexdasHbiit Ha 400B, TepMosalwmTta 10A n anddepeHumanbHas 3awmta 10A/300MA

'mbouHble cTaHkM STAR-16 [A0MXHbI WUCMOJSIb30BaTbCA oOMepaTtopaMm, 3HAKOMbIMKM C (PYHKLWMOHUPOBAHUEM
CTaHKa.

e [lpexae YeM BKOUYUTb CTaHOK,, BHUMATENbHO MPoYnTaiTE MHCTPYKUMN U y6eaAnTEeCh B BbIMOMHEHUN
BCeX HOpM 6e3onacHOCTU. HayumnTecb 6bICTpO U 6€3 ycununii ocTaHaBIMBaTb MalUUHY.

] Y6eantecb, 4TO CTaHOK pa3MeLleH Ha POBHOWM, XOPOLLO OCBELeHHOM NOBEPXHOCTU. He noaknovanTte
CTaHOK, €C/IN ero rnosioXxeHune HecTabusibHO.

e He 3anyckaiiTe MalwwuHy, €C/iM Ha HeWl He yCTaHOB/EHbl BCE 3alLMTHbIE MPUCNOCO6EHUs, BXOAALWME B
KOMMJIEKT.

. PeKOMeHﬂ,yeTCﬂ Mncnonb3oBaTb 3allUTHbIE OYKWU, 3allUTHbIE CcCanorm wu cpeacrtea I'IpOTVIBOU.IyMHOVI
3aluThbl.

e  Bceraa ucnonb3yiTe 3anaTeHTOBaHHbIE CPEACTBA UHAMBUAYANbHOW 3aLUMWTbI.
e He ponyckaiTe NOCTOPOHHMX Ntofei B 30HY NpoBeaeHns paboT.

. Pabouas opexpga He posmkHa wMMeTb CBOHOAHO CBMCAKOLWMX 4YacTewn, KOTOpbleé MOryT nonactb B
ABMXYLME 4aCTU MallnHbI.

] Ecnn BamM Heob6xoanmo nepeMecTnTb MallnHy, BCeraa AenanTte aTo Npn BbIK/KOYEHHOM ABUraTene.
. Bceraa noaaepxuvBarite B paboyeM COCTOSSHUM BCe CPeACTBa 3aluuTbl.
. Kabenu, koTopble MMEeIT MNOBpEeXAeHUa Unn paspesbl, 40/KHbl OblTb HEMEANEHHO 3aMEHEHbI.

L] OTk/0YanTe CTaHOK OT CeTU, U He nponssoanTe HUKaKUX pa60T C 2NEKTPUYECKMMUN AeTanaMn npu
BK/IIOYEHHOM ABUraTene.

. Hukoraa He ncnonb3ynTe CTaHOK ANSA Uenei, ANns KOTOPbIX OH He NpeAHa3HayveH.

¢ OYEHb BAXHO: 3asemneHune pAOMKHO 6biITb NoacoeAMHEHO Bceraa rnepes HavanoMm paboTbl
obopyaoBaHus.

¢ lcnonb3ylite HOpManuM3oBaHHblE YAJMHUTENN

e Yb6eauTtech, YTO HanpsHKeHUe B CETU NUTAHUA, K KOTOpPon ByAeT NoAKIoYeH CTAaHOK, COBNAAAeT C HanpsXXeHneM,
YKa3aHHbIM Ha 3TUKETKe, 3aKpenjeHHOM Ha Kopryce CTaHka.

e Yb6eautech, YTO YAMHUTEND HE BCTYMNAET B KOHTAKT C TEMJoM, Maciamu, BOAOW WK pexyLimMm Kpomkamu. Usberarite
HaesAa TPaHCMOPTHBIX CPEACTB Ha YAIMHUTENb.

e He ncnonb3yite BoAy NOA HAaMOPOM A1 YNCTKN KOHTYPOB M 31EKTPUYECKMX /IEMEHTOB

BHuMmaHve: CnepgyATe BCEM NpUBEAEHHbIM PpEKOMEHAALUMsM Mo TexHuke 6e3onacHocTM M cobniopaiTe npaBwia

npeaynpeXxaeHnsi puckos Ha pabouem mecre.

AO CHIMA He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 32 IOCIIE/ICTBUS HENPABIIIBHOIO HCIIONB30BaHKsI PyOOUHBIX cTaHKoB STAR-16

11
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12. 3JIEKTPOCXEMDI
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13. FAPAHTUMHBbIE OBA3ATE/IbCTBA.

AO CUMA, npousBoauTENb CTPOUTESIbHOM TEXHUKWU, WMEET HECKOSIbKO CEepPBUC LEHTpoB SERVI-SIMA.
YcTpaHeHue Henonafaok B ceTn cepeuC LeHTpoB SERVI-SIMA rapaHTupyeT YpoBEHb M Ka4yeCTBO BbIMOSIHAEMbIX paboT.

AO CUMA rapaHTMpyeT OTCYTCTBME MpPOM3BOACTBEHHOrO 6paka Ha CBOel TexHMKe, YTO YKa3aHHO B
NPUKPENIEHHOM NIUCTE C YC/TIOBUAMU rapaHTUMHOIO o6CiyXnBaHus.

[apaHTuiiHble 0653aTenlbCTBa OTMEHSIIOTCS B C/lyYae HEBbINOSIHEHWSI YCTAHOB/IEHHbIX YCI0BUIA OnnaThbl.

AO CUMA ocraBnsetr 3a cobol npaBO BHOCUTb M3MeHeHWs B ob6opyaoBaHue 6e3 npeaBapuTeNbHOrO
yBeLoMMeHNS.

14. BANACHbIE AETAJIN

3anacHble feTanu, uMelmecs B Hanvumn ana rmbouvHblX cTaHkoB STAR-16, npowussoaumbie AO CUMA,
npuBeAEHbl C COOTBETCTBYIOWMMU MAEHTUDUKALMOHHBIMM HOMEPaMu, YKa3aHHbIMKM Ha CXeMax, npuaaraeMbix K AaHHOMY
pYyKOBOACTBY. [lns 3akasa Kakolh-nMbo M3 3anacHbiX AeTasieit HeobxoAMMO CBSi3aTbCs C OTAE/IOM MOC/ENPOAAXHOro
obcnyxuBaHma AO CUMA n coobwnTb HOMep, KOTOpbIM OTMeYeHa HeobxoauMas 3anacHas AeTanb, a Takxke mMopenb,
naeHTMdUKALMOHHBIN HOMEpP 1 roa NPOoU3BOACTBA CTaHKa, KOTOpble yKasaHbl Ha MAeHTUMUKALMOHHON Tabnunyke
CTaHkKa, K KOTopoMy noabupaeTcs aeTab.

15. BALUUTA OKPYXXAIOLLUE CPEQDI.

OTxoabl 06paboTkM AO0/MKHbI cobupaTbCs BMeCTo Toro, u4To6bl BbibpacbiBaTbCs. C  Lenbio  3aluTbl  3KOMOMUK
WHCTPYMEHTbI, MPUHAANEXHOCTU, XUAKOCTU U YMAKOBKU AO/DKHbI XPaHUTbCS B CreuuasnbHbiX MecTax. lnacTukosble
KOMMOHEHTbI A0/MKHbI 6bITb MApKMPOBaHbI C LieNbio nocneayoLei BbiI6opoYHOn nepepaboTku.

R.A.E.E. HeHy>Hble (HerogHble) AeTanu 3JIEKTPOMHCTPYMEHTOB [AOJIXKHbI COGMPaTbCﬂ B cneuuanbHbIX
MecTax ansa ﬂOCﬂeAlel.l.l,eﬁ PacCCOpPTUPOBKMN.

o~y
&

16. YPOBEHb LUYMA

YpoBeHb 3BYKOBOrO AaBfIEHUS], MPON3BOAMMOro paboTalowmnM CTaHKOM He npeBbiwaeT 70 AB(A)

17. YPOBEHb NEPEAABAEMbIX BUBPALIUI

CTaHOK He nepefaeT MexaHu4yecknx Bmbpaunii, NpMHOCALLMX Bpea 340p0Bbio M 6e30nacHOCTM paboyunM.

15
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FAPAHTUWHDbIA CEPTUOGUKAT O6cny>xuBaHue
DK3eMIJIap A9 nosib3oBaTens

CBeaneHus 0 MalluHe

HasBaHue n cepusn

CBeaeHus o nokynarene

Nmsa

Anpec

HaceneHHbIW NyHKT

CrtpaHa

Ten dakc

e-mail

[aTta nokynku

Moanucb M neyaTb yuepexaeHua-npoaasLa Hoanuck KJIUEHTA

YcinoBus rapaHTHIIHOTO 00C/IYKMBAHUS

1) AO CUMA rapaHTUMpyeT OTCYTCTBME MPOM3BOACTBEHHOrO 6paka Ha CBOMX MallMHaX M B cnyyae ero obHapyxeHus 6epeT Ha cebs MOYMHKY
060pyAoBaHUsi B TeYEHWe OAHOMO rofja C MOMEHTa MOKYMKM, YTO AOKHO 6biTh 06s3aTenbHO ykasaHo B MapaHTuiiHom Ceptudukare.

2) FapaHTusi 06CNYXMBaHUSA U PEMOHTA PacnpOCTPaHSIETCS TONIbKO Ha AeTasu MalluHbl, MOAENb U CEPUIHBIA HOMEp KOTOPOW yKa3aH B FapaHTUiHOM
CepTudukare.

3) MONHOCTBIO UCKIOYEHBI PaCcXoAbl MO TPAHCMOPTMPOBKE MalUMHbI A0 MecToHaxoxaeHus AO CUMA. [laHHble pacxoabl 6epeT Ha cebsi KIneHT.

4) MoBpexaeHus, NoslyyYeHHble BCEACTBUE HEMPaBWIIbLHOM 3KCMyaTauumu, yaapos, NageHui, nioxoro 06CnyXunBaHUs, HeNpaBuiIbHON YCTaHOBKH,

He CUMTalOTCs MPOM3BOACTBEHHBIM GPaKoM.

5) PeMOHT B cnyyae, npeaycMoTpeHHOM [apaHTuiiHbiM CepTudukaToM, MoxeT O6biTb npoBedeH Tonbko AO CUMA unu  yupexaeHusimu,
YNONHOMOYEHHbIMN TexHuyecknm JenaptameHtom AO CUMA.

6) OT10T MapaHTuitHbI CepTuduKkaT cunmTaeTcs HeAelCTBUTENbHbBIM B ClIeAYOWMNX CyYasx:
a) U3ameHeHue MapaHTuitHoro Ceptudukarta

b) B cnyyae ecnv 3aMeHa WM PEMOHT AeTanell NMpousBeAeH B MacTepCKoO WAM APYrOM yupexAeHWW, He YMOSHOMOYEHHbIM TeXHUYecKum
[AenaptameHTom AO CUMA

c) B cnyyae yctaHoOBKM Ha obopyaoBaHue getanei, He aBTopmsoBaHHbIX AO Cuma

7) AO CMMA He HeceT OTBETCTBEHHOCTM B C/lyyasix MpuUMHeHus yuwepba BO BpeMs nepeBo3ku MNpoAyKuuW. K AaHHbIM CrlyyasiM OTHOCSITCS
Heyao6cTBa M pacxoAbl NMpU TPaHCMOPTUPOBKE, PacxoAbl Ha TenedoHHY CBS3b, KOMMepUYeckue YBbITKWU, Takue Kak noTepsi AEHEXHbIX CPeacTs uau
npubbin.

8) JneKTpUYecKMe WAM TOMAMBHbIE ABWUraTeNn B Cllydae MOSIOMKM AO/MKHbI 6biTb BbicnaHbl Ha aapec AO CUMA unm B cepBUC LEHTP,

YMNONHOMOYEHHBI NPOU3BOAUTENEM ABUTaTeNs ANA OonpeaeneHns rapaHTUMHOCTM Ciy4vas.

9) MonyyeHune MapaHtuitHoro CeptudukaTta AOMKHO 6biTb AoBeaeHo Ao cBefeHus AO CUMA B TeyeHue TpuALATW KaneHAapHbIX AHEW C MOMeHTa
npoaaxu npoaykumu. Mpu TpeboBaHUW rapaHTUNHOrO 06CYXUBaHUS CNeayeT NPeAoCTaBUTb YEK Ha NOKYMNKY 060pyAOBaHUs C NeYaTbio yUpexaeHus-
npoaasLa M yKasaHHbIM Ha Yeke CepuiiHbIM HOMEPOM AaHHO NPOAYKLUN.

Mpom3oHa XyHkapunb, Yn. AnbbyHbonb, Yyactok 250
18220 Anbbonote, MpaHaga
Ten: 34-958-49 04 10 — ®akc: 34-958-46 66 45

* o
s I Mpoun3BOACTBO CTPOUTENBHONM TEXHUKM

NcnaHua
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FapaHTMiHBbIN cepTudmukarT O6cny>xuBaHue
DK3eMnaap ANA nosb3oBaTens

CBeaneHus 0 MalluHe

HasBaHue n cepusn

CBeaeHus o nokynarene

Nmsa

Anpec

HaceneHHbIW NyHKT

CrtpaHa

Ten dakc

e-mail

[aTta nokynku

Moanucb M neyaTb yuepexaeHua-npoaasLa Hoanuck KJIHEHTA

YcinoBus rapaHTHIIHOTO 00C/IYKMBAHUS

10) AO CUMA rapaHTUMpyeT OTCYTCTBME MPOM3BOACTBEHHOrO 6paka Ha CBOMX MallMHaX M B cnyyae ero obHapyxeHus 6epeT Ha cebs MOUYMHKY
060pyAoBaHUsi B TeYEHWe OAHOMO rofja C MOMEHTa MOKYMKM, YTO AOKHO 6biTh 06s3aTenbHO ykasaHo B MapaHTuiiHom Ceptudukare.

11) FapaHTUsi 06CNYXMBaHUSA U PEMOHTA PacnpoOCTPaHSETCS TONIbKO Ha AeTasu MalluHbl, MOAENb U CEPUIHBIA HOMEp KOTOPOW yKa3aH B MFapaHTUHOM
CepTudukare.

12) MONHOCTBIO UCKIOYEHBI PaCcXoAbl MO TPAHCMOPTMPOBKE MalUMHbI A0 MecToHaxoxaeHus AO CUMA. [laHHble pacxoabl 6epeT Ha cebsi KIneHT.

13) MoBpexaeHus, NoslyyYeHHble BCEACTBUE HEMPaBWIIbLHOM 3KCMyaTauumu, yaapos, NageHui, nioxoro 06CnyXunBaHUs, HeNpaBuiIbHON YCTaHOBKH,

He CUMTalOTCs MPOM3BOACTBEHHBIM GPaKoM.

14) PeMOHT B cnyyae, npeaycMoTpeHHOM [apaHTuiiHbiM CepTudukaToM, MoxeT O6biTb npoBedeH Tonbko AO CUMA unu  yupexaeHusimu,
YNONHOMOYEHHbIMN TexHuyecknm JenaptameHtom AO CUMA.

15) OT10T MapaHTuitHbI CepTuduKkaT cunmTaeTcs HeAelCTBUTENbHbBIM B ClIeAYOWMNX CyYasx:
d) N3meHeHue MapaHTuitHoro Ceptudukarta

e) B cnyyae ecnv 3aMeHa WM PEMOHT JeTaneil Npou3BeAeH B MacTepPCKOW WAWM APYroM YUPEXAEHWW, He YMONHOMOYEHHbIM TeXHUYECKUM
[AenaptameHTom AO CUMA

f) B cnyyae yctaHoBkM Ha obopyAoBaHue aeTanei, He aBTopusosBaHHbIX AO Cuma

16) AO CMMA He HeceT OTBETCTBEHHOCTM B C/lyyasix MpuUMHeHus yuwepba BO BpeMs nepeBo3ku MNpoAyKuuW. K AaHHbIM CrlyyasiM OTHOCSITCS
Heyao6cTBa M pacxoAbl NMpU TPaHCMOPTUPOBKE, PacxoAbl Ha TenedoHHY CBS3b, KOMMepUYeckue YBbITKWU, Takue Kak noTepsi AEHEXHbIX CPeacTs uau
npubbin.

17) JneKTpUYecKMe WAM TOMAMBHbIE ABWUraTeNn B Cllydae MOSIOMKM AO/MKHbI 6biTb BbicnaHbl Ha aapec AO CUMA unm B cepBUC LEHTP,

YMNONHOMOYEHHBI NPOU3BOAUTENEM ABUTaTeNs ANA OonpeaeneHns rapaHTUMHOCTM Ciy4vas.

18) MonyyeHune MapaHtuitHoro CeptudukaTta AOMKHO 6biTb AoBeaeHo Ao cBefeHus AO CUMA B TeyeHue TpuALATW KaneHAapHbIX AHEW C MOMeHTa
npoaaxu npoaykumu. Mpu TpeboBaHUW rapaHTUNHOrO 06CYXUBaHUS CNeayeT NPeAoCTaBUTb YEK Ha NOKYMNKY 060pyAOBaHUs C NeYaTbio yUpexaeHus-
npoaasLa M yKasaHHbIM Ha Yeke CepuiiHbIM HOMEPOM AaHHO NPOAYKLUN.

Mpom3oHa XyHkapunb, Y. AnbbyHbonb, Yyactok 250
18220 AnbbonoTe, MpaHaaa
Ten: 34-958-49 04 10 — ®akc: 34-958-46 66 45

* .
s I Mpon3BOACTBO CTPOUTENBHON TEXHUKHM

NcnaHuna
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Ssima
i

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.
POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUNOL, PARC. 250
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